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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Η
αποχώρηση του Ανδρέα Λοβέρδου, το κόψι-
μο Καστανίδη και οι αρκετές σιωπηρές απο-
χωρήσεις παλαιών στελεχών τους προηγού-

μενους μήνες από το νέο ΠΑΣΟΚ του Νίκου Ανδρου-
λάκη δεν έγιναν στο πλαίσιο μιας υγιούς πολιτικής
ανανέωσης. Το ΠΑΣΟΚ από Κίνημα μετατρέπεται σε
ένα παρεάκι τύπου «Nikos and friends». Όποιος είναι
κοντά στον πρόεδρο Νίκο αναλαμβάνει πόστο και θέ-
ση. Αυτό είναι το μοναδικό κριτήριο επιλογής. Ούτε η
πολιτική ζύμωση ούτε η εμπειρία. Όπως ακριβώς
έκανε στο παρελθόν ο πρόεδρος Αλέξης με το παρε-
άκι της Αίγινας, μια κλειστή ομάδα φίλων (Αλέκος
Φλαμπουράρης, Στέλιος Κούλογλου, Ρένα Δούρου,
Χριστόφορος Παπαδόπουλος, Γιάνης Βαρουφάκης,
Ευκλείδης Τσακαλώτος κ.ά.) που απολάμβαναν τα

Σαββατοκύριακά τους στο νησάκι του Αργοσαρωνι-
κού και αποφάσισαν να κυβερνήσουν τη χώρα.

Κατά τον ίδιο ακριβώς τρόπο κινείται και ο σημε-
ρινός πρόεδρος του Κινήματος, ο οποίος, όπως εί-
ναι γνωστό στους παροικούντες τη Χαριλάου Τρι-
κούπη, έχει μια ιδιαίτερη ιδιοσυγκρασία. Για παρά-
δειγμα, λατρεύει τους «Τριβουλέτους», τους γελω-
τοποιούς-διασκεδαστές του βασιλιά. Άλλωστε, εί-
ναι δύσκολος χαρακτήρας, εσωστρεφής, χωρίς
πολλές δημόσιες σχέσεις και κοινωνικές συνανα-
στροφές. Από την εποχή που ήταν γραμματέας στο
ΠΑΣΟΚ, όταν δεν τον έβρισκαν ποτέ οι δημοσιο-
γράφοι στα τηλέφωνα για το αναγκαίο καθημερινό
ρεπορτάζ, μέχρι και σήμερα που προσπαθεί να χτί-
σει το δικό του πριβέ κόμμα, παραμένει άφιλος,

απλησίαστος και γεμάτος ανασφάλειες.
Δεν είναι τυχαίο ότι από τη στιγμή που ανέλαβε τα

ηνία της Χαριλάου Τρικούπη δεν ένιωσε ποτέ την
ανάγκη να συναντηθεί face to face με τους πολιτικούς
του αντιπάλους, ούτε με τον Κυριάκο Μητσοτάκη ού-
τε με τον Αλέξη Τσίπρα. «Ο Νίκος ο κραταιός» φοβά-
ται ότι ένα μεγάλο και διευρυμένο κόμμα είναι δύ-
σκολα ελέγξιμο. Προτιμάει ένα ιδιωτικό κόμμα παρά
έναν μεγάλο πολιτικό φορέα κινηματικού τύπου. Για
αυτό και κατά τη διάρκεια των δύο προεκλογικών πε-
ριόδων δεν ήθελε ούτε μια στιγμή να κυβερνήσει, με
κανένα σχήμα και με κανέναν τρόπο. Προφανώς ακό-
μη ζει με την οικονομική και... τουριστική σιγουριά
των Βρυξελλών.

Το «παρεάκι» του ΠΑΣΟΚ

Ο Ανδρουλάκης 
θέλει ένα ιδιωτικό

κόμμα τύπου 
«Nikos and friends» 



Τέσσερις υποψηφιότητες δείχνουν να «κλειδώ-

νουν» λίγες μέρες πριν από τη συνεδρίαση της
Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ, που έχει οριστεί

για το Σαββατοκύριακο 15-16 Ιουλίου. Οι φράξιες του
κόμματος αλλά και οι... διασπάσεις τους δείχνουν να

έχουν καταλήξει στα πρόσωπα που θα
ρίξουν στη μάχη, ενώ μένει να φανεί η
τακτική συμμαχιών που θα ακολουθή-
σουν παρακάτω.

Οι υποψήφιοι μοιάζει σχεδόν σίγουρο
πως θα είναι περισσότεροι από δύο και,
ως εκ τούτου, η διαδικασία εκλογής νέ-
ου προέδρου θα ξεκινήσει από τις 3 Σε-
πτεμβρίου και θα ολοκληρωθεί με τον
δεύτερο γύρο στις 10 Σεπτεμβρίου, μέρα

ομιλίας του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ.

Ποιοι θα κατέβουν

Έφη Αχτσιόγλου: Η πρώην υπουργός Εργασίας μοι-

άζει σήμερα το απόλυτο φαβορί για να διαδεχτεί τον Αλέ-
ξη Τσίπρα στην προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ. Πρώτη σε σταυ-
ρούς στην πρόσφατη ψηφοφορία για την Κεντρική Επι-
τροπή, πρώτη και στο ψηφοδέλτιο του Δυτικού Τομέα της
Αθήνας, μοιάζει να έχει την αποδοχή της βάσης του κόμ-
ματος αλλά και των οπαδών. Οι όποιοι δισταγμοί είχε για
την υποψηφιότητά της φαίνεται πως κάμφθηκαν. Έχει
μαζί της την κίνηση «6+6» των Τζανακόπουλου και Ηλιό-
πουλου -αποκολλήθηκε από την «προεδρική πλειοψη-
φία»- αλλά και μεγάλο μέρος της «Ομπρέλας». Επιβεβαι-
ώνοντας πλήρως το ρεπορτάζ της «Political», φαίνεται
μάλιστα πως έχει έρθει και σε συνεννόηση με τον Αλέξη
Χαρίτση να είναι μόνο ένας εκ των δύο υποψήφιος. Ο
Μεσσήνιος βουλευτής φαίνεται πως έχει κάνει πίσω, κα-
θώς από την αρχή δεν ήταν ιδιαίτερα ζεστός για τη διεκ-
δίκηση της προεδρίας, όμως δεχόταν έντονες πιέσεις.

Νίκος Παππάς: Ο βασικός ανταγωνιστής της νεαρής

πολιτικού αναμένεται να είναι από την πλευρά τής άλλο-
τε πλειοψηφούσας Κίνησης Μελών. Στις συνεδριάσεις
της τάσης φέρεται να έχει δεχτεί την πρόταση να κατεβά-
σει υποψηφιότητα. Πρώην υπουργός και για πολλά χρό-
νια ο στενότερος συνεργάτης του Τσίπρα, έχει να «που-
λήσει» ακριβώς αυτό. Το «αντ’ αυτού». Αν η εκλογή προ-
έδρου δεν γινόταν από τη βάση αλλά εντός ενός Διαρ-

κούς Συνεδρίου, όπως αυτό που αποφασίστηκε για τα τέ-
λη του Αυγούστου, ίσως να είχε μεγαλύτερη τύχη να ανα-
λάβει τις τύχες του κόμματος. Η «σκιά» που του άφησε
όμως το δικαστήριο που τον καταδίκασε για παράβαση
καθήκοντος μοιάζει δύσκολο να μην παίξει τον ρόλο της
στη βάση του κόμματος. Θα έχει μαζί του τα απομεινάρια
των «προεδρικών».

Παύλος Πολάκης: «Κλειδωμένη» εμφανίζεται από

όλες τις πηγές και η υποψηφιότητα του «αψύ Σφακιανού».
Αναπληρωτής υπουργός, συγκρούστηκε με τον Τσίπρα δις
προεκλογικά και από πολλούς θεωρείται «μαύρο πρόβα-
το» ακόμη και εντός του κόμματος. Όμως, συσπειρώνει
μεγάλο κομμάτι της βάσης που ζητούσε μια ακόμη πιο έν-
τονη αντιπολιτευτική γραμμή από εκείνη που χάραξε ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ και από πολλούς θεωρείται μια από τις αιτίες της
εκλογικής συντριβής. Η υποψηφιότητά του μπορεί να μοι-
άζει καταδικασμένη, όμως ο Πολάκης «έχει πρόγραμμα».
Θέλει να αναδειχτεί σε «πόλο» εντός του ΣΥΡΙΖΑ και η
υποψηφιότητα θα του δώσει τη δυνατότητα να καταγράψει
τη διείσδυσή του στη βάση του κόμματος και μάλιστα σε
πανελλαδικό επίπεδο. Παράλληλα, ένα αξιοπρεπές ποσο-
στό θα του δώσει τη δυνατότητα διαπραγμάτευσης για το
πού θα κατευθύνει τις ψήφους μπροστά στον β’ γύρο. 

Ευκλείδης Τσακαλώτος: Η πιο αμφίβολη υποψη-

φιότητα από τις τέσσερις είναι εκείνη του επικεφαλής της
«Ομπρέλας» και πρώην υπουργού Οικονομικών την επο-
χή της υπογραφής του τρίτου μνημονίου. Έχει περάσει
από διάφορα στάδια σε σχέση με την υποψηφιότητά του.
Ήταν αποφασισμένος να είναι υποψήφιος εφόσον ο Τσί-
πρας ζητούσε την επανεκλογή του, ενώ άρχισε να το σκέ-
φτεται όταν ο πρόεδρος παραιτήθηκε. Στην προπαρα-
σκευαστική διαδικτυακή σύσκεψη της «Ομπρέλας» η
«φράξια» φέρεται να του έδωσε το «ΟΚ» για την υποψη-
φιότητα και πλέον απομένει να αποφασίσει ο ίδιος. Η
«Ομπρέλα» όμως βλέπει με καλό μάτι την υποψηφιότητα
της Αχτσιόγλου και μοιάζει πιθανό να τελικά δηλώσει
υποψηφιότητα και σε κάποιο σημείο μέχρι τις 3 Σεπτεμ-
βρίου να παραιτηθεί υπέρ της Αχτσιόγλου. Άλλωστε, είναι
σαφές ότι ακόμη και εντός της «Ομπρέλας» πολλοί είναι
εκείνοι που θα προτιμούσαν να ψηφίσουν την Έφη παρά
τον Ευκλείδη. Πάντως, την προτίμησή του στον Ευκλείδη
Τσακαλώτο για επόμενο πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ δήλωσε ευ-
θαρσώς ο Δημήτρης Βίτσας.
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Γρίφος στην όλη διαδικασία παραμένουν ο
Χρήστος Σπίρτζης και οι πασοκογενείς. Ο
πρώην υπουργός Μεταφορών και Υποδομών
του ΣΥΡΙΖΑ ακολουθεί ακριβώς την αντίθετη
τακτική από την εποχή αμέσως μετά το πολύ-
νεκρο δυστύχημα των Τεμπών. Τότε είχε εξα-
φανιστεί από τα τηλεοπτικά πάνελ, ενώ πλέον
θα πίστευε κανείς ότι συμμετέχει σε όλα.

Και δεν συμμετέχει μόνο αλλά «καρφώνει»
τους συντρόφους όποτε έχει ευκαιρία. Ήδη,
από την Πολιτική Γραμματεία έχει δηλώσει
πως θα υποβάλει την παραίτησή του από το
όργανο στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επι-
τροπής, καθώς διαφωνεί «με το χρονοδιά-
γραμμα» που συνομολόγησαν Κίνηση Μελών

και «Ομπρέλα» στη συνεδρίαση της
Πολιτικής Γραμματείας, ενώ κατ’
άλλους με την παραμονή της Ρά-
νιας Σβίγκου στη θέση του γραμμα-
τέα, την οποία εποφθαλμιούσε ο
ίδιος μετά την αδυναμία του να εκλεγεί
βουλευτής στην Ανατολική Αττική.

Μέχρι στιγμής ο άτυπος επικεφαλής των
πασοκογενών του ΣΥΡΙΖΑ, που στη συντρι-
πτική τους πλειοψηφία έμειναν εκτός Βου-
λής, αφήνει αιχμές κατά των... μισών φημο-
λογούμενων υποψήφιων προέδρων, δηλαδή
κατά των Αχτσιόγλου, Χαρίτση και Τσακαλώ-
του, χρεώνοντάς τους τη «γραμμή» στα θέμα-
τα της οικονομίας, ενώ σε τηλεοπτική εκπομ-

πή «φωτογράφισε» και τα έβαλε με
τον Τζανακόπουλο χωρίς να τον κα-
τονομάσει.

Όταν ο Πάνος Καμμένος χαρα-
κτήρισε τους πρώην πασόκους του

ΣΥΡΙΖΑ «υλικά κατεδάφισης», ο Χρή-
στος Σπίρτζης σχολίασε πως «ίσως να επηρε-
άστηκε από κάποια στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ», εν-
νοώντας τον Τζανακόπουλο και την περιβόη-
τη πλέον φράση του «σκουπίδια του ΠΑΣΟΚ».
Η... υπονομευτική για τον ΣΥΡΙΖΑ παρέμβασή
του πάντως δεν είχε τέλος στην εκπομπή
«Αρένα», όπου ερωτώμενος σχετικά με το αν
πιστεύει πως ο Αλέξης Τσίπρας θα φτιάξει
καινούργιο κόμμα απάντησε πως «έπρεπε να

είχε κάνει νέο κόμμα από το 2019», αφήνον-
τας όμως ανοιχτό το ενδεχόμενο μιας τέτοιας
εξέλιξης με τη φράση «γνωρίζω όμως πως
ό,τι κάνει ο κ. Τσίπρας το κάνει ετεροχρονι-
σμένα». Τέλος, ο Σπίρτζης έχει κλείσει το μάτι
σε μια ενδεχόμενη υποψηφιότητα του προ-
ερχόμενου από τους προεδρικούς Διονύση
Τεμπονέρα, με τον οποίο συμφωνεί και για
τον χρόνο του Συνεδρίου και της εκλογής
προέδρου. Χαρακτηριστικά τόνισε πως «δεν
είναι το θέμα του προσώπου όσο της σύνθε-
σης. Αν υπάρχουν οι όροι και οι προϋποθέ-
σεις, όλοι μπορεί να έχουν καλά χαρακτηρι-
στικά πολιτικά. Μπορεί να εκλεγεί πρόεδρος
και κάποιος που δεν είναι βουλευτής».

«Κλειδώνουν» 3+1 υποψηφιότητες

Ο απών Αλέξης και ο Παύλος ο… ξινός
Απών από τις προγραμματικές δηλώσεις του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη ήταν ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος κάποτε παραπονιό-
ταν που ο Αντώνης Σαμαράς δεν του παρέδωσε το
Μέγαρο Μαξίμου. Δεν βρέθηκε στη Βουλή ούτε
για να ακούσει τον επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ
Σωκράτη Φάμελλο, ο οποίος πάντως τον ευ-
χαρίστησε που «έβγαλε την Ελλάδα από το
τούνελ της χρεοκοπίας». Στη συγκεκριμένη
φράση του επικεφαλής της ΚΟ οι βουλευτές του
ΣΥΡΙΖΑ χειροκρότησαν τον απερχόμενο πρόεδρό τους. Όλοι;
Όχι όλοι. Ένα «μικρό γαλατικό χωριό» με μουστάκι από τα
Χανιά δεν σάλεψε. Έμεινε στη θέση του με ξινισμένα μούτρα
να παρατηρεί.

Ο... αρχηγός των «ατάκτων πασοκογενών» Χρήστος Σπίρτζης

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com Τα πρόσωπα και οι σύμμαχοι αυτών 

που προαλείφονται για την προεδρία
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ - ΒΟΥΛΗ 

� Τι αλλάζει 
για δημόσιους
υπαλλήλους,
συνταξιούχους 
� Ποιοι μισθοί 
αυξάνονται, 
οι φόροι 
που μειώνονται
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Ενωτικός και αποφασισμένος να μη διαψεύσει τις προσδοκίες των Ελλήνων πολιτών που τον
στήριξαν δίνοντας στη ΝΔ το εντυπωσιακό εκλογικό αποτέλεσμα του Ιουνίου εμφανίστηκε
ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανοίγοντας την αυλαία των προγραμματικών δηλώσεων της κυ-

βέρνησης. Παράλληλα περιέγραψε τον «οδικό χάρτη» της νέας τετραετίας, με έμφαση στους το-
μείς της οικονομίας, της δημόσιας υγείας και της παιδείας.«Οφείλουμε να είμαστε κυβέρνηση

όλων των Ελληνίδων και όλων των Ελλήνων», είπε ο πρωθυπουργός τονίζοντας ότι
έκλεισε ένας κύκλος τοξικότητας και ότι οι πολίτες ζητούν η κυβέρνηση να προχωρή-
σει γρήγορα και τολμηρά στις μεταρρυθμίσεις.

Άμεση στήριξη της κοινωνίας
Ο πρωθυπουργός προανήγγειλε μεταξύ άλλων συνέχιση του market pass για τους

επόμενους μήνες, την καθιέρωση του youth pass σε κάθε νέο για ταξίδια και πολιτιστι-
κές δράσεις που θα καταβληθεί για πρώτη φορά τον Σεπτέμβριο, νέο μισθολόγιο των
δημόσιων υπαλλήλων από 1/1/2024, αύξηση του οικογενειακού επιδόματος για
τους δημόσιους υπαλλήλους από 20 έως 50 ευρώ, πρόσθετη μείωση φόρου κατά
1.000 ευρώ στις οικογένειες με παιδιά, νέα μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 10% για κάθε

σπίτι ασφαλισμένο από φυσικές καταστροφές, καθώς και μόνιμη απαλλαγή των πρώην δικαιού-
χων του ΕΚΑΣ από κάθε συμμετοχή στις φαρμακευτικές δαπάνες.  Επίσης προανήγγειλε την κα-
θιέρωση της κοστολόγησης των κομματικών προγραμμάτων από ανεξάρτητο φορέα.

Για τους συνταξιούχους δεσμεύθηκε για συνέχιση της εφάπαξ ενίσχυσης στο τέλος του έτους
από το πλεόνασμα της ανάπτυξης όσων συνεχίζουν να πλήττονται από την προσωπική διαφορά Κα-
τρούγκαλου. Επίσης, όσοι από τους συνταξιούχους εργάζονται δεν θα βλέπουν τη σύνταξή τους
μειωμένη κατά 30%. Αντιθέτως, θα τη λαμβάνουν ολόκληρη, βλέποντας μόνο μία μικρή παρακρά-
τηση στα πρόσθετα έσοδά τους από τη δεύτερη δηλωμένη -και νόμιμη πλέον- αμοιβή τους.

Έστειλε, δε, αυστηρό μήνυμα σε όσους φοροδιαφεύγουν, λέγοντας ότι αυτή η κυβέρνηση διαθέ-
τει και την πολιτική νομιμοποίηση και τη βούληση και την τεχνογνωσία να τους εντοπίσει και να
τους κάνει να πληρώσουν τους φόρους που αναλογούν στο εισόδημά τους. Μεγάλος στόχος της
κυβέρνησης, σύμφωνα με τον κ. Μητσοτάκη, είναι η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας μέχρι το
τέλος του έτους, καθώς και η συνταγματική αναθεώρηση -και δη, αυτή του άρθρου 16 για την ίδρυ-
ση ιδιωτικών πανεπιστημίων στη χώρα-, η αναμόρφωση του ΕΣΥ, αλλά και η επανένωση των Γλυ-
πτών του Παρθενώνα.

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr

«Πιστεύω ακράδαντα ότι οι καλύτερες μέρες είναι
μπροστά μας», υπογράμμισε ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης, επισημαίνοντας ωστό-

σο ότι ο τόπος μας κουβαλά ακόμα στρεβλώσεις και αμαρ-
τίες δεκαετιών, τις οποίες «διόγκωσε» η παγκόσμια οικο-
νομική κρίση και οι τραγικοί χειρισμοί που την επέτειναν. Ο
πρωθυπουργός σημείωσε ότι τα εξοπλιστικά προγράμματα
για την αμυντική θωράκιση της χώρας μας θα συνεχιστούν,
όπως και ότι ο φράχτης στον Έβρο θα ολοκληρωθεί μέχρι
το 2025. Αναφέρθηκε στην αναβάθμιση των αμυντικών
εξοπλισμών με 24 μαχητικά Rafale, την αναβάθμιση των 83
F-16 σε Viper, την απόκτηση τριών φρεγατών Belharra και
την προμήθεια των ελληνικών F-35. Λίγες μέρες πριν ανα-
χωρήσει για το Βίλνιους, όπου θα συναντήσει τον Ταγίπ
Ερντογάν, ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε ότι «σίγουρα
από τη θερμή ένταση και την επιφυλακή προτιμούμε να
έχουμε καλές σχέσεις… Όμως δεν θα γυρίσουμε την πλά-

τη στην ιστορία αν έχουμε την ευκαιρία να τη διαμορφώ-
σουμε. Πολύ περισσότερο αν αυτή η διαφορά μπορεί να
εξελιχθεί σε μια δημιουργική λύση».  Έστειλε, κλείνοντας,
και μήνυμα για την πολυκομματική Βουλή: «Η δημοκρατι-
κή πολυφωνία σε αυτή τη Βουλή δεν θα επιτρέψει την κα-
κοφωνία», καλώντας τα κόμματα να σεβαστούν τον κοινο-
βουλευτικό διάλογο.  «Αν κάποιοι σε αυτή την αίθουσα δεν
είναι διατεθειμένοι να βοηθήσουν την εθνική προσπάθεια,
ας μην την εμποδίσουν. Οφείλουμε να υπηρετούμε τους
δημοκρατικούς και κοινοβουλευτικούς κανόνες», σημεί-
ωσε και κατέληξε: «Να γίνουμε οι αρχιτέκτονες του πε-
πρωμένου μας και μαζί με τους πολίτες να ξεκινήσουμε το
συναρπαστικό ταξίδι προς την Ελλάδα του 2040».

Το άνοιγμα στον Ανδρουλάκη 
Πολλοί το άκουσαν, λίγοι το κατάλαβαν… Χθες στη Βουλή
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είπε ότι στόχος

είναι να αλλάξει το άρθρο 16 του Συντάγματος, ώστε να
επιτραπεί σε ξένα ιδιωτικά πανεπιστήμια να έρθουν στην
Ελλάδα και ζήτησε από το ΠΑΣΟΚ και τον Νίκο Ανδρου-
λάκη να βοηθήσουν τη ΝΔ, ώστε να βρεθούν οι 180 βου-
λευτές που χρειάζονται. «Ελάτε να βρούμε 180 βουλευτές
και να αλλάξουμε το άρθρο 16 του Συντάγματος», είπε χα-
ρακτηριστικά.  Είναι η πρώτη φορά μέσα από τη Βουλή
που ο κ. Μητσοτάκης κάνει ένα είδος ανοίγματος στον αρ-
χηγό του τρίτου κόμματος, δείχνοντας ότι οι προθέσεις
του είναι να προκύψουν συγκλίσεις και όχι συγκρούσεις.
«Μην κάνετε πίσω όπως έκανε ο Γιώργος Παπανδρέου»,
είπε ο πρόεδρος της ΝΔ. Είναι αυτό που έλεγε προεκλογι-
κά ο Κυριάκος Μητσοτάκης ότι θα επιδιώξει τις ευρύτε-
ρες δυνατές συναινέσεις, ακόμα και αν έχει την απαιτού-
μενη κοινοβουλευτική πλειοψηφία για να γίνουν στη χώ-
ρα οι απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις. Η μπάλα πλέον είναι
στο στρατόπεδο του ΠΑΣΟΚ. 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα



Τ
ην πρώτη του τοποθέτηση ως επικεφαλής της Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή έκανε το
απόγευμα ο Σωκράτης Φάμελλος, o οποίος προσερ-

χόμενος στο βήμα έγινε δεκτός με χειροκροτήματα από
τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ εκείνος «απάντησε» βά-
ζοντας το αριστερό χέρι στην καρδιά.

Σ. Φάμελλος:«Κίνδυνος η ηγεμονία Μητσοτάκη»
«Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ο πραγματικός αντίπαλος του συστήματος

εξουσίας, το εμπόδιο στα σχέδια της κυβέρνησης Μητσοτά-
κη, αλλά και ο πυλώνας της δημιουργίας μιας προοδευτικής
διεξόδου για τη χώρα και την κοινωνία», τόνισε ο Σωκράτης
Φάμελλος, που έκανε ειδική αναφορά στην προσφορά, το
πολιτικό κεφάλαιο και την παρακαταθήκη του Αλέξη Τσί-
πρα, λέγοντας ότι «στη διακυβέρνησή του οφείλουμε ότι σή-
μερα υπάρχει ελευθερία επιλογών για την ελληνική κυβέρ-
νηση, κάτι το οποίο στις αρχές του 2015 δεν ήταν καθόλου
δεδομένο».

Ο κ. Φάμελλος, αφού σημείωσε ότι ελλοχεύει ο κίνδυνος
μιας ηγεμονικής επιλογής του κ. Μητσοτάκη, ανέφερε ότι
αυτή η εξέλιξη επιβάλλει κατά προτεραιότητα τη συνεργα-
σία στον προοδευτικό χώρο, ιδιαίτερα σήμερα που επωά-
ζονται τόσοι κίνδυνοι. «Δεν έχουμε χώρο και χρόνο για πα-
ραγοντισμούς, αυθεντίες και κομματικούς εγωισμούς που
λειτουργούν τελικά εις βάρος των αναγκών της κοινωνίας»,
επισήμανε.

Αφού χαρακτήρισε πολιτική, αλλά κυρίως κοινωνική ανα-
γκαιότητα την ταχεία ανασυγκρότηση και ενδυνάμωση του
ΣΥΡΙΖΑ, είπε ότι «προφανώς και θα στηρίζουμε κάθε προ-
σπάθεια που μειώνει τα βάρη για τους πολίτες και ενισχύει
την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας, όμως η ψήφος μας
δεν είναι λευκή επιταγή».

Ν. Ανδρουλάκης: «Το ΠΑΣΟΚ θα δώσει μάχες» 
Την πολιτική που θα ακολουθήσει ως αντιπολίτευση σκια-

γράφησε στην πρώτη του ομιλία στη Βουλή ως πρόεδρος
του ΠΑΣΟΚ ο Νίκος Ανδρουλάκης, λέγοντας ότι θα δώσει
μάχες για τις θέσεις του. «Να εδραιωθεί το κοινωνικό κρά-
τος στην Υγεία, στην Παιδεία. Έχουμε χρέος να τραβήξου-
με μπροστά, απαρέγκλιτα, ώστε να απαλλαγούμε από την
αναξιοκρατία και την αδιαφάνεια», είπε και πρόσθεσε ότι
στόχος του ΠΑΣΟΚ είναι να μπορούν οι Έλληνες να ζουν
ανεξάρτητοι και ότι το ΠΑΣΟΚ θα δώσει τη μάχη του μέλ-
λοντος, για κάθε Ελληνίδα και Έλληνα.

«Οι Έλληνες έχουν το τρίτο χαμηλότερο διαθέσιμο εισό-

δημα σε όλη την ΕΕ. Σχεδόν τρία εκατομμύρια κινδυνεύουν
από φτώχεια και κοινωνικό αποκλεισμό», είπε και υποστή-
ριξε ότι ο πρωθυπουργός παρουσίασε μια εξωραϊσμένη ει-
κόνα και έδωσε υποσχέσεις που δεν θα υλοποιηθούν, κά-
νοντας λόγο για προεκλογικές δεσμεύσεις άνευ αξίας.

Απαντώντας στο κάλεσμα του πρωθυπουργού να συμμε-
τάσχει θετικά στην αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγ-
ματος, ανέφερε ότι το ΠΑΣΟΚ «είναι ανοιχτό σε μια ουσια-
στική συνταγματική μεταρρύθμιση της τριτοβάθμιας εκπαί-
δευσης με γνώμονα να αποκτήσει λογοδοσία και υψηλά
στάνταρ, αλλά σε κάθε περίπτωση δεν πρόκειται ποτέ να δε-
χτεί ισότιμα δημόσια πανεπιστήμια με ιδιωτικά εκπαιδευτή-
ρια που θα κάνουν εμπόριο πτυχίων».

Δ. Κουτσούμπας:«Είμαστε δίπλα στον λαό» 
Οι προγραμματικές δηλώσεις του κ. Μητσοτάκη είναι

απόδειξη ότι η ΝΔ θα προσπαθήσει να τρέξει περισσότερο
την επίθεση στα εργατικά δικαιώματα, τόνισε ξεκινώντας
την ομιλία του από το βήμα της Βουλής ο γενικός γραμματέ-
ας του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας, ενώ στη συνέχεια έκα-
νε λόγο για μια νέα οικονομική κρίση που βρίσκεται προ των
πυλών. Ακολούθως, απευθυνόμενος προς τα κυβερνητικά
έδρανα, είπε ότι «κρατήσατε τον προσανατολισμό σας να
προασπιστούν τα δικαιώματα του κεφαλαίου έναντι της ερ-
γατικής τάξης» και τόνισε ότι οι βουλευτές του ΚΚΕ είναι δί-
πλα στον λαό. Σε άλλο σημείο της ομιλίας του δεν παρέλειψε
να αναφερθεί και στους Σπαρτιάτες, λέγοντας χαρακτηρι-
στικά ότι είναι «φασιστικό μόρφωμα» και υποστήριξε ότι το
ΚΚΕ θα πρωτοστατήσει στις γειτονιές, στις σχολές και τον
λαό, για «να πάνε από εκεί που ήρθαν».

Β. Στίγκας:Αποστάσεις από Κασιδιάρη
Να πάρει αποστάσεις από τη στήριξη Κασιδιάρη επιχείρη-

σε ο πρόεδρος των Σπαρτιατών. «Είμαστε κάθετα απέναντι
στον ναζισμό και τον φασισμό», ανέφερε από το βήμα της
Βουλής ο Βασίλης Στίγκας και χαρακτήρισε fake news ότι
δήθεν είναι συνεχιστές άλλου κόμματος, εννοώντας σαφώς
τους Έλληνες του καταδικασμένου Ηλία Κασιδιάρη. Ο πρό-
εδρος των Σπαρτιατών έκανε λόγο για αβάσιμη και παρελ-
κυστική εικασία και σημείωσε ότι το κόμμα του πορεύεται
στις διδαχές του πνεύματος του ελληνικού εθνικισμού, του
Παύλου Μελά, του Ίωνα Δραγούμη και του Περικλή Γιαννό-
πουλου. «Είμαστε βαθιά δημοκράτες, Έλληνες με εθνική
συνείδηση, είμαστε η αναγεννημένη πατριωτική Δεξιά», εί-
πε ο Βασίλης Στίγκας.

Κ. Βελόπουλος:
«Copy paste οι προγραμματικές του 2019»

Με στόχο να εμφανιστεί ως ο κύριος εκφραστής της πα-
τριωτικής Δεξιάς, ο Κυριάκος Βελόπουλος επέκρινε τον
Κυριάκο Μητσοτάκη, λέγοντας ότι αντέγραψε τις προγραμ-
ματικές δηλώσεις του 2019. «Δεν παίζουμε με τα εθνικά θέ-
ματα, δεν παίζουμε με την Ελλάδα, δεν κοροϊδεύουμε κανέ-
ναν. Ήρθε η ώρα οι πατριώτες βουλευτές, ενωμένοι, να απο-
δείξουν ότι θέλουν το καλό της Ελλάδας. Ελάτε και στηρίξ-
τε», ανέφερε μεταξύ άλλων.

Δ. Νατσιός: «Δεν θα κάνουμε τη Βουλή τσίρκο»
Η ΝΔ υποσχέθηκε τη χάραξη εθνικής πολιτικής για την οι-

κογένεια αλλά τα δείγματα γραφής της ήταν αρνητικά για το
δημογραφικό, είπε ο Δημήτρης Νατσιός στην πρώτη ομιλία
του. Αναφέρθηκε στο θέμα των αμβλώσεων, ζήτησε φοροα-
παλλαγές και κατηγόρησε τη ΝΔ ότι εξαπάτησε τους ψηφο-
φόρους της επειδή προεκλογικά δεν είπε τίποτα για τον γά-
μο ομοφύλων. Ζήτησε από την κυβέρνηση να απελάσει άμε-
σα τον Τούρκο πρόξενο στη Θράκη, ενώ για τη Συμφωνία
των Πρεσπών είπε ότι πρέπει να καταλήξει στον κάλαθο των
αχρήστων. Τέλος είπε: «Δεν ήρθαμε για να κάνουμε τη Βου-
λή τσίρκο… Μην περιμένετε από εμάς ακρότητες και μίσος
και ας μας αποκαλείτε ακροδεξιά. Με ψέματα θα μας συκο-
φαντείτε και εμείς θα σας απαντούμε με αλήθεια». 

Ζωή Κωνσταντοπούλου: 
«Θα είμαστε πραγματική αντιπολίτευση»

«Θα ασκήσουμε έντονο κοινοβουλευτικό έλεγχο στους
νόμους που φέρνει προς ψήφιση η κυβέρνηση», ανέφερε
στην πρώτη της ομιλία στη Βουλή ως αρχηγός της Πλεύσης
Ελευθερίας η Ζωή Κωνσταντοπούλου. Μίλησε για τους νέ-
ους ανθρώπους που στενάζουν υπό το βάρος των ενοικίων,
ενώ είπε ότι «λείπει ο κύριος Τσίπρας που νομοθέτησε για τα
funds» και διερωτήθηκε τι θα κάνει η κυβέρνηση για το θέ-
μα. «Θα προστατέψετε τις οικογένειες από τις εξώσεις; Θα
καταργήσετε τους πλειστηριασμούς των πρώτων κατοικιών;
Πρέπει να απαλλάξετε τους πολίτες από τα χρέη που δημι-
ουργήθηκαν από τα μνημόνια». Υποστήριξε ότι θα είναι η
πραγματική αντιπολίτευση μέσα στη Βουλή. Ζήτησε τη διεκ-
δίκηση των γερμανικών αποζημιώσεων, την αποκήρυξη του
χρέους, να μην παραγραφεί το Μάτι και η Δούρου να απολο-
γηθεί για την καταστροφική πυρκαγιά. Τέλος τόνισε ότι πρέ-
πει να καταργηθεί η υπουργική και βουλευτική ασυλία.
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Πρεμιέρα για Φάμελλο - Ανδρουλάκη 
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Ν
α κρατήσει χαμηλά το «διαζύγιο»
με τον Ανδρέα Λοβέρδο επιχειρεί
το ΠΑΣΟΚ, προκειμένου το θέμα

να μη λάβει μεγαλύτερες διαστάσεις από
ό,τι του αναλογεί. Στο πλαίσιο αυτό ακο-
λουθούν μια προσεκτική στάση με περιο-
ρισμένες αναφορές, κυρίως σε επίπεδο
στελεχών και όχι από τα «κεντρικά».

«Ο καθένας κάνει τις επι-
λογές του. Αυτές οι επιλο-
γές κρίνονται στο τέλος και
από τους πολίτες και από
την ιστορία. Επομένως νο-
μίζω ότι έτσι θα γίνει και με
την περίπτωση του κ. Λο-
βέρδου», υποστήριξε ο
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ

Παύλος Χρηστίδης. Κληθείς να σχολιάσει
κατά πόσο το ΠΑΣΟΚ σταδιακά επιχειρεί
να «απαλλαγεί» από στελέχη που σηματο-
δότησαν παρελθούσες εποχές της παρά-
ταξης, ο κ. Χρηστίδης υποστήριξε ότι αυτή
η εικόνα είναι διαφορετική από την πραγ-
ματική, φέρνοντας ως παράδειγμα τον
Κώστα Σκανδαλίδη, ο οποίος, όπως είπε,
έδωσε μια πολύ μεγάλη μάχη στις εκλογές
και είναι εκείνος ο οποίος έχει τεθεί επι-
κεφαλής της προσπάθειας του κόμματος
στην Αυτοδιοίκηση. 

«Υπάρχουν δεκάδες στελέχη των κυ-
βερνήσεων του Ανδρέα Παπανδρέου, του
Κώστα Σημίτη και του Γιώργου Παπανδρέ-
ου, οι οποίοι είναι στην πρώτη γραμμή της
μάχης και όλο το τελευταίο χρονικό διά-
στημα σε πιο επίσημες, σε λιγότερο επίση-
μες συσκέψεις, συναντήσεις, συνεννοή-
σεις, οι οποίες γίνονταν ενόψει και των
εθνικών εκλογών, υπήρξαν σπουδαίες
προσωπικότητες της παράταξης οι οποίες
είναι στην πρώτη γραμμή όχι μόνο μιντια-
κά, από τον Νίκο Χριστοδουλάκη και τον
Φίλιππο Σαχινίδη, τον Πέτρο Ευθυμίου,
αλλά και σε επίπεδο ουσίας στις συναντή-
σεις οι οποίες γίνονται στη Χαριλάου Τρι-
κούπη και οι οποίες είναι και καθοριστικές
για τον τρόπο με τον οποίο πηγαίνουν», εί-
πε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια πρόσθεσε ο κ. Χρηστί-
δης: «Ο στόχος είναι να μεγαλώνει η
παράταξη. Επομένως, σε αυτή την
κατεύθυνση θα συνεχίσουμε να
δουλεύουμε. Καμία αποχώρηση
δεν είναι κάτι το οποίο μας χα-
ροποιεί, αλλά από εκεί και πέ-
ρα, όταν δεν είναι δική μας
επιλογή, είναι κάτι το οποίο

κρίνεται από τους πολίτες και την ιστορία».

Η ΝΔ διαψεύδει τα σενάρια
Στο μεταξύ, η αποχώρηση του Ανδρέα

Λοβέρδου από το ΠΑΣΟΚ έδωσε αφορμή
για σενάρια που ήθελαν τον πρώην υπουρ-
γό να είναι ένα βήμα πριν την αξιοποίησή
του από τη ΝΔ. Ο κυβερνητικός εκπρόσω-
πος, πάντως, όταν ρωτήθηκε σχετικά, έβα-
λε φρένο σε αυτή τη σεναριολογία, λέγον-
τας χαρακτηριστικά: «Δεν μας αφορά αυτή
η συζήτηση, αφορά ένα άλλο κόμμα και
αυτή η συζήτηση δεν έχει καμία σχέση με
εμάς».

Την ίδια ώρα, ένταση προκλήθηκε στο
ΠΑΣΟΚ μετά τα υπονοούμενα που άφησε ο
Πάνος Καμμένος για τον
Νίκο Ανδρουλάκη σε τη-
λεοπτική συνέντευ-
ξη. Ειδικότερα ο
πρώην πρό-
εδρος των
ΑΝΕΛ, απαν-
τώντας σε
σ χ ε τ ι κ ή
ε ρ ώ τ η σ η ,
υποστήριξε
πως αποτέ-
λεσε παρα-
μύθι του
ΠΑΣΟΚ και
του Νίκου Αν-
δρουλάκη το
ότι οι Ανεξάρτη-
τοι Έλληνες ήταν
ακροδεξιοί. Το εί-
παν αυτό επειδή οι
ίδιοι συγ-

κυβέρνησαν με τον ΛΑΟΣ. «Είναι ακροδε-
ξιοί ο Δημαράς και ο Σγουρίδης;», διερω-
τήθηκε. 

Παράλληλα, αναφερόμενος στην υπό-
θεση των υποκλοπών είπε πως καλώς έγι-
ναν εάν υπήρχαν υποψίες για πιθανή συ-
νεργασία στελεχών του ΠΑΣΟΚ για ανταλ-
λαγή στα εθνικά θέματα. «Σε ό,τι αφορά
την υπόθεση των παρακολουθήσεων, είναι
πιθανή μια συνεργασία κάποιων στελεχών
του ΠΑΣΟΚ με ανταλλαγή εθνικά θέματα.
Δεν παρακολουθείται τυχαία ένας πολιτι-
κός με άδεια εισαγγελέως. Όταν ένας ευ-
ρωβουλευτής και υποψήφιος πρόεδρος
έχει επικοινωνία με τον ψευτομουφτή και
αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο αναθεώρη-
σης της Συμφωνίας της Λωζάννης, τότε

πρέπει να παρακολουθείται»,
τόνισε. 

Οργή για 
τον Καμμένο

Άμεση και σε
υψηλούς τόνους
ήταν η απάντηση
από τον Δημήτρη
Μάντζο: «Πρόκειται
για μία ανυπόστατη
και αβάσιμη τοπο-
θέτηση του κ. Καμ-
μένου, η οποία είναι
ο ορισμός της θεω-
ρίας συνωμοσίας και

γίνεται πάνω σε μια
ανοιχτή υπόθεση, η
οποία πληγώνει και εκ-

θέτει διεθνώς τη χώ-
ρα και τη δη-

μοκρατία μας. Είναι τουλάχιστον προκλη-
τικό, απαράδεκτο και είναι πολιτικά ελέγ-
ξιμο το να βγαίνει ένας πρώην πολιτικός
αρχηγός και πρώην υπουργός και να τοπο-
θετείται με αυτό τον τρόπο. Εγώ θυμάμαι
ειδικά στις ευρωεκλογές του 2019 υπήρχε
ειδικό Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης και Φιλίας
στη Θράκη όπου ο κ. Ανδρουλάκης πήρε
όλες τις ψήφους. Και πριν από αυτές τις
εκλογές είχαμε ένα ολόκληρο σίριαλ σε
σχέση με τη Θράκη, με φακέλους της ΕΥΠ
να κατευθύνονται στην κυβέρνηση και από
την κυβέρνηση στα κόμματα. Δεν ήρθε τί-
ποτα στο ΠΑΣΟΚ και δεν υπήρχε ουδεμία
αναφορά στο ΠΑΣΟΚ και στον αρχηγό του.
Είναι σουρεαλιστικός ο ισχυρισμός».

Στη συνέχεια ο κ. Μάντζος συμπλήρωσε
ότι «κανένας και ειδικά ο κ. Καμμένος δεν
μπορεί να παίζει με τον πατριωτισμό ενός
κόμματος και ενός αρχηγού που έχουν
χειροπιαστό έργο στην υπεράσπιση του
εθνικού συμφέροντος απέναντι στην τουρ-
κική προκλητικότητα και στο Αιγαίο και
στην Κύπρο και στις όποιες προσπάθειες
παρεμπόδισης της λειτουργίας της δημο-
κρατίας. Αν έχει προσωπικό πρόβλημα ο κ.
Καμμένος με τους πολιτικούς χαρακτηρι-
σμούς που του κάνει το ΠΑΣΟΚ και αισθά-
νεται ότι μπορεί να πλήττει τον αρχηγό του
με θεωρίες συνωμοσίας, είναι πρόβλημα
του κ. Καμμένου. Δεν είναι πρόβλημα του
ΠΑΣΟΚ και της δημοκρατίας». 

«Γειώνουν» το διαζύγιο με τον Λοβέρδο
Π Α ΣΟ Κ

Χαμηλοί τόνοι, με τον φόβο
μήπως πάρει μεγαλύτερες

διαστάσεις η αποχώρησή του

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 



ΤΤο δείπνο Φάμελλου - Χαρίτση
στο «Musique»

Δείπνο έλαβε χώρα στο γνωστό εστιατόριο του Παγκρατίου
«Μusique» μεταξύ του προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτη Φάμελλου και του Αλέξη Χαρίτση. Δεν γνω-
ρίζουμε τι ειπώθηκε, αλλά η συνύπαρξή τους για δύο ώρες δείχνει
ότι υπάρχουν καλή χημεία και συνεννόηση. Κάποιοι λένε ότι ο Φά-
μελλος έστειλε το μήνυμα (στήριξης;) των προεδρικών στον κ. Χαρί-
τση, ενώ κάποιοι άλλοι θεωρούν ότι το δείπνο έγινε για να ξεκαθα-
ρίσει ο δεύτερος τις προθέσεις και τον ρόλο που θέλει να παίξει.
Διότι έχουμε μπερδευτεί όλοι. Από τη μία είναι σε συνεννόηση με
την Έφη Αχτσιόγλου, από την άλλη σκέφτεται να κάνει πίσω…
Τείνω να πιστέψω το δεύτερο, ότι οι προεδρικοί θέλουν να γνωρί-
ζουν τις προθέσεις Χαρίτση… 
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Μου λένε ότι η απόφαση του
πρωθυπουργού να προχωρή-
σει στον γάμο των ομόφυλων
ζευγαριών είχε παρθεί εδώ
και πολύ καιρό, από την πρώ-
τη τετραετία. Όμως, όπως
μου είπε πολύ στενός συνερ-
γάτης του, αυτό είναι κάτι
διαφορετικό από το να μπο-
ρούν να υιοθετούν τα ομόφυ-
λα ζευγάρια παιδιά, κάτι που
μέχρι τώρα δεν είναι στην
ατζέντα της κυβέρνησης.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Μου λένε άνθρωποι που γνω-
ρίζουν καλά ότι σε πρώτη φά-
ση ο Ανδρέας Λοβέρδος θα
ασχοληθεί με το πανεπιστή-
μιο, είναι καθηγητής Συνταγ-
ματικού Δικαίου στο Πάντειο,
αλλά και με το δικηγορικό του
γραφείο, το οποίο έχει εδώ και
χρόνια παραμελήσει. Αυτά σε
πρώτο χρόνο, διότι μετά θα
δούμε… Και φυσικά, τα μαθή-
ματα ντραμς θα συνεχιστούν,
αλλά από τον Σεπτέμβρη τώρα.
Από ό,τι κατάλαβα, ο Ανδρέας
θα μπει σε mood διακοπών…

Πλήθος
ενδιαφερόμενων
στο κατώφλι 
της Ευρωβουλής 

Και με αυτά και με αυτά, έχουν συγ-
κεντρωθεί πολλοί στον προθάλαμο για
να γίνουν ευρωβουλευτές στη Νέα
Δημοκρατία. Αν δεν με απατάει η μνή-
μη μου, θέλουν να παραμείνουν στη
νέα Ευρωβουλή ο Βαγγέλης Μεϊμαρά-
κης, η Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου
και λογικά και ο Στέλιος Κυμπουρό-
πουλος. Και αυτοί που θέλουν να
μπουν είναι η Μίνα Γκάγκα, ο Νίκος
Χαρδαλιάς, ο Δημήτρης Τσιόδρας, την
Ευρωβουλή προτιμάει και η Αριστοτε-
λία Πελώνη, ακούγεται και το όνομα
του Χρήστου Στυλιανίδη, ενώ ψιθυρί-
ζεται από κάποιους ότι μπορεί να παί-
ξει και το όνομα του Ανδρέα Λοβέρ-
δου… Με το σκεπτικό ότι στις ευρωε-
κλογές αυτές θα έχουμε λίστα, κατα-
λαβαίνετε ότι έχει δημιουργηθεί ένας
μικρός πονοκέφαλος στα ενδότερα
της Πειραιώς και του Μαξίμου. 

Τα γεγονότα που σας περιγράφω είναι πέρα για πέρα αληθι-
νά. Ο Φίλιππος Καμπούρης, πολιτευτής της Ελληνικής Λύσης,
συναντήθηκε με στενούς συνεργάτες του Κυριάκου Βελόπου-
λου και ενόψει των αποφάσεων για τις εκλογές στην Αυτοδι-
οίκηση τους ανακοίνωσε ότι θέλει να είναι υποψήφιος στην
Περιφέρεια Αττικής. Ο Φίλιππος πήγε καλά στις εκλογές, έχει
ρεύμα και αναγνώριση και το σημαντικότερο είναι ότι έχει και
εκπομπή στην τηλεόραση και μπορεί να υποστηρίξει την υπο-

ψηφιότητά του. Όμως, ο Βελόπουλος είχε αντίθετη άποψη και
του ξεκαθάρισε ότι δεν τον στηρίζει το κόμμα, αν θέλει να κα-
τέβει. Και εκεί αρχίζει το χάος, διότι ο Φ. Καμπούρης μιλάει με
άλλα στελέχη του κόμματος για να κατέβουν στον συνδυασμό
του και ο Βελόπουλος παίρνει και απειλεί θεούς και δαίμονες.
Δεν ξέρω πώς θα λήξει το θέμα, αλλά το οικοδόμημα τρίζει
συθέμελα και μετεκλογικά, την ώρα που πλέον υπάρχουν και
άλλες επιλογές στα δεξιά… 

Αντάρτικο στην Ελληνική Λύση 

Ξεκατινιάσματα 
στην Ακροδεξιά 

Τριγμούς στη δεξιά παράταξη έχει
προκαλέσει η πρόταση της Ελληνι-
κής Λύσης για τη σύσταση εξεταστι-
κών επιτροπών. Αυτές μεταξύ άλ-
λων αφορούν: τον υποχρεωτικό εμ-
βολιασμό, τα Τέμπη, τη διακυβέρνη-
ση του ΣΥΡΙΖΑ από το 2015 και μετά
και τη ζημία που προκάλεσε στο ελ-
ληνικό Δημόσιο και τη συμφωνία
των Πρεσπών. 

Τα άλλα δύο κόμματα της Δεξιάς
δεν θέλουν να παίξουν το «παιχνίδι»
της Ελληνικής Λύσης και δεν θα συ-
νεργαστούν δημιουργώντας μια
εκρηκτική πρώτη κατάσταση ανά-
μεσα στον Βελόπουλο, τον Βασίλη
Στίγκα και τον Δημήτρη Νατσιό… O
Βελόπουλος χαρακτήρισε «στηρίγ-
ματα» της κυβέρνησης τα υπόλοιπα
κόμματα, ενώ διαδικτυακά έβαλε
και κατά του βουλευτή των Σπαρτια-
τών Χάρη Κατσιβαρδά που απάντη-
σε ότι ο «Βελόπουλος τρέφει χίμαι-
ρες για τον δήθεν πρωταγωνιστικό
του ρόλο στον πατριωτικό χώρο, ότι
ζητάει εξεταστική για περιόδους
που ήταν στη ΝΔ και ότι ζητάει εξε-
ταστική για τα εμβόλια τα οποία ως
κόμμα είχε ψηφίσει»… Θα δούμε
πολλά τέτοια επεισόδια. 

Μ
ε αγιασμό και τις ευλογίες του Μητροπολίτη Χίου κ. Μάρκου ξεκίνησε την
απαιτητική αποστολή του στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη ο Νότης Μη-
ταράκης. Μάλιστα, κατά την τελετή που τελέσθηκε στο γραφείο του, ο υπουρ-

γός έψαλε και ανέγνωσε χωρίο του Ευαγγελίου, εκπλήσσοντας όσους δεν γνώριζαν
πως έχει ιδιαίτερη σχέση με την Εκκλησία. Ο κ. Μηταράκης έχει χειροθετηθεί Αναγνώ-
στης από τον μακαριστό Μητροπολίτη Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ.κ. Γρηγόριο,
όταν ζούσε στο Λονδίνο. Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη έχει αναφερθεί στη σχέση
του με την πίστη, επισημαίνοντας πως, ως Έλληνας του εξωτερικού, η Ορθοδοξία απο-
τέλεσε για τον ίδιο και την οικογένειά του όχι απλώς θέμα θρησκευτικής πίστης, αλλά
και αναπόσπαστο κομμάτι σύνδεσης με την Ελλάδα, την πατρίδα.

Ο Μηταράκης… έψαλε 
στην Κατεχάκη



Τ
ελικά η Πόπη Τσαπανίδου έφυγε όπως ήρθε,
με φόρα… Υπέβαλε την παραίτησή της από
τον ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία και κά-

πως έτσι τελειώνει άδοξα η πολιτική της καριέρα. Η
κίνησή της δεν ήταν κεραυνός εν αιθρία. Άλλωστε το
τελευταίο διάστημα ήταν εξαφανισμένη από την επι-
καιρότητα. Ας μην ξεχνάμε ότι δεν εξελέγη βουλευ-
τής και αυτό εκ των πραγμάτων την οδήγησε σε επα-
νεξέταση της στρατηγικής της. Επίσης να προσθέ-
σουμε ότι μετά τη συντριπτική ήττα της 21ης Μαΐου
είχε υποβάλει και τότε την παραίτησή της διότι άπαν-
τες της είχαν χρεώσει λάθος στρατηγικές. Τότε ο Αλ.
Τσίπρας της είχε πει να περιμένει… Όμως μετά τη
δεύτερη ήττα της 25ης Ιουνίου ο Τσίπρας έγινε έξαλ-
λος με την Πόπη που διέρρευσε ότι παραιτείται όσο
πήγαινε (προ ημερών) από την Κουμουνδούρου στο
Ζάππειο. Έτσι, όταν προσήλθε ως εκπρόσωπος Τύ-
που να μπει στην αίθουσα όπου θα έκανε τις δηλώ-
σεις, οι αστυνομικοί την έβγαλαν έξω, λέγοντάς της
πως ο Τσίπρας δεν θέλει κανέναν μέσα στην αίθουσα.

Σε κάθε περίπτωση, η Τσαπανίδου ήταν και είναι
κόκκινο πανί για πολλούς από τους συντρόφους της
κατά τη μικρή διαδρομή της στον ΣΥΡΙΖΑ. Οι περισ-
σότεροι δεν θέλουν ούτε να ακούν το όνομά της. Στην
επόμενη μέρα, όποιος και αν βγει πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, δεν πρόκειται να της δώσει κάποια θέση. Τη θε-
ωρούν «ξένο σώμα». Βέβαια δεν τη φοβάμαι την Πό-
πη, έχει γερές πλάτες (δεν εννοώ τον Τσίπρα). Κάποι-
ος θα της βρει δουλειά στη δημοσιογραφία, ανάλογη
των τρομερών ικανοτήτων της και της δεινότητάς της.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΕΝΤΡΙ8

Τι είπε ο Αυγενάκης
στους Κινέζους;
Μήνυμα Αυγενάκη με το... καλημέρα στους
Κινέζους. Καλές οι υπογραφές μνημονιών
συνεργασίας μεταξύ Αθήνας και Πεκίνου, αλ-
λά ελλειμματικό σε βάρος της Ελλάδας είναι
το εμπορικό ισοζύγιο με την Κίνα για αγροτικά
προϊόντα, όπως διαπιστώνουν στο υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης με αφορμή τη συνάντη-
ση του Λευτέρη Αυγενάκη με τον Κινέζο ομό-
λογό του, με τη συνάντηση των δύο ανδρών να
εστιάζει στο ενδεχόμενο επικύρωσης ενός
ακόμη μνημονίου συνεργασίας. Η συνάντηση
αποτελεί, όπως τόνισε ο κ. Αυγενάκης, μια
εξαιρετική ευκαιρία για περαιτέρω ενδυνά-
μωση των διμερών σχέσεων των δύο χωρών,
ενώ τέθηκαν ζητήματα που αφορούν την κοι-
νή συνεργασία Ελλάδας - Κίνας στον αγροδια-
τροφικό τομέα.

Έχει περάσει σε άλλο level ο υπουργός Εργα-
σίας Άδωνις Γεωργιάδης. Ο Παυλής ο Πολά-
κης σχολίασε την παραίτηση του Ανδρέα Λο-
βέρδου από το ΠΑΣΟΚ και του απάντησε ο
υπουργός Εργασίας. «Ους η Νοβάρτις συνέ-
ζευξεν, άνθρωπος μη χωριζέτω», έγραψε με
αρκετή δόση ειρωνείας στο Twitter ο Παύλος
Πολάκης, σχολιάζοντας την παραίτηση του
Ανδρέα Λοβέρδου από το ΠΑΣΟΚ, με τον Άδω-
νι Γεωργιάδη να του απαντά ότι «η ενδεχόμε-
νη εκλογή σου ως προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ θα
ήταν μεγάλο δώρο για εμάς». Σφάξιμο με το
βαμβάκι… 

Καμμένος, όνομα 
και πράγμα…
Αν ήταν κάποιος άλλος, θα παρακολουθούσα με
προσοχή τις δηλώσεις του. Επειδή όμως είναι
αυτός που είναι, μόνο γέλιο και κλάμα μαζί
μπορεί να προκαλέσει. Ο λόγος για τον Πάνο
Καμμένο, ο οποίος μίλησε
στην εκπομπή της Μα-
ρίας Αναστασοπούλου
«Αρένα» στον ΑΝΤ1
για όλα όσα συνέ-
βησαν κατά τη
διάρκεια της κυ-
βερνητικής συ-
νεργασίας των
Ανεξάρτητων Ελλή-
νων με τον ΣΥΡΙΖΑ.
Κλαυσίγελος. Μας εί-
πε ουσιαστικά ότι τη χώ-
ρα την έσωσε ίδιος το 2015 με
δική του παρέμβαση στις ΗΠΑ και τον Ομπάμα.
Tώρα σφάζεται με τον ΣΥΡΙΖΑ στο Twitter. Αν
δεν ταιριάζανε, δεν θα συμπεθεριάζανε… 

Τι μαθαίνω; Η Ειρήνη
Καρυπίδη -αδερφή
του Θόδωρου, προ-

έδρου του Άρη- η
οποία έλκει την κα-

ταγωγή της από τη
Βέροια και ο γνωστός

και μη εξαιρετέος
πολιτευτής της ΝΔ

και μόνιμος σύμβου-
λος στο υπουργείο

Υγείας Μπάμπης Κα-
ραθάνος διαδίδουν
ότι ελέγχουν το νέο

σχήμα του υπουργεί-
ου Υγείας. Όπως κα-
ταλαβαίνετε, η είδη-
ση θα φτάσει ψηλά... 

Άγριο παρασκήνιο
με την παραίτηση
Τσαπανίδου
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Σας το είχα γράψει εδώ
και πολύ καιρό.
Τέλειωσε το... μπαγιόκο
και ένας ένας 
φεύγουν μακριά 
από τον εκδότη τον
αποκαλυπτικό. Έφυγε
και άλλος
αρχισυντάκτης
προχθές... 

LOCK

Η Ειρήνη, ο Μπάμπης 
και το υπουργείο Υγείας

Ο Άδωνις
μοιράζει
πόνο…
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Δεν πανηγυρίζουν όλοι στο ΠΑΣΟΚ
Μπορεί κάποιοι στη Χαριλάου Τρικούπη να ανοίγουν σαμπάνιες

για την παραίτηση του Ανδρέα Λοβέρδου, ωστόσο η Ζέφη Δημαδάμα
δείχνοντας μια εκπληκτική ωριμότητα έχει διαφορετική άποψη. «Η
αποχώρηση στελεχών δεν είναι λόγος πανηγυρισμού αλλά προβλη-
ματισμού, ακόμη και αν έχουμε και διαφωνίες… #Λοβερδος», έγρα-
ψε στο Twitter το στέλεχος της Χαριλάου Τρικούπη. Τον προβληματι-
σμό του εξέφρασε και ο δημοσιογράφος και μέλος του ΠΑΣΟΚ Αν-
δρέας Παπαδόπουλος. «Οποιοδήποτε στέλεχος αποχωρεί είναι
πλήγμα», δήλωσε χαρακτηριστικά... και ο Ανδρέας. 

Θα μας εξηγήσει καθα-
ρά ο Βασίλης Στίγκας

των Σπαρτιατών τι επαγγέλ-
λεται τελικά; Δημοσιογρά-
φος ή επιχειρηματίας; Άλλες
φορές λέει ότι είναι δημο-
σιογράφος-παρουσιαστής
και άλλες φορές λέει ότι εί-
ναι ιδιοκτήτης βιομηχανίας
τροφίμων. Και αλήθεια, πού
δημοσιογραφεί και σε ποιον
τομέα ρεπορτάζ; 
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Ακούνε και 
με το παραπάνω...  
Ένα από τα χαρακτηριστικά του
κυβερνητικού σχήματος της
προηγούμενης τετραετίας ήταν
ότι οι υπουργοί των παραγωγι-
κών υπουργείων άκουγαν τους
φορείς της αγοράς και υιοθε-
τούσαν σχεδόν το σύνολο των
προτάσεών τους. Το ίδιο αναμέ-
νεται να γίνει και τώρα και αυτό
φαίνεται από τις πρώτες επα-
φές που έχουν οι υπουργοί
Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών, Ανάπτυξης, Εργασίας
και Ενέργειας & Περιβάλλον-
τος. Δεν είναι τυχαίο ότι όσοι
θεσμικοί φορείς συναντιούνταν
τα προηγούμενα χρόνια ή συ-
ναντιούνται τώρα με τα πρωτο-
κλασάτα υπουργικά στελέχη
βγαίνουν έξω με ένα πλατύ χα-
μόγελο. Το σημαντικότερο απ’
όλα είναι ότι ο επιχειρηματικός
κόσμος έχει μεγάλη εμπιστο-
σύνη στην κυβέρνηση και ειδι-
κά σε υπουργούς-κλειδιά. Φυ-
σικά, όλα κρίνονται εκ του τελι-
κού αποτελέσματος, αλλά οι οι-
ωνοί είναι κάτι παραπάνω από
θετικοί... 

Δουλειά γιατί
έρχονται... εκλογές!
Οι εκλογές τελείωσαν, αλλά η κυ-
βέρνηση θα «τρέξει» σε προεκλογι-
κούς ρυθμούς το έργο της. Μπορεί
στις 25 Ιουνίου να ξεμπερδέψαμε
με το ζήτημα της διακυβέρνησης,
ωστόσο έχουμε σε τρεις μήνες τις
περιφερειακές και δημοτικές εκλο-
γές και του χρόνου τις ευρωεκλο-
γές. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν
έχει... σκοπό να χαλάσει το πολιτικό
κεφάλαιο που έχει δημιουργήσει
και οι υπουργοί καλούνται να νομο-
θετούν και να υλοποιούν σαν να
έχουμε μπροστά μας νέες εθνικές
εκλογές! Από τις πρώτες επαφές
των στελεχών του νέου υπουργικού
συμβουλίου φαίνεται ότι υπάρχει η
εντολή να «τρέξουν» πολύ γρηγο-
ρότερα οι εξελίξεις. Παροχές, αυ-
ξήσεις εισοδημάτων, σημαντικές
παρεμβάσεις στην οικονομία και
την κοινωνική πολιτική θα συνθέ-
τουν το πλαίσιο που θα δούμε τους
προσεχείς μήνες. Και κάπου προς
το τέλος του έτους θα βγάλει ο Μη-
τσοτάκης το... μπλοκάκι του και θα
δει τι... ψάρια έπιασαν οι υπουργοί!
Η χαλάρωση... δεν επιτρέπεται γιατί
έρχονται εκλογές!

Ήρθε η ώρα να «πληρώσει» ο Κύρτσος
Με 19 ψήφους υπέρ και 0 κατά η Επιτροπή Νομικών Θε-
μάτων του Ευρωκοινοβουλίου αποφάσισε να άρει την
ασυλία του Γιώργου Κύρτσου, ικανοποιώντας το αίτημα
του εισαγγελέα Πρωτοδικών της Ελλάδας, ο οποίος ζήτη-
σε την άρση της ασυλίας του βουλευτή του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου, εκλεγμένου στην Ελλάδα, προκειμένου
να ασκηθεί ποινική δίωξη εναντίον του για το αδίκημα
της μη καταβολής χρεών προς το ελληνικό Δημόσιο.
Όπως καταλαβαίνετε, το πληκτρολόγιο του Γιώργη θα πά-
ρει φωτιά πάλι κατά της ΝΔ... 

Κ
άποιες φορές τα όνειρα βγαίνουν αληθινά. Κάποιες
άλλες δεν βγαίνουν, ειδικά για τους πολιτικούς γυ-
ρολόγους. Το μέγα πολιτικό κεφάλαιο που ακούει

στο όνομα Χρήστος Σπίρτζης είχε σχεδιάσει πως αν κατά-
φερνε να εκλεγεί βουλευτής -γνωρίζοντας τις διεργασίες
που θα γίνονταν στον ΣΥΡΙΖΑ- θα «χτυπούσε» την αρχηγία
του κόμματος. Όμως, η ίδια η ιστορία τον τιμώρησε και έχα-
σε από τον οικολόγο Γιώργο Καραμέρο. Ο Τσίπρας έφυγε
αιφνιδίως και τώρα δεν θέλουν ούτε να τον βλέπουν στην
Κουμουνδούρου, διότι είχε πλευρίσει την οικογένεια Τσί-
πρα και τους είχε φλομώσει στα ψέματα.

Εμείς είχαμε προειδοποιήσει εδώ και πολλούς μήνες για
το ποιόν του ανδρός με παρεμβάσεις και ρεπορτάζ. Είχαμε
προβλέψει την κατάληξη του Χρηστάρα. Και οφείλαμε να
προειδοποιήσουμε για έναν και μόνο λόγο. Για τη μνήμη του
φίλου μας, του αείμνηστου πρώην προέδρου της ΑΔΕΔΥ
Σπύρου Παπασπύρου.

Ο μακαρίτης ο Σπύρος ήταν ο πρώτος άνθρωπος που βρή-
κε τον Σπίρτζη και τον μύησε στη μεγάλη ιδέα της συνδικα-
λιστικής παράταξης και πώς μέσα από αυτή θα μπορούσε να
ανελιχθεί πολιτικά. Ο Χρηστάρας το έκανε με επιτυχία, αλλά
στο τέλος τους πούλησε όλους. Όμως η μοίρα τιμωρεί και
πλέον είναι άνεργος πολιτικά και συνδικαλιστικά. Είμαστε
σίγουροι ότι τώρα που θα έχει πολύ χρόνο θα κάνει παρέα
με τον Αλέκο Φλαμπουράρη και τον Χρήστο Καλογρίτσα. 

Οι μεγάλες μπηχτές του
Κυριάκου Μητσοτάκη στις
προγραμματικές δηλώσεις
ήταν το αλατοπίπερο στην
ομιλία του. Η πρώτη πήγε
στον Σωκράτη Φάμελλο, ο
οποίος εκλέγεται στη Β’
Θεσσαλονίκης, σχετικά με
το μετρό Θεσσαλονίκης που

θα είναι έτοιμο σε λίγο καιρό να
λειτουργήσει χωρίς μουσαμάδες...
Η δεύτερη μπηχτή πήγε στον Γιώρ-
γο Παπανδρέου, ο οποίος όταν είχε
τη δυνατότητα σε παλαιότερη ανα-
θεωρητική Βουλή έκανε πίσω στην
αλλαγή του άρθρου 16, παρόλο που
είχε δηλώσει παλαιότερα υπέρ των
μη κρατικών πανεπιστημίων.

M
πη
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ές

… Ο αείμνηστος Σπύρος Παπασπύρου και 
ο πολιτικός «γυρολόγος» Xρ. Σπίρτζης
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Νόμπελ αφέλειας 
από τον Πάνο 
στον Αλέξη

Ο
Πάνος μίλησε και δεν είναι καλά τα νέα
για τον Αλέξη. Δεν αναφερόμαστε στη
δική του (του Πάνου Καμμένου) εκδοχή

της ιστορίας (ότι αυτός κινητοποίησε τους Αμε-
ρικανούς για να κλείσει η περίφημη διαπραγ-
μάτευση των 17 ωρών με τους δανειστές το
2015), αλλά σε όλα τα υπόλοιπα.

Το «αναγκαίο κακό», κατά τον πρόεδρο Αλέ-
ξη, μίλησε για όλα. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον όμως
είχαν οι απόψεις του για τη Συμφωνία των Πρε-
σπών και το «όσοι πιστοί προσέλθετε» που ο
απερχόμενος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είπε στους
πρώην του ΠΑΣΟΚ ανοίγοντας τις πόρτες του
ΣΥΡΙΖΑ. Αλλά ας πάρουμε τα πράγματα με τη
σειρά. Για το πρώτο ο Πάνος Καμμένος ανέφε-
ρε πως ο τότε πρωθυπουργός έπεσε στην παγί-
δα που του είχαν στήσει (οι Αμερικανοί και οι
Ευρωπαίοι), καθώς του είχαν υποσχεθεί το
Νόμπελ Ειρήνης αν έλυνε τη διαφορά του ονό-

ματος με τα Σκόπια! Ο πρό-
εδρος Αλέξης το έκανε, αλλά
το Νόμπελ δεν ήρθε! Δηλαδή,
την πάτησε!

Σε ό,τι αφορά την πασοκική
συνιστώσα του ΣΥΡΙΖΑ, ο
πρώην υπουργός Άμυνας
ήταν πιο σκληρός. Αν για το
πάθημα του προέδρου Αλέξη
ήταν ευγενικός, απλώς του
έδωσε το Νόμπελ… αφέλει-
ας, για τη συνεργασία του με

τα ορφανά τού πάλαι ποτέ κραταιού Κινήματος
δεν μάσησε τα λόγια του. Ο Αλέξης Τσίπρας πή-
ρε από το ΠΑΣΟΚ υλικά κατεδαφίσματος και
για αυτό δεν μπόρεσε να φτιάξει τον νέο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, σημείωσε.

Έχουμε και λέμε, λοιπόν: τη συμφωνία με
τους εταίρους την έκλεισε ο Πάνος, οι εταίροι
κορόιδεψαν τον Αλέξη αφήνοντάς τον μόνο με
τις φωτογραφίες από το σόου στις Πρέσπες και
ο τελευταίος την πάτησε με τις επιλογές του για
τη διεύρυνση του ΣΥΡΙΖΑ. Συμπέρασμα: ο Πά-
νος δεν συγχωρεί ποτέ! Μα ήταν ανάγκη, πρό-
εδρε Αλέξη, να τον πεις «αναγκαίο κακό»; Μια
χαρά δεν ήταν που ο άνθρωπος έκανε τη ζωή
του και έκοβε βόλτες στο Αιγαίο; Ενοχλούσε
κανέναν; Τον… γίγαντα που κοιμάται ποτέ δεν
τον ξυπνάς.

Πόσω μάλλον όταν ο ίδιος σου έχει φερθεί
τόσο ευγενικά. Μέχρι και από την πο-

λιτική αποχώρησε για εσένα. «Δεν
ήθελα να είμαι απέναντι με τον
Αλέξη Τσίπρα με τον οποίο είχα

μια έντιμη συνεργασία μέχρι τη
Συμφωνία των Πρεσπών», είπε
μεταξύ άλλων στη συνέντευξή
του στον ΑΝΤ1.

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Όταν ο λαός σού παίρνει το... παιχνίδι

� «Η Όλγα Γεροβασίλη μίλησε για τον ίσκιο και το μπόι του

καθενός»... Με αυτή την αναφορά απάντησε ο Νίκος

Μπίστης -χθες στο πρωινό του ΣΚΑΪ- στις τελευταίες παρεμ-

βάσεις του Χρήστου Σπίρτζη. Φαντάζεστε κάποιος άλλος,

από οποιοδήποτε κόμμα, να είχε πει κάτι τέτοιο για τον σύν-

τροφο Χρήστο; Που δεν είναι και πρώτο μπόι. Το τι για ρατσι-

σμό, body shaming και δολοφονίες χαρακτήρων θα ακού-

γαμε, δεν λέγεται. Αλλά όταν το λέει στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ,

είναι απλώς Πέμπτη. Σε κάθε περίπτωση, θα ακούσουμε

πολλά στην πορεία προς την εκλογή του νέου αρχηγού. Και

δεν θα είναι όλα… κατάλληλα και εντός του πλαισίου της πο-

λιτικής ορθότητας. 

••••••••••••

� Συνέντευξη στον Γιώργο Λιάγκα παραχώρησε ο πρό-

εδρος των Σπαρτιατών Βασίλης Στίγκας. Ο πρώην

υποψήφιος βουλευτής με την Ένωση Κεντρώων του Βασίλη

Λεβέντη και νυν επικεφαλής μιας κοινοβουλευτικής ομάδας

με άρωμα Κασιδιάρη προτίμησε να μιλήσει σε πρωινή ψυ-

χαγωγική και όχι σε πολιτική εκπομπή. Ένιωθε πιο άνετα ή

υπάρχει στόχευση; Έτυχε ή ο κ. Στίγκας το μέτρησε και απο-

φάσισε να απευθυνθεί στο κοινό των συγκεκριμένων εκ-

πομπών. Για σκεφτείτε το λίγο. Η στήλη θα επανέλθει. 

••••••••••••

� Την ώρα που ο πρόεδρος Στίγκας εξηγούσε την πολιτι-

κή του στον Γιώργο Λιάγκα, ο κοινοβουλευτικός εκπρό-

σωπος του κόμματος Χάρης Κατσιβάρδας -πρώην στέλεχος

στους Έλληνες του Κασιδιάρη- ανέλαβε να απαντήσει στο

«μπάσιμο» του προέδρου Βελόπουλου για την πρωτοκαθε-

δρία στον «πατριωτικό» χώρο. Κατηγόρησε τον πρόεδρο της

Ελληνικής Λύσης για το παρελθόν του στη ΝΔ, την ανοχή

του στη Συμφωνία των Πρεσπών κοκ. Ο Κυριάκος Βελόπου-

λος σήκωσε το γάντι: έκανε λόγο για ασόβαρους γυρολό-

γους και προανήγγειλε προσφυγή στη Δικαιοσύνη. Θα πε-

ράσουμε όμορφα. 

Κυκλοφορεί μια πληροφορία που πολλοί
δήθεν οπαδοί σας σπεύδουν να διαψεύ-
σουν. Ότι θα κατεβείτε για ευρωβουλευτής,
ως επικεφαλής της ευρωομάδας του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. «Είναι λίγο για έναν πρώην πρωθυ-
πουργό», λένε όσοι υποτίθεται ότι σας στη-
ρίζουν. Η στήλη διαφωνεί. Είναι εξαιρετική
ιδέα για εσάς και σας προτείνει να την εξε-
τάσετε σοβαρά. Θα έχετε την ευκαιρία να
βελτιώσετε τα αγγλικά σας, για τα οποία τό-
σο έχετε μοχθήσει (και δεν το λέμε ειρωνι-
κά, το θέμα ταλαιπωρεί χρόνια και τη στή-
λη), να γνωρίσετε νέους ανθρώπους, να

έρθετε σε επαφή με νέες ιδέες. Θα ανανε-
ωθείτε προσωπικά και πολιτικά, θα καλύ-
ψετε κάποια κενά (όλοι έχουμε) και με το
κύρος του πρώην πρωθυπουργού θα είστε
ένα asset για την Ελλάδα (το πιστεύου-
με). Αφήστε που εκεί θα χρησι-
μοποιείτε ομπρέλα μόνο
για τη βροχή και δεν θα
κινδυνεύετε να σας τη
φορέσει κανείς «καπέ-
λο», όπως συμβαίνει
στα εσωκομματικά
του ΣΥΡΙΖΑ.

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!



Τ
ο σήμα που έστειλε χθες στις αγορές
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης με την εισαγωγική του ομιλία

στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρ-
νησης ήταν ισχυρό και ηχηρό, καθώς συνο-
δεύτηκε από τον οδικό χάρτη των μεταρ-
ρυθμίσεων που σε βάθος τετραετίας θα κα-
ταστήσουν την ελληνική οικονομία ανταγω-
νιστική και τη χώρα αναβαθμισμένη. 

Κορωνίδα της «γαλάζιας»
στρατηγικής για τη δεύτερη
τετραετία είναι η επενδυτική
βαθμίδα, για την κατάκτηση
της οποίας, μετά την ιστορι-
κών διαστάσεων επικράτη-
ση της Κεντροδεξιάς στις
πρόσφατες εκλογές, άνοιξε
διάπλατα ο δρόμος.

Από το βήμα της Βουλής, ο κ. Μητσοτά-
κης επαναβεβαίωσε την απόφαση της κυ-
βέρνησής του να προχωρήσει στην πρόωρη
εξόφληση διετών υποχρεώσεων, που
απορρέουν από τα διμερή δάνεια του πρώ-
του μνημονίου. «Πρόκειται για ένα εξαιρε-
τικά σημαντικό μήνυμα προς τις αγορές και
σε πολύ συγκριμένη χρονική συγκυρία»,
σημειώνει υψηλόβαθμο κυβερνητικό στέ-
λεχος, εξηγώντας ότι η συγκεκριμένη κυ-
βερνητική πρωτοβουλία μετατρέπει εκ των
πραγμάτων σε τυπική διαδικασία την επι-
κείμενη αξιολόγηση του φθινοπώρου και
σε μονόδρομο την κατάκτηση της πολυθρύ-
λητης επενδυτικής βαθμίδας.

Ψήφος εμπιστοσύνης
Στον κυβερνητικό σχεδιασμό, όπως αυ-

τός θα αναλυθεί διεξοδικά μέχρι αύριο το
βράδυ, οπότε και θα ολοκληρωθεί η κορυ-
φαία κοινοβουλευτική διαδικασία της πα-
ροχής ψήφου εμπιστοσύνης, η κατάκτηση
της επενδυτικής βαθμίδας θα είναι ουσια-
στικά η «γέφυρα» για το πέρασμα της Ελλά-
δας στη νέα εποχή και το οριστικό κλείσιμο
ενός δεκαετούς κύκλου κρίσεων και εσω-
τερικής ταλάντωσης.

Και αν στην πρώτη τετραετία το στοίχημα
ήταν να τεθούν βάσεις για μια δυναμική
ανάκαμψη, η περίοδος 2023-2027 θα είναι
αυτή που θα ολοκληρώσει το οικοδόμημα
της μεταμνημονιακής εικόνας. Με τους επι-
διωκόμενους ρυθμούς ανάπτυξης να παρά-
γουν προστιθέμενη αξία, η οποία θα επι-
στρέφει στην κοινωνία, με τη μορφή μόνι-
μων παρεμβάσεων που θα είναι επικεντρω-
μένες στα εισοδήματα των πολιτών.

Βεβαίως, στο Μέγαρο Μαξίμου έχουν
πλήρη επίγνωση ότι απαιτείται ακόμα δρό-
μος προκειμένου οι αγορές να άρουν τις
όποιες επιφυλάξεις τους για τις δυνατότητες
της ελληνικής οικονομίας, και ειδικότερα
για την αδύναμη παραγωγική βάση της χώ-
ρας, συνεπεία της οποίας βρισκόμαστε δια-
χρονικά αντιμέτωποι με τα «δίδυμα ελλείμ-

ματα» που οδήγησαν στην κρίση του 2010. 
Όπως επισήμανε και προεκλογικά ο διοι-

κητής της Τράπεζας της Ελλάδας Γιάννης
Στουρνάρας, το έλλειμμα στις εμπορικές
συναλλαγές (εισαγωγές - εξαγωγές) παρα-
μένει υψηλό, ενώ και το έλλειμμα τρεχου-
σών συναλλαγών κινείται ακόμα σε προ-
βληματικά επίπεδα, σε αντίθεση με τα φο-
ρολογικά έσοδα που έχουν ξεπεράσει τους
στόχους που είχαν τεθεί. 

Ο κ. Μητσοτάκης έχει πλήρη επίγνωση
και το κατέστησε και χθες σαφές ότι το
«κλειδί» για την ενδυνάμωση της ελληνικής
οικονομίας είναι η δυναμική αύξηση του
ΑΕΠ μέσω επενδύσεων. Και η επενδυτική
βαθμίδα είναι βασική προϋπόθεση για την
προσέλκυση μεγάλων ξένων επενδύσεων. 

Το τοπίο είναι πλέον καθαρό και η κυβέρ-
νηση, με φόντο και τη διαφαινόμενη μέσω
των διεθνών εκθέσεων αναβάθμιση της ελ-

ληνικής οικονομίας, θα τρέξει με ταχύτητα
όλες τις μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται
για την προσέλκυση επενδύσεων. 

Υπενθυμίζεται ότι έως το τέλος του έτους
η Ελλάδα έχει πέντε ραντεβού με τους οί-
κους αξιολόγησης και ο εθνικός στόχος της
ένταξης σε επενδυτική κατηγορία θα γίνει
νωρίτερα από τα τέλη του 2023.

Οι διεθνείς οίκοι αλλά και η Τράπεζα της
Ελλάδας τοποθετούν χρονικά την εξέλιξη
στο φθινόπωρο. Κατά το Μέγαρο Μαξίμου
και το ΥΠΟΙΚ, η κρίσιμη ημερομηνία είναι η
4η Αυγούστου, καθώς λίγο μετά το κλείσιμο
της Βουλής θα καταφτάσει στη χώρα κλιμά-
κιο της γερμανικής Scope, η οποία, αν και
δεν ανήκει στους τέσσερις οίκους αξιολό-
γησης που αναγνωρίζει η Ευρωπαϊκή Κεν-
τρική Τράπεζα, είναι προφανές ότι θα ανοί-
ξει τον δρόμο. 

Με το βλέμμα στις μεταρρυθμίσεις
Από τον Σεπτέμβριο δε και μετά, θα ακο-

λουθήσουν και οι άλλοι οίκοι έως τα τέλη
του έτους, οι οποίοι θα δώσουν το «πράσινο
φως» για την αναβάθμιση της ελληνικής οι-
κονομίας, με το βλέμμα στις μεταρρυθμί-
σεις και τα δημοσιονομικά αποτελέσματα.

Οι τρεις από αυτούς, δηλαδή, οι Fitch,
S&P και DBRS, αξιολογούν την Ελλάδα ένα
σκαλοπάτι κάτω από την επενδυτική βαθμί-
δα. Στις 15 Σεπτεμβρίου η Moody’s αναμέ-
νεται να αναβαθμίσει το ελληνικό αξιόχρεο
χωρίς να δώσει την επενδυτική βαθμίδα,
καθώς είναι ο μόνος οίκος που η αξιολόγη-
ση απέχει τρεις βαθμίδες.

Στις 20 Οκτωβρίου είναι η σειρά του S&P
και ο κύκλος για το 2023 θα κλείσει με τον
Fitch την 1η Δεκεμβρίου. Συγκεκριμένα, η
Ελλάδα βαθμολογείται σε Ba3 με σταθερές
προοπτικές από τη Moody’s, BB+ με σταθε-
ρές προοπτικές από τη Fitch και BB+ με θε-
τικές προοπτικές από την S&P.

Η επανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας
θα λύσει ουσιαστικά τα χέρια του ΥΠΟΙΚ,
προκειμένου να κλείσει κρίσιμες εκκρεμό-
τητες σε δύο βασικά μέτωπα: τη λειτουργία
του τραπεζικού συστήματος με τρόπο ωφέ-
λιμο για τις επιχειρήσεις και τους πολίτες
και τη διαχείριση των «κόκκινων» δανείων. 

Ο νέος υπουργός Οικονομικών Κωστής
Χατζηδάκης αναμένεται να έχει το αμέσως
επόμενο διάστημα συναντήσεις με τους
τραπεζίτες της χώρας, στις οποίες θα τεθεί
επί τάπητος το μείζον ζήτημα της χρηματο-
δότησης της ελληνικής οικονομίας, άρα και
των επιτοκίων. 

Σύμφωνα με αρμόδια στελέχη, η πολιτι-
κή που έχει χαραχθεί σε σχέση με τα
«κόκκινα» δάνεια θα συνεχιστεί, ενώ σύμ-
φωνα με πληροφορίες η Τράπεζα της Ελ-
λάδας θα καταθέσει προτάσεις για νέο
πλαίσιο λειτουργίας των διαχειριστών
«κόκκινων» δανείων.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ11

Πώς θα αλλάξει
level η Ελλάδα 

με την επενδυτική
βαθμίδα

Γιατί είναι «γέφυρα» για το πέρασμα στη νέα εποχή 
και βασική προϋπόθεση για την προσέλκυση 

μεγάλων ξένων επενδύσεων

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



Ο
ταν η μέχρι πρότινος άκαμπτη και
αμιγώς υπεροπτική στάση της
Τουρκίας προς τον διεθνή της πε-

ρίγυρο αλλάζει, σίγουρα αυτό δεν είναι τυ-
χαίο. Οι ενέργειές της, άλλωστε, σε πολιτι-
κό επίπεδο το τελευταίο χρονικό διάστημα
διατρανώνουν τη βούλησή της να αφήσει
για λίγο στο περιθώριο τον αναθεωρητι-
σμό, θέτοντας τους στρατηγικούς της στό-
χους σε μια πιο ρεαλιστική βάση.

Η αναστολή προς ώρας
των πολεμικών κορόνων
και των μεγαλοϊδεατικών
και συγχρόνως μεγαλόστο-
μων δηλώσεων των τουρκι-
κών κυβερνητικών αξιω-
ματούχων αποτελεί απτή
απόδειξη ότι η γείτων,
μπροστά στο φάσμα ολο-

κληρωτικής απομόνωσής της από το διε-
θνές γίγνεσθαι, επαναπροσδιορίζει κατ’
επίφαση και προσχηματικώς τους άξονες
της εξωτερικής της πολιτικής.

Η πρόσκαιρη αλλά ορατή μεταστροφή
της στρατηγικής Ερντογάν ενδεχομένως
να οφείλεται στην εμπέδωση από πλευράς
του Τούρκου προέδρου και της νομενκλα-
τούρας που τον περιτριγυρίζει ότι δεν είναι
δυνατή η ταυτόχρονη διαχείριση τόσων
ανοιχτών μετώπων, με τη στροφή προς τον
ρεαλισμό να αποτελεί τη μόνη βιώσιμη λύ-
ση. Η προσπάθεια μεταστροφής της τουρ-
κικής πολιτικής αγγίζει εσχάτως και τη
χώρα μας, με τη συνάντηση Μητσοτάκη -
Ερντογάν στο Βίλνιους να αποτελεί καθο-
ριστικό σημείο για την πορεία των ελληνο-
τουρκικών σχέσεων το επόμενο διάστημα.

Προσδοκίες και πραγματικότητα
Οι προσδοκίες που καλλιεργούνται σε

τέτοιες περιπτώσεις είναι υψηλές και πάν-
τοτε καλοδεχούμενες, ωστόσο, τα διφο-
ρούμενα μηνύματα που εκπέμπονται από
την απέναντι πλευρά ακόμα και τώρα, λί-
γες ημέρες πριν από το κρίσιμο τετ α τετ
στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ, ναρκοθε-
τούν την όποια καλή διάθεση υπάρχει και
σίγουρα προβληματίζουν. Όπως προβλη-
ματίζει και η γενικευμένη ατζέντα θεμά-
των που προωθεί η τουρκική πλευρά, η
οποία περιλαμβάνει αποστρατιωτικοποί-
ηση νησιών, περιοχές έρευνας και διάσω-
σης και άλλα τουρκικά παράλογα.

Όλοι βεβαίως γνωρίζουμε και έχουμε
δει στην πράξη το μέγεθος της αναξιοπι-
στίας της γείτονος και πώς λειτουργεί το
διαβόητο «Kazan - kazan» (win-win). Ει-
δικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος
ενδεχομένως να είναι ο πρωθυπουργός
που έχει δεχτεί τα περισσότερα «πυρά»
από την τουρκική ηγεσία μέσα σε τέσσερα
χρόνια, ενώ παράλληλα κλήθηκε να αντι-
μετωπίσει και την επικίνδυνη επιθετικότη-

τα της Άγκυρας επί του πεδίου, από τον
Έβρο μέχρι το Καστελόριζο.

Επιχείρηση… γοητείας 
Προφανώς λοιπόν ο πρωθυπουργός και

οι υπουργοί Εξωτερικών και Άμυνας -που
θα τον συνοδεύσουν στο Βίλνιους- δεν
τρέφουν αυταπάτες για την εξωτερική πο-
λιτική της Τουρκίας. Η επιλογή της να ρίξει
τους τόνους στο Αιγαίο τους τελευταίους
τέσσερις πέντε μήνες έχει σαφή στόχευ-
ση, να καταρρίψει το επιχείρημα των Αμε-
ρικανών γερουσιαστών που έχουν διαμη-
νύσει ότι προϋπόθεση για να ξεμπλοκάρει
η πώληση των F-16 είναι να αρθούν οι πα-
ραβιάσεις και οι υπερπτήσεις. Επιχείρημα,
δηλαδή, στη λογική ότι η Τουρκία έχει εγ-
καταλείψει την επιθετική της συμπεριφο-

ρά, σταδιακά συμμορφώνεται, άρα πρέπει
να ανοίξει ο δρόμος για να αποκτήσει F-16. 

Αυτή ακριβώς είναι και η παγίδα για την
Ελλάδα, το πώς οι ήπιοι τόνοι των τελευ-
ταίων μηνών από πλευράς Τουρκίας απο-
τελούν κίνδυνο εγκλωβισμού της Αθήνας
στις συζητήσεις. Άλλωστε, η ηρεμία στο
Αιγαίο προσφέρει στην Άγκυρα τη δυνατό-
τητα να ισχυρίζεται ότι προβαίνει σε κινή-
σεις καλής θέλησης έναντι της Ελλάδας.
Επομένως και οι μηδενικές παραβιάσεις
και παραβάσεις του FIR Αθηνών μπορεί να
αποτελέσουν ένα επιχείρημα στη φαρέτρα
απέναντι στο Κογκρέσο για απόκτηση των
F-16. 

Το casus belli παραμένει
Αυτό είναι και το σημείο που πρέπει να

προσέξει η Ελλάδα καθώς, παρά τις προ-
σπάθειες του «γκρίζου λύκου» να μοιάσει
με… αρνάκι, το casus belli παραμένει και
αυτό η Αθήνα θα πρέπει να το τονίσει
στους Συμμάχους που θα σπεύσουν να
χαϊδέψουν τα αυτιά του Ταγίπ Ερντογάν.

Αν εν μέσω αυτού του κλίματος η Ελλά-
δα αντιδράσει και επισημάνει τα δικαιώ-
ματά της και την απόπειρα καταπάτησής
τους από την Τουρκία, τότε είναι πολύ πι-
θανό ο Ερντογάν να ισχυριστεί ότι είναι η
Αθήνα αυτή που δυναμιτίζει το κλίμα και
πυρπολεί τις συζητήσεις.

Κυριάκος Μητσοτάκης, Γιώργος Γερα-
πετρίτης και Νίκος Δένδιας γνωρίζουν
πως απαιτείται μεγάλη προσοχή στα…
τερτίπια και τη γλώσσα Ερντογάν και για
τον λόγο αυτό προετοιμάζουν μια ατζέντα
γεμάτη αδιάσειστα επιχειρήματα, ώστε να
μην επιτρέψουν την παραμικρή απόπειρα
παρερμηνείας είτε από τους συμμάχους
είτε από τον ίδιο τον Ερντογάν.

«Παγίδα» Ερντογάν 
στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ

Τι θα επιδιώξει στο Βίλνιους ο Τούρκος πρόεδρος, 
έχοντας στόχο τα F-16

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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Μ
πορεί οι σχέσεις Ελλάδας
- Τουρκίας να βρίσκονται
σε φάση αποκλιμάκωσης

της έντασης, ενόψει και της Συνό-
δου Κορυφής στο Βίλνιους της Λι-
θουανίας στις 11-12 Ιουλίου, ωστό-
σο οι Ένοπλες Δυνάμεις δεν σταμα-
τούν την εκπαίδευση και την επιχει-
ρησιακή τους δράση.

Στο ελληνικό Πεντάγωνο γνωρίζουν κα-
λά πως ανά πάσα στιγμή οι προκλήσεις επί
του πεδίου μπορεί να επανέλθουν, ειδικά
με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ασφυκτικά
πιεσμένο από τους εταίρους στο ΝΑΤΟ και
τα οικονομικά δρώμενα στην Τουρκία. 

Για τον λόγο αυτό, οι τρεις Κλάδοι συνε-
χίζουν με αμείωτη ένταση την εκπαιδευτι-
κή δραστηριότητα σε στεριά, αέρα και θά-
λασσα, στέλνοντας μήνυμα ετοιμότητας
προς πάσα κατεύθυνση.

Δεν είναι μόνο οι ασκήσεις σε
εθνικό επίπεδο, η Ελλάδα συμμετέ-
χει και σε δραστηριότητες του ΝΑ-
ΤΟ, με σκοπό την ενίσχυση της συ-
νεργασίας και την προαγωγή του
επιπέδου επιχειρησιακής ετοιμότη-
τας και μαχητικής ικανότητας.

Αντιαεροπορική άμυνα
Στο πλαίσιο αυτό, διεξήχθη συνεκπαί-

δευση PASSEX (Passing Exercise) του Τα-
χέος Περιπολικού Κατευθυνόμενων Βλη-
μάτων (ΤΠΚ) «ΣΙΜΙΤΖΟΠΟΥΛΟΣ» με το
γερμανικό Πλοίο Γενικής Υποστήριξης
(ΠΓΥ) «FGS RHEIN» της Μόνιμης Συμμαχι-
κής Ναυτικής Δύναμης 2 (Standing NATO
Maritime Group Two - SNMG 2), στην ευ-
ρύτερη θαλάσσια περιοχή της Λέσβου.

Κατά τη διάρκεια της συνεκπαίδευσης
εκτελέστηκαν αντικείμενα επικοινωνιών

και εκπαιδευτικών προσεγγίσεων για με-
ταφορά αντικειμένων, ενώ στο πλαίσιο της
δραστηριότητας ο διοικητής της SNMG 2
TASK UNIT 01 Captain Thorsten Mathe-
sius επέβη στο ΤΠΚ «ΣΙΜΙΤΖΟΠΟΥΛΟΣ»
συνοδευόμενος από τον Έλληνα σύνδε-
σμο του επιτελείου.

Επίσης τη Δευτέρα 3 Ιουλίου και στο
πλαίσιο των διεθνών συνεργασιών των ελ-
ληνικών Ενόπλων Δυνάμεων σύμφωνα με
τον σχεδιασμό του ΓΕΕΘA, διεξήχθη συ-
νεκπαίδευση ADEX (Air Defence Exerci-
se) τεσσάρων αεροσκαφών (Α/Φ) F-16 της
Πολεμικής Αεροπορίας με το αντιτορπιλι-
κό «HMS DUNCAN» του Ηνωμένου Βασι-
λείου, την καναδική φρεγάτα (Φ/Γ) «HMCS

FREDERICTON» και την ιταλική φρεγάτα
«ITS CARABINIERE» της Μόνιμης Συμμα-
χικής Ναυτικής Δύναμης 2 (Standing NA-
TO Maritime Group Two - SNMG2), στην
ευρύτερη θαλάσσια περιοχή νοτιοδυτικά
της Κρήτης.

Κατά τη διάρκεια της ADEX, εκτελέστη-
καν αντικείμενα αντιαεροπορικής άμυνας
και αεροπορικής προσβολής από διαφο-
ρετικές κατευθύνσεις, τα οποία συνέβα-
λαν στην επαύξηση της μαχητικής ικανό-
τητας και επιχειρησιακής ετοιμότητας,
καθώς και στην αναβάθμιση της διαλει-
τουργικότητας και της συναντίληψης με-
ταξύ των συμμετεχουσών συμμαχικών
δυνάμεων.

Σημαντική συνεκπαίδευση Πολεμικού Ναυτικού και Αεροπορίας
με δυνάμεις του ΝΑΤΟ στην SNGM2

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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Μήνυμα
μαχητικής
ετοιμότητας
στην Άγκυρα

Κωνσταντίνος Φλώρος: «Για τέτοια χτυπάει η καρδιά σας και για ακόμη πιο δύσκολα»
H ένταξη του Τμήματος Χερσαίας Τακτικής Διοίκησης

Ειδικών Επιχειρήσεων (Special Operations Land Task
Group - SOLTG) της ΔΕΠ του ΓΕΕΘΑ στη Δύναμη Ταχεί-
ας Αντίδρασης έφερε στη μνήμη την επιχείρηση διάσω-
σης Ελλήνων και ξένων πολιτών από την πρωτεύουσα
του Σουδάν, το Χαρτούμ. Και όσο περνάει ο καιρός, έρ-
χονται στο φως της δημοσιότητας πτυχές της επιχείρη-
σης που αποδεικνύουν τη δυσκολία του όλου εγχειρή-
ματος. Να θυμίσουμε ότι σε αυτήν την επιχείρηση, από
τις 23 έως τις 27 Απριλίου 2023, προσωπικό των Ειδικών
Επιχειρήσεων (Special Operation Forces) της Διοίκη-
σης Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ μαζί με το προσωπικό
του πληρώματος του C-130 της Πολεμικής Αεροπορίας
απεγκλώβισαν 39 συνολικά συνανθρώπους μας (20 από
Ελλάδα, έναν από Γερμανία, 4 από Ισπανία, 5 από Ολλαν-
δία, έναν από Σερβία, 8 από Φιλιππίνες) από την εμπόλε-
μη ζώνη του Σουδάν.

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι έγινε μια υποδειγ-
ματική επιχείρηση απεγκλωβισμού πολιτών χωρίς την
παραμικρή απώλεια, γεγονός που καταδεικνύει την άρ-
τια εκπαίδευση των Ελλήνων κομάντο, τη σιγουριά και
την αποφασιστικότητα σε κάθε τους ενέργεια.

Η έγκαιρη συγκέντρωση πληροφοριών, ο τρόπος που
λήφθηκαν οι αποφάσεις, ο ταχύτατος και ασφαλής
απεγκλωβισμός των ανθρώπων απέδειξαν στην πράξη

με τον πιο εμφατικό τρόπο ότι ο σχεδιασμός και οι κα-
τευθύνσεις του ΓΕΕΘΑ από την αρχή μέχρι το τέλος λει-
τούργησαν άψογα.

Η επιτυχής έκβαση της επιχείρησης απέδειξε όμως
και κάτι άλλο. Οι οργανωτικές αλλαγές που έκανε εξαρ-
χής με την ανάληψη της αρχηγίας των Ενόπλων Δυνάμε-
ων ο στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος για τη δημιουρ-
γία σύγχρονων Ειδικών Δυνάμεων με την ίδρυση της Δι-
οίκησης Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ πριν από δύο χρό-
νια απέφεραν αποτελέσματα, στέλνοντας πολλαπλά μη-
νύματα και σε πολλούς αποδέκτες, με κυρίαρχο αυτό για
τις δυνατότητές τους στην ανάληψη τέτοιων αποστολών.

Η χώρα μας έδειξε ότι έχει και τις δυνατότητες και τη
βούληση να προστατεύσει την ασφάλεια των πολιτών της
και έξω από τα σύνορά της, στέλνοντας ισχυρό μήνυμα
για την αξιοπιστία και τον ρόλο της στην εδραίωση της
ειρήνης και της σταθερότητας στην περιοχή μας.

«Για τέτοια χτυπά η καρδιά σας. Και για πολύ μεγαλύ-
τερα και για ακόμη πιο δύσκολα», ήταν η φράση του αρ-
χηγού ΓΕΕΘΑ προς τους Έλληνες SOF κατά τη βράβευ-
σή τους, στην οποία αποτυπώνονται η φιλοσοφία και η
νοοτροπία των επίλεκτων Ελλήνων κομάντο.



Ο
… πόλεμος για τα ακροδεξιά πρωτεία
καλά κρατεί και είναι διαδικτυακός,
τουλάχιστον προς το παρόν. Ο πρό-

εδρος της Ελληνικής Λύσης Κυριάκος Βελό-
πουλος και ο πρόεδρος των Σπαρτιατών Βασί-
λης Στίγκας αντάλλαξαν πυρά μέσω Twitter με

βαριές κουβέντες και χαρα-
κτηρισμούς όπως «δήθεν
Έλληνες» και «έμπορος του
ανθρώπινου πόνου».

Η αντιπαράθεση πήρε δια-
στάσεις λίγες ώρες πριν τη
συζήτηση στη Βουλή για τις
προγραμματικές δηλώσεις
της κυβέρνησης, προαναγ-

γέλλοντας μια επεισοδιακή μάχη στην «ακρο-
δεξιά πολυκατοικία» μέσα στην αίθουσα της
Ολομέλειας. Συγκεκριμένα, η αφορμή για να
ξεσπάσει η διαδικτυακή «μάχη», με λάφυρο
τον… πατριωτισμό, ήταν η κατάθεση εκ μέ-
ρους του Κυριάκου Βελόπουλου μπαράζ προ-
τάσεων για εξεταστικές επιτροπές (που θα
αφορούν τον υποχρεωτικό εμβολιασμό, τα
Τέμπη, το Μάτι, τη Συμφωνία των Πρεσπών
και τη ζημιά που προκάλεσε στο ελληνικό Δη-
μόσιο η διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ από το
2015 και μετά) και το γεγονός ότι οι «κατά δή-
λωση πατριώτες», σύμφωνα με τον πρόεδρο
της Ελληνικής Λύσης, δεν τις έχουν υπογρά-
ψει. Σε ανάρτησή του, μάλιστα, αναρωτήθηκε:
«Πριν ο αλέκτωρ λαλήσει τρις προδόθηκε ο…
Ιησούς, εδώ προδίδονται οι… Έλληνες! Προ-
δότες ή κάτι άλλο;».

«Αποκάλυψη-σεισμός»
Εν συνεχεία ο Κυριάκος Βελόπουλος ανέ-

φερε σε νέα ανάρτησή του: «Αποκάλυψη-σει-
σμός… για να τελειώνουν τα παραμύθια αυ-
τών που αποφεύγουν να ψηφίσουν τις εξετα-
στικές, λέμε ότι σκοπός μας είναι να σύρου-
με… πίσω μας τους βουλευτές της Νέας Δη-
μοκρατίας, κυρίως της Μακεδονίας, αφού εί-
χαμε δεδομένο ότι θα ψηφίσουν όσοι δηλώ-
νουν πατριώτες:

Κατά την τελευταία αναθεώρηση του Συν-
τάγματος, δόθηκε ένα δικαίωμα στην ελάσσο-
να αντιπολίτευση. Συγκεκριμένα, αναθεωρή-
θηκε και το άρθρο 68, το οποίο πλέον στην
παρ. 2 εδ. Γ’ αναφέρει ότι: “Η Βουλή μπορεί να
συνιστά δύο ανά κοινοβουλευτική περίοδο
εξεταστικές επιτροπές, εφόσον η σχετική
πρόταση δέκα τουλάχιστον βουλευτών υπερ-
ψηφισθεί από τα δύο πέμπτα του συνόλου των
βουλευτών (120), ανεξαρτήτως πλειοψηφίας”.
Με λίγα λόγια, με πρόταση 10 τουλάχιστον
βουλευτών, διεξάγεται συζήτηση στην Ολομέ-
λεια για τη σύσταση εξεταστικής επιτροπής και
αυτή αποφασίζεται (μετά από συζήτηση) αν
την ψηφίσουν 120 τουλάχιστον βουλευτές.
Δηλαδή δεν μπορεί να την μπλοκάρει η κυ-
βερνητική πλειοψηφία, αν ψηφίσουν 120 βου-
λευτές». Για να προσθέσει o πρόεδρος της Ελ-
ληνικής Λύσης σε άλλο σημείο: «Όποιος θέλει

να καταλάβει, καταλαβαίνει! Το θέμα λοιπόν
είναι ότι φθηνές δικαιολογίες δεν χωρούν! Κά-
ποιοι δεν αφήνουν αυτούς που δηλώνουν πα-
τριώτες να ψηφίσουν τις εξεταστικές επιτρο-
πές! Αυτή είναι η αλήθεια! Ή είστε με την Ελ-
λάδα και τη Μακεδονία ή δεν είστε, κύριοι!». Ο
πρόεδρος των Σπαρτιατών Βασίλης Στίγκας
απάντησε αμέσως μέσω Twitter, λέγοντας ότι
«ο έμπορος του ανθρώπινου πόνου Βελόπου-
λος τώρα θυμήθηκε τις εξεταστικές επιτροπές
πετώντας ένα χαρτί στον αέρα… Αυτές οι
ενέργειες γίνονται πρώτα με διαβούλευση και
συζήτηση, κατάλαβες, ηγέτη;». 

Τη σκυτάλη πήρε ο κοινοβουλευτικός εκ-
πρόσωπος των Σπαρτιατών, Χάρης Κατσιβαρ-
δάς, ο οποίος σε δήλωσή του ανέφερε ότι «ο κ.
Βελόπουλος τρέφει χίμαιρες για έναν δήθεν
ηγετικό ρόλο στον “πατριωτικό χώρο”. Ζητά
εξεταστική επιτροπή για μια χρονική περίοδο
που άνηκε ο ίδιος στη ΝΔ, πριν καν ιδρύσει το
κόμμα του. Επίσης ζητά εξεταστική επιτροπή
για την υποχρεωτικότητα των εμβολίων, με
την οποία ο ίδιος συμφώνησε και υπέγραψε
(Πρακτικά της Βουλής, 10/3/2020, σελ. 401-
402)! Επιπροσθέτως, ο χαρακτηρισμός, για
την προδήλως ετεροβαρή προς τα εθνικά
συμφέροντα Συμφωνία των Πρεσπών, την
οποία ο κ. Βελόπουλος είχε αναφέρει κατά τo
πρόσφατο παρελθόν ως “καλή Συμφωνία” και
ότι δεν ήταν δήθεν “προδοσία” επαναβαφτί-
στηκε μόλις εχθές, Τρίτη 4 Ιουλίου 2023, ως
“επαίσχυντη”. Η υποκριτική πρωτοβουλία της
σύστασης εξεταστικών επιτροπών ελήφθη
αμιγώς για λόγους εντυπωσιασμού και άγρας
δημοσιότητας άνευ ουσίας και σοβαρότητας.
Λέμε “όχι” στην εκ του ασφαλούς πατριδοκα-
πηλία του κ. Βελόπουλου!».

«Ασόβαροι γυρολόγοι»
Όπως ήταν αναμενόμενο, ο Κυριάκος Βε-

λόπουλος, που δεν αφήνει τίποτα να πέσει κά-
τω, έριξε το γάντι με την απάντησή του: «Ας μι-
λήσουμε πολιτικά: ουδέποτε ήμουν στη Νέα
Δημοκρατία όταν υπεγράφη η προδοτική
Συμφωνία των Πρεσπών, ουδέποτε ήμουν στη
Νέα Δημοκρατία, ουδέποτε είπα ότι ήταν καλή
η συμφωνία! Αυτός που υπογράφει το κείμενο
πρέπει να τα αποδείξει κιόλας! Όταν λες εν-
συνείδητα ψέματα πρέπει να είσαι και έτοιμος
να αντιμετωπίσεις τις συνέπειες! Η πολιτική
είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να την αφή-
νουμε σε ασόβαρους γυρολόγους των κομμά-
των. Μία απλή ανάγνωση του κανονισμού της
Βουλής θα τους βοηθήσει για να καταλάβουν
τι σημαίνει εξεταστική επιτροπή και τι σημαί-
νει στηρίζω την πρόταση για εξεταστικές που
αφορούν Πρέσπες, Τέμπη, Μάτι για την ίδια
την κοινωνία! Απαντάμε πολιτικά, αλλά όταν
χρειάζεται απαντάμε και διαφορετικά! Δεν
φτάνει που δεν στηρίξατε την πρόταση, επι-
χειρούν με ψέματα (γνωστή τακτική, γνωστών
κύκλων) να σπιλώσουν ανθρώπους! Ραντε-
βού με τον κ. Σαράκη (ξέρετε πού) λοιπόν
αφού δεν υπάρχει άλλη λύση!».
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Γιατί άναψαν τα αίματα μεταξύ της Ελληνικής Λύσης 
και των Σπαρτιατών 

«Εμφύλιος» 
στην ακροδεξιά

Τίτλοι τέλους στη συνεργασία 
Μπογδάνου - Εμφιετζόγλου
Νέο επεισόδιο καταγράφηκε χθες στη «δεξιά πολυκατοικία». Ο Πρόδρομος Εμ-
φιετζόγλου ανακοίνωσε με μήνυμά του στα social media τη διάλυση του Πα-
τριωτικού Συνασπισμού, δηλαδή, της εκλογικής συνεργασίας του κόμματός του
Πατριωτική Δύναμη με άλλους σχηματισμούς, μεταξύ των οποίων και το κόμμα
του Κωνσταντίνου Μπογδάνου, Πατρίδα.
Ο Πατριωτικός Συνασπισμός είχε «κοπεί» από τις εκλογές της 21ης Μαΐου,
ωστόσο πήρε το «πράσινο φως» από τον Άρειο Πάγο για τη συμμετοχή του στις
κάλπες της 25ης Ιουνίου, δίχως ωστόσο να καταφέρει να μπει στη Βουλή. 
Πέρα από τα κόμματα των Εμφιετζόγλου και Μπογδάνου, συμμετείχαν ακόμη το
Κίνημα 21 του Ζώη Μπεχλή, οι Ελεύθεροι Ξανά του Φαίδωνα Βόβολη, το ΤΟΛΜΑ
του Θανάση Κολύβα και ο Πατριωτικός Σύνδεσμος του Ιωάννη Μαλταμπέ. Στην
ανάρτησή του ο κ. Εμφιετζόγλου αναφέρει: «Ο Πατριωτικός Συνασπισμός δεν
πέτυχε τους στόχους του κατά τις εκλογές της 25ης Ιουνίου. Ευχαριστούμε
όλους όσους πίστεψαν και βοήθησαν στην προσπάθεια, όπως και τους ψηφοφό-
ρους που μας εμπιστεύτηκαν. Ο Πατριωτικός Συνασπισμός περαίωσε τη λει-
τουργία του. Η Πατριωτική Δύναμη - Πρόδρομος Εμφιετζόγλου συνεχίζει».

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Συνάντηση Γιώργου Γεραπετρίτη με τον ΥΠΕΞ
του Ισραήλ με κύριο «μενού» τα Ελληνοτουρκικά

«Η Ελλάδα είναι έτοιμη να αξιοποιήσει το θετικό κλίμα που έχει δημιουργηθεί με
την Τουρκία ώστε να διαμορφωθούν συνθήκες διαλόγου στη βάση βεβαίως του
Διεθνούς Δικαίου και ιδίως του Δικαίου της Θάλασσας», υπογράμμισε ο υπουργός
Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης μετά τη συνάντησή του με τον υπουργό Εξωτε-
ρικών του Ισραήλ Έλι Κοέν, ο οποίος πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη χθες στην
Αθήνα. Όπως επισήμανε ο κ. Γεραπετρίτης, «επισφραγίζεται η κοινή μας βούληση
για διεύρυνση της στενής στρατηγικής μας σχέσης, μιας στρατηγικής σχέσης που

βασίζεται σε κοινές σταθερές
και αξίες, όπως η καταπολέ-
μηση του αντισημιτισμού,
στους ισχυρούς δεσμούς φι-
λίας μεταξύ των δύο λαών,
καθώς και στο κοινό μας όρα-
μα για την παγίωση της ειρή-
νης, της ασφάλειας και της
σταθερότητας στην Ανατολική
Μεσόγειο και τη Μέση Ανατο-
λή», ενώ επανέλαβε τη γνω-

στή θέση της Ελλάδας «υπέρ μιας αμοιβαία αποδεκτής λύσης του παλαιστινιακού
ζητήματος».

Επισήμανε επίσης ότι «συζητήθηκε η αυξανόμενη διμερής συνεργασία σε ένα
ευρύ φάσμα τομέων, από οικονομία και τις επενδύσεις μέχρι τον τουρισμό, την
υψηλή τεχνολογία και την άμυνα. Προσβλέπουμε στην περαιτέρω ενίσχυση της συ-
νεργασίας αυτής».

Στην ατζέντα βρέθηκαν επίσης η τριμερής συνεργασία με την Κύπρο και τα επό-
μενα βήματα που μπορούν να προγραμματιστούν ιδίως ενόψει και της 9ης τριμε-
ρούς Συνόδου Κορυφής στην Κύπρο.

Κατά την ομιλία του ο κ. Κοέν ανέφερε ότι «το Ισραήλ στηρίζει τα κυριαρχικά δι-
καιώματα και την εδαφική ακεραιότητα της Ελλάδας» και τόνισε ότι «είναι εξαιρετι-
κά σημαντική η τριμερής σχέση Ισραήλ - Ελλάδας - Κύπρου και είναι πηγή σταθε-
ρότητας στην Ανατολική Μεσόγειο». Υπογράμμισε την πολιτική και στρατιωτική συ-
νεργασία των δύο χωρών και σημείωσε πως έχουν σκοπό να προχωρήσουν στη εμ-
βάθυνση της αμυντικής συνεργασίας τους.

Μ
ε την προσοχή στραμμένη στο Βίλνιους και τη Σύνο-
δο Κορυφής του ΝΑΤΟ πραγματοποιήθηκε χθες η
συνάντηση του υπουργού Άμυνας Νίκου Δένδια με

τον Πρόεδρο της Κύπρου Νίκο Χριστοδουλίδη στη Λευκωσία.
«H Κύπρος και η Ελλάδα είναι με την πλευρά του Διεθνούς

Δικαίου, άλλωστε πάνω σε αυτήν τη βάση, του Διεθνούς Δι-
καίου και του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασ-
σας, έχουμε δομήσει την αμυντική μας συ-
νεργασία», τόνισε ο κ. Δένδιας στις δηλώσεις
του, για να προσθέσει ότι η αποκλιμάκωση της
έντασης στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολι-
κής Μεσογείου είναι καλοδεχούμενη και ότι

ευελπιστεί πως θα συνεχιστεί και θα δημιουρ-
γήσει τη δυνατότητα να υπάρχει ένα κλίμα εμ-

πιστοσύνης. «Αλλά όλα αυτά βεβαίως θα πρέπει να εδράζονται
στον Καταστατικό Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, να υπάρχει
σεβασμός στο Διεθνές Δίκαιο, να υπάρχει σεβασμός στο Διε-
θνές Δίκαιο της Θάλασσας και να υπάρχει απόλυτη καταδίκη
της απειλής χρήσης βίας και βεβαίως της ίδιας της χρήσης
βίας. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο εμείς συνεχίζουμε και θα συνε-
χίζουμε πάντα την αμέριστη συμπαράστασή μας για την επί-

τευξη μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού. Μιας
λύσης που θα βασίζεται στα ψηφίσματα του Συμβουλίου
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, μιας λύσης διζωνικής, δι-
κοινοτικής ομοσπονδίας, συμβατής βεβαίως με το ευρωπαϊκό

κεκτημένο, το μεγάλο αυτό αξιακό πλαίσιο, το πιο περήφανο
στην ιστορία του πλανήτη, τολμώ να πω, στο οποίο ανήκουν και
οι δύο χώρες», συμπλήρωσε ο Έλληνας υπουργός Άμυνας.

«Δεν δεχόμαστε τετελεσμένα»
«Είμαστε και θα είμαστε αρωγοί της Κυπριακής Δημοκρα-

τίας στην προσπάθεια αποφυγής τετελεσμένων. Οι δύο χώρες,
οι δύο αυτές δημοκρατίες, η Ελλάδα και η Κύπρος, θα είναι
πάντα μαζί στην πρώτη γραμμή. Πώς όμως; Ως προπύργια στα-
θερότητας, ασφάλειας και ειρήνης στην περιοχή μας», τόνισε
ο κ. Δένδιας. Την επόμενη εβδομάδα ο κ. Δένδιας μαζί με τον
Τούρκο ομόλογό του αναμένεται να ανακοινώσουν την επανέ-
ναρξη της συζήτησης για τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύ-
νης. Αυτό έχει ήδη συμφωνηθεί κατά την τηλεφωνική τους
επικοινωνία και απομένουν οι λεπτομέρειες.

Tην ίδια ώρα, σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Άμυνας της
Τουρκίας τονίζει προκλητικά ότι «οι τουρκικές ένοπλες δυνά-
μεις συνεχίζουν να προστατεύουν τα δικαιώματα και τα συμ-
φέροντα της χώρας μας και της Τουρκικής Δημοκρατίας της
Βόρειας Κύπρου στο Αιγαίο και τη Μεσόγειο με αποφασιστι-
κότητα». 

Ηχηρό μήνυμα στην Άγκυρα από τον N. Δένδια 
και τον Πρόεδρο N. Χριστοδουλίδη

Γράφει 
η  Αλεξία 
Τασούλη

«Προτεραιότητα η αποτρεπτική ισχύς της Κύπρου»
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O
σοι έχουν παρακολουθήσει την πορεία του
ΣΥΡΙΖΑ την τελευταία δεκαετία δεν εκ-
πλήσσονται από την ομιχλώδη και χαώδη

κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει σήμερα. Ού-
τε από το γεγονός ότι η Νέα Δημοκρατία πέρασε
από σαράντα (κυβερνητικά και αντιπολιτευτικά)
κύματα και άντεξε.

Σε αντίθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ -και παρά το γεγονός
ότι ο κ. Τσίπρας με κάθε ευκαιρία μάς διαβεβαι-
ώνει- η Νέα Δημοκρατία είναι το κόμμα που έχει
βαθιές ρίζες στην κοινωνία, ακούει τον παλμό της,
προσαρμόζεται και προχωρά.

Ο ΣΥΡΙΖΑ υπήρξε από την αρχή ένα ευκαιριακό
σύνολο πολλών συνιστωσών, με πολλές και διαφο-
ρετικές απόψεις. Και έτσι παρέμεινε. Ακόμη και
μετά την τυχοδιωκτική και με ψεύτικες υποσχέσεις
έφοδο στην εξουσία και την ήττα του 2019, δεν δι-
δάχθηκαν τίποτε. Συνέχισαν να δηλητηριάζουν με

τον πιο τοξικό τρόπο τον δημόσιο βίο. Παρέμειναν
στο «ή τους τελειώνουμε ή μας τελειώνουν».

Πέρασαν έτσι τέσσερα χρόνια βρίζοντας και ελ-
ληνοποιώντας όλες τις παγκόσμιες κρίσεις, την
ώρα που ο Κυριάκος Μητσοτάκης οδηγούσε τη χώ-
ρα σε άλλη πίστα, πείθοντας τους πολίτες με έργα,
όχι με λόγια. Κέρδιζε από τον χρόνο που έχανε ο κ.
Τσίπρας. Έχτιζε την ώρα που στον ΣΥΡΙΖΑ περιέ-
γραφαν σωρούς ερειπίων. Προχωρώντας σε με-
ταρρυθμίσεις, ενώ συγχρόνως στήριζε νοικοκυριά
και επιχειρήσεις.

Αντίθετα, ο ΣΥΡΙΖΑ συνέχισε μέχρι τέλους σε μια
αναποτελεσματική στρατηγική και μια στάση που
εντός συνόρων έβρισκε κλειστά αυτιά και εκτός
συνόρων άγγιζε τα όρια της συκοφαντίας.

Μια από τις αντιπολιτευτικές «σημαίες» του ΣΥ-
ΡΙΖΑ ήταν η δήθεν υπεράσπιση του Κράτους Δι-
καίου. «Δικαιοσύνη παντού», ήταν το σύνθημά τους

στην εκλογική αναμέτρηση του Μαΐου, όταν οδηγή-
θηκαν στην απόλυτη συντριβή. 

Ήλθε, όμως, η Έκθεση της Κομισιόν για το Κρά-
τος Δικαίου στα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης και τους διέψευσε. Διότι διαπιστώνεται η πρό-
οδος της Ελλάδας σε τέσσερις από τις πέντε συστά-
σεις που είχαν γίνει στη χώρα μας -για την πέμπτη
απαιτείται συνταγματική αναθεώρηση.

Σημειωτέον ότι συστάσεις είχαν γίνει σε πολλές
ευρωπαϊκές χώρες, αλλά πουθενά και καμία αντι-
πολίτευση δεν διανοήθηκε να ξιφουλκεί από το
πρωί ως το βράδυ εκθέτοντας τη χώρα της.

Και αυτό, διότι όλοι γνωρίζουν πως οι παθογέ-
νειες έρχονται από μακριά και αφορούν περισσό-
τερες από μία κυβερνήσεις.

Το χειρότερο είναι ότι μιλούσαν για Κράτος Δι-
καίου οι άνθρωποι που έφθασαν να διορίσουν
πρόεδρο του Αρείου Πάγου στις τρεις τα ξημερώ-
ματα και που με αντισυνταγματικό τρόπο προχώ-
ρησαν σε σύντμηση προθεσμιών διενέργειας δη-
μοψηφίσματος -προκειμένου να οργανώσουν,
μέρες που είναι, το γελοίο δημοψήφισμα του Ιου-
λίου 2015. 

Αυτοί που αποκαλούσαν τη Δικαιοσύνη «θεσμι-
κό εμπόδιο» και «προστασία του κάθε νταβατζή».
Αυτοί που με μία τροπολογία (νόμος 4339/2015)
προχώρησαν σε πρόωρη λήξη της θητείας των με-
λών των πέντε Ανεξαρτήτων Αρχών -ώστε όλες οι
αρμοδιότητες του ΕΣΡ να περάσουν στον αρμόδιο
για τα ΜΜΕ υπουργό Επικρατείας.

Και βέβαια, αυτοί που έστησαν τη σκευωρία της
Novartis, χρησιμοποιώντας τους κουκουλοφό-
ρους μάρτυρες, ένας εκ των οποίων μάλιστα συνε-
λήφθη αργότερα για σύσταση εγκληματικής οργά-
νωσης.

Τώρα, ο ΣΥΡΙΖΑ δίνει αγώνα επιβίωσης χωρίς
ωστόσο να αντιλαμβάνεται τα αίτια της ήττας και
χωρίς να ομολογεί λάθη όπως η γλώσσα του μί-
σους, η διαρκής διαστρέβλωση, η άρνηση της
πραγματικότητας.

Και όσοι εκ των υστέρων διαμαρτύρονται περι-
λαμβάνονται σε αυτούς που πρωτοστάτησαν σε
ύβρεις, καταστροφολογία και άφθονο γκρίζο…

Κράτος Δικαίου: Η Κομισιόν 
κουρέλιασε τη «σημαία» του ΣΥΡΙΖΑ

Να δώσουμε περιεχόμενο στο κάλεσμα
του Τσίπρα που θυμίζει Ανδρέα… όταν έλε-
γε «ευχαριστώ, δεν θα πάρω Ένωση Κέν-
τρου», δηλαδή, δεν γυρίζω πίσω. Οι διεργα-
σίες πυκνώνουν, όμως πρώτα η πολιτική που απαντά στις σύγχρονες ανασφά-
λειες του πολίτη. Αυτές που γεννούν οι χρήσεις των τεχνολογιών από τους λί-
γους κερδοσκόπους σε συνδυασμό με την αντιπαράθεση του παραγωγικού
με το χρηματιστηριακό κεφάλαιο και με βάση αυτά να κριθούν οι επόμενες
ηγετικές ομάδες και τα πρόσωπα που θα εκφράσουν τον εναλλακτικό δρόμο
διακυβέρνησης. 

Νέα αρχή! Για να νιώσουν η κυβέρνηση Μητσοτάκη και τα συστημικά κέν-
τρα ότι δεν είναι ανεξέλεγκτα και ότι μπορεί να ανακοπεί ο δρόμος που παρά-

γει ανισότητες και χαρίζει τα πάντα στην
αχαλίνωτη κερδοσκοπία.

Ναι στο μήνυμα του Αλέξη για μια νέα
αρχή! Και αυτό προϋποθέτει ενδυνάμω-

ση των διεργασιών και των δομών στις σχέσεις κόμματος-κοινωνίας! Χρειάζε-
ται το γόνιμο έδαφος για δημιουργική συμβολή όλων των ρευμάτων του προ-
οδευτικού χώρου, σε ένα σύγχρονο κόμμα, για τη νέα πολιτική και προγραμ-
ματική ενότητα που θα δίνει αξιόπιστη διέξοδο στα σύγχρονα προβλήματα.

Δυο κόκκινες γραμμές: 
Όχι στη δεξιά Σοσιαλδημοκρατία, όχι σε ό,τι παραπέμπει στη διολίσθηση,

σε μια βολική στο σύστημα Αριστερά της διαμαρτυρίας…
Συνέδριο ανοιχτό με ενεργά τα μέλη και συμμέτοχο την κοινωνία. 

του
Χάρη Τσιόκα

Μέλος 
ΚΕ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

της
Σοφίας 
Βούλτεψη

Βουλευτής Β3 
Ν. Τομέα Αθηνών,
υφυπουργός 
Μετανάστευσης
και Ασύλου, 
δημοσιογράφος

Να ανοίξουμε τον προοδευτικό 
δρόμο και στη νέα εποχή! 
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Αντιμετώπιση του φαινομένου «greedflation» 
με αναθεώρηση κανόνων
Ο

ι αναθεωρημένοι κανόνες ανταγωνισμού για τις
συμφωνίες συνεργασίας μεταξύ ανταγωνιστών
στην ευρωπαϊκή αγορά τέθηκαν σε ισχύ την 1η Ιου-

λίου. Αυτοί οι νέοι κανόνες για την κοινή αγορά παρέχουν
το νομικό πλαίσιο για συμμαχίες επιχειρήσεων
λιανικής και χονδρικής στην Ευρώπη. Αν μάλιστα
είχαν εφαρμοστεί νωρίτερα, ενδεχομένως να εί-
χαν αποτρέψει το φαινόμενο που έχει χαρακτη-
ριστεί ως «greedflation» και θέτει νέα διλήμματα
στην αντιμετώπισή του. Οι οριζόντιες κατευθυν-
τήριες γραμμές επιβεβαιώνουν τα οφέλη που
αποφέρει η κοινή αγορά στους καταναλωτές και
τη βιομηχανία, συμπεριλαμβανομένων των κα-
λύτερων τιμών, των επιλογών, της αποτελεσματι-
κότητας και της καινοτομίας. Επιβεβαιώνουν
επίσης ότι οι συμμαχίες επιχειρήσεων λιανικής
και χονδρικής μπορούν να δημιουργηθούν με
χρήσιμους τρόπους και να συμμετέχουν σε δια-
φορετικές δραστηριότητες. Κοινές προμήθειες με δια-
πραγματεύσεις όρων και προϋποθέσεων βοηθούν τους
λιανοπωλητές και τους χονδρεμπόρους να διαπραγματευ-
τούν και να φέρουν καλύτερες τιμές στα νοικοκυριά.

Οι νέοι κανόνες αναγνωρίζουν την αξία της συγκέντρω-
σης της ζήτησης για την αντιστάθμιση της ισχύος των με-
γάλων προμηθευτών στην αγορά, αλλά και ως μέσο για την
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας.
Στην πραγματικότητα, η Επιτροπή έχει άλλωστε ήδη προ-
βεί σε από κοινού αγορές, δημιουργώντας πλατφόρμες για
την προμήθεια φυσικού αερίου και εμβολίων. Οι νέοι κα-
νόνες προσφέρουν χρήσιμη καθοδήγηση σχετικά με το τι
μπορεί και τι δεν μπορεί να γίνει κατά τη διαπραγμάτευση
με προμηθευτές, επαναλαμβάνοντας την αξία των σκλη-
ρών διαπραγματεύσεων για τους καταναλωτές. Επιβεβαι-

ώνουν επίσης τα πολλά θετικά αποτελέσματα που μπορούν
να έχουν τέτοιες διαπραγματεύσεις στους καταναλωτές, οι
οποίοι επωφελούνται από καλύτερες τιμές και περισσότε-
ρες επιλογές, ενώ οι προμηθευτές μπορούν να επεκτεί-

νουν τα δίκτυα διανομής τους και να καινοτομή-
σουν περισσότερο.

Οι κατευθυντήριες γραμμές αναγνωρίζουν
επίσης ότι ένα βασικό στοιχείο κατά την αξιολό-
γηση των επιπτώσεων των συμμαχιών είναι η
αντισταθμιστική ικανότητα πώλησης των προ-
μηθευτών, συμπεριλαμβανομένου του κατά πό-
σον προσφέρουν προϊόντα «απαραίτητα» που οι
λιανοπωλητές και οι χονδρέμποροι πρέπει να
τοποθετούν στα ράφια τους, αν θέλουν να προ-
σελκύσουν καταναλωτές. Είναι σημαντικό να
σημειωθεί ότι οι ευρωπαϊκές εταιρικές συμμα-
χίες λιανικής και χονδρικής ασχολούνται με
έναν μικρό αριθμό ισχυρών παγκόσμιων κατα-

σκευαστών που κυριαρχούν σε ορισμένες κατηγορίες
προϊόντων με τα απαραίτητα προϊόντα τους και απολαμ-
βάνουν καθαρά περιθώρια κέρδους 15%-30% σχεδόν δε-
καπλάσια από αυτά των λιανοπωλητών, ενώ δεν συναλ-
λάσσονται με αγρότες και μικρούς προμηθευτές. Μια έκ-
θεση του Κοινού Κέντρου Ερευνών της ΕΕ επιβεβαιώνει
ότι οι Ευρωπαϊκές Συμμαχίες Λιανικής και Χονδρικής
έχουν πολύ περιορισμένο αντίκτυπο στους αγρότες.
Απαιτούνται λοιπόν σημαντική σαφήνεια και προσεκτική
αναγνώριση στις συμμαχίες λιανικής και χονδρικής,
ώστε να βοηθούν στην εξισορρόπηση της κατανομής της
οικονομικής δύναμης προς όφελος των καταναλωτών και
να μετριάσει τις αρνητικές επιπτώσεις των εδαφικών πε-
ριορισμών εφοδιασμού, που συχνά επιβάλλονται από
παγκόσμιους προμηθευτές, οι οποίοι κατακερματίζουν

την ενιαία αγορά και κοστίζουν επιπλέον στους πολίτες
της ΕΕ 14 δισ. ευρώ κάθε χρόνο.

Ο «πληθωρισμός της απληστίας» απασχολεί πλέον σο-
βαρά και την ελληνική αγορά, όπως και τις υπόλοιπες χώ-
ρες της Ευρωζώνης. Παρά την αποκλιμάκωση του δείκτη
τιμών καταναλωτή στο 2,7% στην Ελλάδα και στο 5,4% στην
Ευρωζώνη, οι μεγάλες πληθωριστικές εστίες των τροφί-
μων και καταναλωτικών αγαθών παραμένουν ενεργές και
προειδοποιούν ότι αν δεν συγκρατηθούν τα επιχειρηματι-
κά περιθώρια κέρδους, η αντιμετώπιση του πληθωρισμού
θα τραβήξει σε βάθος χρόνου με «ακριβό χρήμα». Οι οικο-
νομικές προκλήσεις συνδέονται κατά κύριο λόγο με τη με-
τεξέλιξη του πληθωρισμού από ζήτησης και κόστους σε
«απληστίας», με αναδιανεμητικές επιπτώσεις που βελτιώ-
νουν τη θέση κάποιων ισχυρών, επιδεινώνοντας τη θέση
κάποιων μικρομεσαίων.

Έρευνα του ΔΝΤ διαπιστώνει ότι ο πληθωρισμός της Ευ-
ρωζώνης από τις αρχές του 2022 οφείλεται κατά 45% στα
υψηλότερα επιχειρηματικά κέρδη, κατά 40% στις τιμές ει-
σαγωγών και κατά μόλις 25% στην αύξηση των μισθών.
Συγκεκριμένα, η αποτελεσματικότητα της περιοριστικής
νομισματικής πολιτικής εξαρτάται περισσότερο από τη
συγκράτηση των επιχειρηματικών κερδών, την αναπλήρω-
ση των εισαγωγών με εγχώρια παραγωγή και πολύ λιγότε-
ρο από τον έλεγχο των μισθολογικών αυξήσεων. Με άλλα
λόγια, χωρίς μείωση των περιθωρίων κέρδους η επιστρο-
φή του πληθωρισμού στο επίπεδο του 2% θα απαιτήσει πε-
ρισσότερο χρόνο με τις ανάλογες αρνητικές συνέπειες
στην ευρύτερη οικονομική δραστηριότητα της Ευρωζώ-
νης. Το συμπέρασμα είναι οι συμφωνίες να επιτρέπουν την
εξισορρόπηση, όπου οι διαπραγματευτικοί εταίροι μπορεί
να είναι ισχυρότεροι και οι συμμαχίες να έχουν αρνητικό
αντίκτυπο στην αγορά.

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος 
ΕΒΕΠ & ΠΕΣΑ
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Σ
την αποκάλυψη ενός πυρήνα 56
ατόμων, τα οποία θεωρούνται ύπο-
πτα για συνεργασία με την ισραηλι-

νή υπηρεσία πληροφοριών Μοσάντ, προ-
χώρησε η τουρκική υπηρεσία πληροφο-
ριών, διαρρέοντας την υπόθεση σε τουρκι-
κά μέσα ενημέρωσης. Οι αδημοσίευτες λε-
πτομέρειες της ιστορίας δείχνουν ότι τα
άτομα και οι οργανώσεις για τις οποίες η
Μοσάντ αναζητούσε πληροφορίες είναι
οργανώσεις του μετώπου της Χαμάς που

υποστηρίζονται από τον
πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερν-
τογάν.

Η τουρκική εφημερίδα
«Sabah», που συνδέεται με
τη MIT, ισχυρίστηκε την πε-
ρασμένη Δευτέρα ότι οι
ύποπτοι ομολόγησαν ότι ερ-
γάζονταν για τη Μοσάντ και

πως επτά άτομα συνελήφθησαν για κατα-
σκοπεία. «Η “Sabah” αναφέρει ότι η ισραη-
λινή κυβέρνηση έχει δημιουργήσει μια
απομακρυσμένη διαδικτυακή ομάδα επι-
χειρήσεων με έδρα το Τελ Αβίβ, η οποία
αποτελείται από άτομα από διάφορες χώ-
ρες της Μέσης Ανατολής. 

Ο πρωταρχικός στόχος της ομάδας είναι
να συγκεντρώσει βιογραφικές πληροφο-
ρίες, πληροφορίες τοποθεσίας και διευθύν-
σεις IP. Ανακαλύφθηκε ότι έχουν δημιουρ-
γήσει ακόμη και ψευδείς ιστοσελίδες ειδή-
σεων στο Διαδίκτυο σε διάφορες γλώσσες,
συμπεριλαμβανομένων των αραβικών, για
να υποστηρίξουν τις δραστηριότητές τους.
Το τεράστιο δίκτυο πληροφοριών, δομημέ-
νο ως πυρήνας πληροφοριών ανώτατου
επιπέδου, διοικείται και διευθύνεται από
εννέα Ισραηλινούς πράκτορες πληροφο-
ριών που συνδέονται με τη Μοσάντ. Η ιστο-
ρία της “Sabah” ανέφερε ότι η MIT ανακάλυ-
ψε ότι αυτό το εκτεταμένο δίκτυο πληροφο-
ριών έχει επιτύχει επιχειρησιακές δυνατό-
τητες σε διεθνή κλίμακα», τόνισε το Nordic
Monitor σε δημοσίευμά του.

Ο... Σύρος που ήταν Ιορδανός
και ο Ερντογάν τον έκανε Τούρκο

Σύμφωνα με την έκθεση που γράφτηκε
από τον Aμπνουραχαμάν Σίμσεκ, ο οποίος
βρίσκεται συχνά στο προσκήνιο λόγω της
υποτιθέμενης σχέσης του με τη MIT, το Ισ-
ραήλ έστελνε κρυφά πολλούς κατασκό-
πους, συμπεριλαμβανομένων Τούρκων, σε
τρεις διαφορετικές χώρες για εκπαιδευτι-
κούς σκοπούς.  Η πρώτη χώρα ήταν η Σερ-
βία, μετά το Ντουμπάι στα Ηνωμένα Αραβι-
κά Εμιράτα και, τέλος, η Ταϊλάνδη, πάντα
υπό το πρόσχημα του τουριστικού ταξιδιού.
« Ένα κοινό χαρακτηριστικό αυτών των
τριών χωρών είναι ότι δεν απαιτούν βίζα
για τους Τούρκους πολίτες. Επομένως το
ταξίδι αυτών των κατασκόπων θα τελείωνε

στην Μπανγκόκ, όπου βρισκόταν το μυστι-
κό εκπαιδευτικό κέντρο της Μοσάντ.

Ο Οκάν Αλμπαϊράκ, ένας Τούρκος πολί-
της, φέρεται να έλαβε ειδική εκπαίδευση
στο κρυφό κέντρο της Μοσάντ στην Ταϊλάν-
δη. Η εκπαίδευση κάλυψε διάφορες τεχνι-
κές και τεχνικές τακτικής νοημοσύνης,
συμπεριλαμβανομένης της διεξαγωγής
επιχειρήσεων επιτήρησης, της διαφυγής
και της αποφυγής μέτρων MIT και αντικα-
τασκοπείας και εγκατάστασης δορυφορι-
κών συσκευών παρακολούθησης GPS σε
οχήματα», τόνισε το Nordic Monitor στο
ίδιο δημοσίευμά του.

Παρακολουθήσεις
Στην έκθεση αναφέρεται παράλληλα

πως μια ομάδα που εργαζόταν για τη Μο-
σάντ παρακολούθησε ένα γραφείο του Χι-
σάμ Γιουνίς Κουαφισέχ, του Σύρου προ-
έδρου της Trend Real Estate Investment
Partnership. Το πρόσωπο που αναφέρεται
ως Χισάμ Γιουνίς Κουαφισέχ στην έκθεση
είναι στην πραγματικότητα ένας επιχειρη-
ματίας ονόματι Χασμέτ Ασλάν, στον οποίο
δόθηκε τουρκική υπηκοότητα από την κυ-
βέρνηση του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ
Ταγίπ Ερντογάν. 

Σε αντίθεση με την αναφορά της «Sa-
bah», ο Aσλάν δεν είναι Σύρος αλλά μάλλον
Ιορδανός υπήκοος. Ξεκίνησε τις επενδύ-
σεις του σε ακίνητα στην Τουρκία το 2006
και έχει σημαντικά κέρδη από την πώληση
πολυάριθμων κατοικιών, εμπορικών και
επαγγελματικών ακινήτων. Η εταιρεία του
είναι επίσης εισηγμένη στο χρηματιστήριο
της Κωνσταντινούπολης. Το 2021 η εται-
ρεία, σε επιστολή που έστειλε στην Πλατ-
φόρμα Δημόσιας Αποκάλυψης ως νομική
απαίτηση, ανέφερε ότι «ο κ. Ο του Χισάμ Γι-
ουνίς Κουαφισέχ, αντιπρόεδρος της εται-
ρείας μας, άλλαξε το όνομά του σε Χασμέτ
Ασλάν λόγω απόκτησης τουρκικής υπη-
κοότητας».

Κατασκοπευτικό 
θρίλερ μεταξύ ΜΙΤ 

και Μοσάντ με... 
φόντο τη Χαμάς

Η τουρκική εφημερίδα «Sabah» έκα-
νε επίσης λόγο για μια υποτιθέμενη
προσπάθεια της Μοσάντ να συγκεν-
τρώσει πληροφορίες για μια φιλαν-
θρωπική οργάνωση που ονομάζεται
Παλαιστινιακή Ένωση Λευκών Χε-
ριών. «Αυτή η οργάνωση, που παρερ-
μηνεύτηκε με παρόμοια ονομασία
τουρκικής ένωσης που δρα στη Συρία
λόγω των πολλών οργανώσεων με πα-
ρόμοια ονόματα, έχει αποστολή να πα-
ρέχει ιατρική περίθαλψη στην Τουρ-
κία για τραυματίες Παλαιστίνιους και να παρέχει υπηρεσίες
υγειονομικής περίθαλψης σε περιοχές υπό τον έλεγχο της
Χαμάς. Με την υποστήριξη της τουρκικής κυβέρνησης, αυτή
η φιλανθρωπική οργάνωση συνεργάζεται στενά με το υπουρ-

γείο Υγείας και το Συμβούλιο Ανώτα-
της Εκπαίδευσης. Έχει επίσης δια-
συνδέσεις με ιδιωτικά νοσοκομεία
στην Τουρκία», υπογράμμισε το δη-
μοσίευμα του Nordic Monitor.
Κατά το παρελθόν η γνωστή ιστοσελί-
δα έχει δημοσιεύσει ρεπορτάζ ότι η
κρατική Τουρκική Υπηρεσία Συνερ-
γασίας και Ανάπτυξης μετέφερε πα-
ράνομα χρήματα που διατέθηκαν από
ταμεία διακριτικής ευχέρειας στο
γραφείο της στη Γάζα για τη χρήση

της Χαμάς μέσω επίσημων ταξιδιών. Πηγές του Nordic Moni-
tor επιβεβαίωσαν ότι ορισμένα από τα άτομα που παρουσιά-
στηκαν ως πολίτες της Γάζας ήταν μαχητές της Χαμάς, τα ονό-
ματα των οποίων ήταν κρυμμένα στα αρχεία του νοσοκομείου.

Τα παράνομα «πακέτα»
που έφυγαν για Γάζα

ΤΟΥΡΚΙΑ

Οι συλλήψεις επτά ατόμων που οι γείτονες χαρακτηρίζουν
«Ισραηλινούς πράκτορες» και η σχέση των μυστικών υπηρεσιών 
της Άγκυρας με την παλαιστινιακή παραστρατιωτική οργάνωση

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Ε
πίδειξη δύναμης κάνει ο πρόεδρος
της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν λίγα
24ωρα πριν από τη Σύνοδο Κορυ-

φής του ΝΑΤΟ. Ανακοίνωσε λοιπόν ότι θα
στείλει σε ουκρανικό έδαφος ένα αυτοκι-
νούμενο πυροβόλο που χρησιμοποιείται
ήδη από τον ρωσικό στρατό και είναι τελευ-
ταίας τεχνολογίας. Είναι ένα μοντέλο νέας
γενιάς με δυνατότητες και έχει σχεδιαστεί
για υψηλή ευκινησία και ανθεκτικότητα στο
πεδίο της μάχης. Μπορεί να εκτοξεύσει μια
ποικιλία πυρομαχικών, συμπεριλαμβανο-
μένων των υψηλής εκρηκτικότητας πυραύ-
λων και κατευθυνόμενων βλημάτων. Το
πυροβόλο είναι επίσης σε θέση να εκτο-
ξεύσει τον λέιζερ-κατευθυνόμενο πύραυ-
λο Krasnopol, ο οποίος μπορεί να χτυπήσει
στόχους σε απόσταση έως και 20 χλμ. με
υψηλή ακρίβεια. Στη Ρωσία το αποκαλούν
δολοφονικό όπλο, καθώς θεωρείται ιδιαί-
τερα ικανό - μπορεί να κινηθεί άνετα και με
περισσή ευκολία και ο οπλισμός του είναι
ιδιαίτερα καταστροφικός. 

Βουτηγμένοι στη λάσπη
οι άμαχοι της Χερσώνας

Από την άλλη πλευρά, οι Ουκρανοί συ-
νεχίζουν να μετρούν τις πληγές τους. Για
παράδειγμα, στη Χερσώνα, όπου έχει πε-
ράσει ένας μήνας από τότε που τεράστιες
εκτάσεις της περιοχής πλημμύρισαν μετά
την καταστροφή του φράγματος που ελέγ-
χεται από τη Ρωσία. Η καταστροφή ανάγ-
κασε χιλιάδες ανθρώπους αμάχους να
τραπούν σε φυγή και πυροδότησε φόβους
για περιβαλλοντική καταστροφή, καθώς
όσοι έμειναν είναι βουτηγμένοι στη λά-
σπη. Σήμερα το νερό έχει υποχωρήσει,
αλλά η καταστροφή συνεχίζεται και πολ-
λοί κάτοικοι αισθάνονται εγκαταλειμμέ-
νοι. Τα Ηνωμένα Έθνη και οι υπηρεσίες
βοήθειας βρίσκονται στην περιοχή,

αλλά οι συνέπειες της καταστροφής του
φράγματος και των πλημμυρών θα γίνον-
ται αισθητές για μήνες, αν όχι για χρόνια.

Στη Ζαπορίζια η κατάσταση παραμένει
τεταμένη, καθώς το Κίεβο και η Μόσχα
αλληλοκατηγορούνται ότι σχεδίαζαν επί-
θεση στον πυρηνικό σταθμό. Το Λβιβ δέ-
χτηκε ρωσικά πυραυλικά πλήγματα, τα
οποία είχαν ως αποτέλεσμα να χάσουν τη
ζωή τους τέσσερις άνθρωποι και να τραυ-
ματιστούν αρκετοί άλλοι. 

Υπάρχουν φόβοι ότι πολλοί έχουν εγ-
κλωβιστεί κάτω από τα ερείπια πολυκα-
τοικίας που επλήγη. Επρόκειτο για «απευ-
θείας πλήγμα» σε πολυκατοικία από τις

ρωσικές δυνάμεις, υποστήριξε από την
πλευρά του ο επικεφαλής της περιφερει-
ακής στρατιωτικής διοίκησης Μαξίμ Κοζί-
τσκι. Για μήνες η Ρωσία πραγματοποιεί
θανατηφόρες επιθέσεις με πυραύλους και
μη επανδρωμένα αεροσκάφη κατά πόλε-
ων της Ουκρανίας, πλήττοντας συχνά στό-
χους αμάχων και προκαλώντας εκτεταμέ-
νες διακοπές ρεύματος. Μόλις την περα-
σμένη εβδομάδα 13 άνθρωποι σκοτώθη-
καν -ανάμεσά τους και παιδιά- όταν χτυ-
πήθηκαν ένα εστιατόριο και ένα εμπορικό
κέντρο στο Κραματόρσκ, πόλη κοντά στα
ρωσικά κατεχόμενα μέρη της Ανατολικής
Ουκρανίας.
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Από την παραγωγή στη μάχη
το φονικό όπλο του Πούτιν

Μπορεί οι αναταραχές να σταμάτησαν, όμως ο πρό-
εδρος της Γαλλίας συνεχίζει να προκαλεί αντιδρά-
σεις για τη διαχείριση της κατάστασης. Η απειλή του
για μπλόκο στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ως μέσο
για τον περιορισμό της βίας σε περιόδους κοινωνι-
κής αναταραχής δεν θα μπορούσε να περάσει απα-
ρατήρητη. Οι δηλώσεις του  προκάλεσαν
αντιδράσεις, με τους επικριτές του Μακρόν να τονί-
ζουν ότι μια τέτοια απόφαση θα έβαζε τη Γαλλία δί-
πλα σε αυταρχικές χώρες όπως η Κίνα, η Ρωσία, το

Ιράν και η Βόρεια Κορέα. Ο επικεφαλής του Σοσιαλι-
στικού Κόμματος Ολιβιέ Φορ έγραψε στο Twitter: «Η
χώρα των δικαιωμάτων του ανθρώπου δεν μπορεί να
ευθυγραμμιστεί με τις μεγάλες δημοκρατίες της Κί-
νας, της Ρωσίας και του Ιράν». Ο Ρεπουμπλικανός
Ολιβιέ Μαρλέ έγραψε: «Να μπλοκάρουμε τα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης; Όπως η Κίνα, το Ιράν και η
Βόρεια Κορέα;».

Αξιωματούχοι του Ελιζέ αλλά και υπουργοί της κυ-
βέρνησης απάντησαν ότι ο πρόεδρος δεν απειλούσε

με «γενικό μπλακάουτ», αλλά αντίθετα με την «περι-
στασιακή και προσωρινή αναστολή» των πλατφορ-
μών. Σύμφωνα με τα γαλλικά μέσα ενημέρωσης, κα-
τά τις πρόσφατες εκτεταμένες ταραχές στη χώρα
υπουργοί της κυβέρνησης ανέφεραν ότι οι νέοι χρη-
σιμοποίησαν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης,
όπως το Snapchat και το TikTok, για την οργάνωση
και την ενθάρρυνση των ταραχών που ξέσπασαν με-
τά τη δολοφονία ενός 17χρονου από αστυνομικό σε
προάστιο του Παρισιού.

«Πυροβολούν» τον Μακρόν που σκέφτηκε να ρίξει «μαύρο» στα social media
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Τα χαρακτηριστικά του αυτοκινούμενου πυροβόλου 
των Ρώσων που έφυγε απευθείας από τα εργοστάσια 

με προορισμό την Ουκρανία 

Αϊτή: Ο ΟΗΕ αναζητά 
$122 εκατ. για να
ταΐσει τους μισούς 
από τα 5 εκατομμύρια 
που πεινούν
Το Παγκόσμιο Επισιτιστικό Πρό-
γραμμα του Οργανισμού Ηνωμένων
Εθνών ανακοίνωσε πως επικρατεί
δραματική κατάσταση στην
Αϊτή, όπου μεγεθύνεται ο κίνδυνος
να μην είναι σε θέση να βοηθήσει
μέρος του πληθυσμού εξαιτίας έλ-
λειψης χρηματοδότησης.
Σχεδόν ο μισός αϊτινός πληθυσμός,
ή 4,9 εκατομμύρια άνθρωποι, δυ-
σκολεύεται ολοένα περισσότερο να
τραφεί και ο οργανισμός αυτός πα-
ρέχει το τρέχον διάστημα βοήθεια
σε 2,5 εκατομμύρια από αυτούς,
όπως τόνισε στο Γαλλικό Πρακτο-
ρείο η Λόλα Κάστρο, διευθύντρια
του τμήματος που είναι αρμόδιο για
τη Λατινική Αμερική και την Καραϊ-
βική. Σύμφωνα με την κυρία Κά-
στρο, η κατάσταση είναι δραματική,
ενώ λείπουν 122 εκατ. δολάρια
ώστε το πρόγραμμα να φέρει σε πέ-
ρας τις επιχειρήσεις που έχει σχε-
διάσει στην Αϊτή φέτος. Ο γενικός
γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκου-
τέρες κάλεσε για ακόμη μια φορά
να προσφερθεί διεθνής υποστήρι-
ξη στην αϊτινή αστυνομία για να αν-
τιμετωπίσει το κύμα βίας που πλήτ-
τει την πάμφτωχη χώρα της Καραϊ-
βικής.
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Γράφει

Ν
έες φωτογραφίες αποκαλύπτουν
τη χλιδή που απολαμβάνει ο Βλαν-
τίμιρ Πούτιν στις μετακινήσεις του

με το θωρακισμένο πολυτελές τρένο του
με προορισμό τις επαύλεις του στη Ρωσία.

Όπως αποκαλύπτει ο ερευνητικός ιστό-
τοπος Dossier Center, που συνδέεται με
τον αντιφρονούντα εξόριστο Ρώσο πολιτι-
κό και πρώην ολιγάρχη Μιχαήλ Χοντορ-
κόφσκι -σε συνεργασία με το CNN, τη γερ-
μανική εφημερίδα «Sueddeutsche Zei-
tung» και τα γερμανικά δίκτυα WDR και
NDR- τα προεδρικά βαγόνια του θωρακι-
σμένου τρένου του Πούτιν περιλαμβάνουν
από χαμάμ με ειδικό εξοπλισμό κόστους
4,4 εκατ. ευρώ, που βγάζει αρωματισμένο
αφρό, μέχρι γυμναστήριο και σαλόνι αι-
σθητικής.

Το τρένο -πληρώνεται με χρήματα των
Ρώσων φορολογουμένων εν αγνοία τους,
όπως υποστηρίζει το Dossier Center- είναι
εξοπλισμένο και με «συσκευές αντιγήραν-
σης» αλλά και ιατρικά μηχανήματα, από
αναπνευστήρα μέχρι απινιδωτή και ειδική
συσκευή που μετρά την ακριβή δοσολογία
ενέσιμου φαρμάκου για ασθενή.

Προστατευμένη επικοινωνία
Στην έρευνά του το Dossier Center μελέ-

τησε ντοκουμέντα της Ομοσπονδιακής
Υπηρεσίας Ασφαλείας της Ρωσίας (FSO),
τους Ρωσικούς Σιδηροδρόμους και άλλες
κυβερνητικές πηγές. Μια εταιρεία ονόματι
Zircon φέρεται να εξυπηρετεί το πολυτε-
λές τρένο του Πούτιν, που λέγεται ότι περι-
λαμβάνει και τραπεζαρίες και κινηματο-
γράφο.

Ένα γραφείο μέσα στο τρένο διαθέτει ει-
δική ηχομόνωση για τις κατ’ ιδίαν συνομι-
λίες του Πούτιν και υπερσύγχρονο εξοπλι-
σμό, ενώ τα τηλέφωνα και οι διαδικτυακές

υπηρεσίες προστατεύονται από συσκευές
κρυπτογράφησης. Επίσης, ένα ειδικό σύ-
στημα προσωρινής αποθήκευσης κατεβά-
ζει το τηλεοπτικό σήμα προτού εισέλθει ο
συρμός σε τούνελ, ώστε να μπορεί ο Ρώ-
σος πρόεδρος να παρακολουθεί τηλεόρα-
ση χωρίς διακοπές.

Το τρένο του Πούτιν αναβαθμίζεται -με
τις σχετικές εργασίες να στοιχίζουν περί τα
70 εκατ. ευρώ, όπως εκτιμάται- και δεν
μπορεί να εντοπιστεί, ενώ εξωτερικά θυμί-
ζει τους συρμούς που χρησιμοποιούν οι
συμπατριώτες του Ρώσου προέδρου. Εσω-
τερικά ωστόσο είναι πολύ διαφορετικό.
«Όχι απλώς πολυτελές αλλά υπερπολυτε-

λές», δήλωσε ο Ντμίτρι, ειδικός στους σι-
δηροδρόμους. «Διαθέτει ντους, μεγάλη
τουαλέτα, τεράστιους δέκτες τηλεοράσε-
ων, DVD, ενώ στη διακόσμηση κυριαρχεί
το ξύλο. Η θωράκιση δεν καλύπτει όλο το
τρένο, αλλά τμήματά του και είναι επιπέ-
δου ΙΙΙ+, που αντέχει σε πυρά από Καλάσνι-
κοφ και τυφέκια ελεύθερων σκοπευτών».

Η Zircon Service φέρεται να κατασκευά-
ζει και άλλα βαγόνια για το τρένο του Πού-
τιν, ανάμεσά τους και ένα για τη μεταφορά
των λιμουζίνων του και άλλο με κέντρο πο-
λυμέσων. Το Κρεμλίνο, απαντώντας στο
CNN, ανέφερε ότι το τρένο δεν διαθέτει
βαγόνια αναψυχής ή γυμναστήριο.

Αυτό είναι το «αόρατο» χλιδάτο
τρένο-φρούριο του Πούτιν

Απολαυστικές μετακινήσεις σε 22 θωρακισμένα βαγόνια 
με κομφόρ, σαλόνι αισθητικής, χαμάμ, γυμναστήριο, 

κινηματογράφο και ιατρείο

Ο θησαυρός της έπαυλης του Πριγκόζιν: Χρυσός, μετρητά, όπλα και ένας αλιγάτορας
Έφοδο στην έπαυλη του Γεβγκένι Πριγκόζιν στην Αγία

Πετρούπολη έκαναν οι ρωσικές υπηρεσίες ασφαλείας,
κατ’ εντολή του Βλαντίμιρ Πούτιν προφανώς, ανακαλύ-
πτοντας έναν… θησαυρό.

Κατά τη διάρκεια της έρευνας οι αστυνομικοί βρήκαν
μια ντουλάπα γεμάτη με περούκες, ράβδους χρυσού, ένα
οπλοστάσιο, έναν ταριχευμένο αλιγάτορα και μια κορνιζα-
ρισμένη φωτογραφία με το καρατομημένο κεφάλι, όπως
φαίνεται, ενός εκ των εχθρών του ιδρυτή της διαβόητης
οργάνωσης Wagner, ο οποίος έκανε χθες ταξίδι-αστραπή
στην Αγία Πετρούπολη για να παραλάβει από την FSB τα
όπλα που του κατέσχεσαν οι ρωσικές Αρχές μετά τη βρα-
χύβια ανταρσία των μισθοφόρων του.

Η εφημερίδα «Izvestia», που πρόσκειται στο Κρεμλίνο,
έδωσε χθες στη δημοσιότητα φωτογραφίες και βίντεο από
την έφοδο των αστυνομικών στην έπαυλη του Πριγκόζιν
όσο εκείνος βρισκόταν εξόριστος στη Λευκορωσία στις 24

Ιουνίου. Οι υπηρεσίες ασφαλείας εντόπισαν τεράστιο
αριθμό όπλων, ανάμεσά τους τυφέκια εφόδου και δεσμί-
δες με σφαίρες αλλά και μια μεγάλη ντουλάπα με περού-
κες διαφόρων σχημάτων και χρωμάτων, ενώ στην αίθουσα
υποδοχής της έπαυλης Πριγκόζιν δέσποζε μια τεράστια
βαριοπούλα -σαν και αυτή που έστειλε στο Ευρωκοινο-
βούλιο- με την επιγραφή «Για χρήση σε σημαντικές δια-
πραγματεύσεις».

Ανάμεσα στα υπάρχοντα του «σεφ του Πούτιν», όπως
αποκαλούνταν κάποτε ο Πριγκόζιν, βρέθηκε και μεγάλος
αριθμός από κούτες με χαρτονομίσματα αξίας 10 δισ. ρου-
βλίων (περίπου 100 εκατ. ευρώ). Σύμφωνα με ρωσικά
ΜΜΕ, τα χρήματα και τα όπλα επεστράφησαν έκτοτε στο
γραφείο της Wagner.

Στην έπαυλη οι αστυνομικοί φωτογράφισαν και έναν τα-
ριχευμένο, όπως φαίνεται, αλιγάτορα, μια ρωσική στρα-
τιωτική στολή με τουλάχιστον 20 μετάλλια και αρκετά δια-
βατήρια. Οι φωτογραφίες αποκαλύπτουν τη χλιδή μέσα
στην οποία ζούσε ο Πριγκόζιν στην έπαυλή του, που περι-
λάμβανε μια πισίνα, ελικοδρόμιο, σάουνα, γυμναστήριο,
ιδιωτικό ιατρείο και δωμάτιο προσευχής γεμάτο από εικό-
νες. Στα πρώτα του σχόλια αφότου άρχισε η εξορία του, ο
Πριγκόζιν υποσχέθηκε σε ηχητικό μήνυμα ότι οι μαχητές
της Wagner σύντομα θα σημειώσουν «νέες νίκες». Δεν δι-
ευκρίνισε ωστόσο πού έχει καταφύγει.

Κουβαλάει δεκάδες
πράκτορες μαζί του

Αν και το τρένο κατασκευάστηκε ειδικά
για τον Πούτιν, ο ισχυρός άνδρας του Κρεμ-
λίνου δεν ταξιδεύει μόνος του αφού, όπως
λέει το Dossier Center, «δεκάδες» άνδρες
της FSO «ασχολούνται σε καθημερινή βά-
ση με τον συρμό και είναι υπεύθυνοι για
την προστασία του προέδρου και τις ειδικές
επικοινωνίες». Για να εξυπηρετηθούν οι
ανάγκες του προσωπικού ασφαλείας κα-
θώς και πιθανών αξιωματούχων του Κρεμ-
λίνου και ιδιωτών προσκεκλημένων του
Πούτιν το τρένο διαθέτει συνολικά 22 βα-
γόνια, σύμφωνα με το ρεπορτάζ, αλλά συ-
νήθως χρησιμοποιούνται μόνο 10 εξ αυτών. 
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Ένοχοι και οι 12 για τον φόνο του Άλκη
Γράφει η Ανδρονίκη Ζαφειρίου

Τ ην ομόφωνη ενοχή των 12 κατηγορουμένων
στην πολύκροτη δίκη για τη δολοφονία του Άλ-
κη Καμπανού αποφάνθηκε το δικαστήριο,

όπως ανακοίνωσε η πρόεδρος της έδρας Ελισάβετ
Κούτρα. 
Η πρόεδρος της έδρας ανακοίνωσε στην κατάμεστη
αίθουσα του Μεικτού Ορκωτού Δικαστηρίου την από-
φαση επί της ενοχής και απήγγειλε τις κατηγορίες
ξεχωριστά για τον κάθε κατηγορούμενο. Ένοχοι για
ανθρωποκτονία κρίθηκαν οι επτά εκ των δώδεκα κα-
τηγορουμένων και οι πέντε για συνέργεια. Μετά την
ανακοίνωση της ετυμηγορίας του δικαστηρίου στην
αίθουσα του ΜΟΔ επικράτησε μεγάλης έκτασης έν-
ταση με φωνές και ύβρεις για τους κατηγορουμέ-
νους. Οι παρευρισκόμενοι ζητούσαν ισόβια για τους
12, ενώ σήκωσαν πανό για τον Άλκη φωνάζοντας
προς τους κατηγορουμένους «δολοφόνοι». Έξω από
την αίθουσα βρίσκονταν ισχυρές δυνάμεις των ΜΑΤ.
Αναλυτικά οι 12 κατηγορούμενοι κρίθηκαν ένοχοι για
τις ακόλουθες πράξεις:
� Ο 1ος κατηγορούμενος για ανθρωποκτονία από κοινού
με ενδεχόμενο δόλο (Άλκη), απόπειρα ανθρωποκτονίας
από κοινού με ενδεχόμενο δόλο (φίλο του) και κατά
πλειοψηφία (5-2) για απόπειρα ανθρωποκτονίας από
κοινού με ενδεχόμενο δόλο (δεύτερο τραυματία). Ομό-
φωνα για συμπλοκή με τη μορφή της επίθεσης εξαιτίας
της οποίας επήλθε θάνατος με αθλητική αναφορά και
κατοχή αντικειμένου (με τις επιβαρυντικές περιστάσεις
του Αθλητικού Νόμου), όπως επίσης για παράνομη
οπλοφορία και οπλοχρησία.
� Οι 2ος, 3ος, 4ος, 7ος, 9ος και 11ος κατηγορούμενοι

ομόφωνα για ανθρωποκτονία από κοινού με ενδεχό-
μενο δόλο, απόπειρα ανθρωποκτονίας από κοινού με
ενδεχόμενο δόλο και κατά πλειοψηφία (5-2) για συ-
νέργεια σε απόπειρα ανθρωποκτονίας από κοινού με
ενδεχόμενο δόλο. Ομόφωνα για συμπλοκή με τη μορ-
φή της επίθεσης, εξαιτίας της οποίας επήλθε θάνατος
με αθλητική αναφορά και κατοχή αντικειμένου (με
τις επιβαρυντικές περιστάσεις του Αθλητικού Νό-
μου), όπως επίσης για παράνομη οπλοφορία και
οπλοχρησία.
� Οι 1ος, 5ος, 6ος, 8ος και 12ος κατηγορούμενοι ομό-
φωνα για συνέργεια σε ανθρωποκτονία από κοινού
με ενδεχόμενο δόλο (Άλκη), συνέργεια σε απόπειρα
ανθρωποκτονίας από κοινού με ενδεχόμενο δόλο
(φίλο του Άλκη) και κατά πλειοψηφία (5-2) για συ-
νέργεια σε απόπειρα ανθρωποκτονίας από κοινού με
ενδεχόμενο δόλο (δεύτερος νεαρός τραυματίας).
Ομόφωνα για συμπλοκή με τη μορφή της επίθεσης
εξαιτίας της οποίας επήλθε θάνατος με αθλητική
αναφορά και κατοχή αντικειμένου (με τις επιβαρυν-
τικές περιστάσεις του Αθλητικού Νόμου), όπως επί-
σης ομόφωνα κατά περίπτωση για παράνομη οπλο-
φορία και οπλοχρησία.

Ελαφρυντικά ζήτησαν οι δικηγόροι τους
Οι συνήγοροι υπεράσπισης αιτήθηκαν ελαφρυντικά
για τους πελάτες τους. Στην περίπτωση του πρώτου
κατηγορουμένου ο συνήγορος υπεράσπισης ζήτησε
από το δικαστήριο να λάβει υπόψη τη μετεφηβική
ηλικία και να αναγνωριστεί η μετάνοιά του. Για τον
δεύτερο κατηγορούμενο έγινε αναφορά στον πρότε-
ρο σύννομο βίο του, καθώς και το ότι πρόκειται για
παιδί οικονομικών μεταναστών που χρηματοδοτούσε

το ίδιο τις σπουδές του δουλεύοντας. Για τον τρίτο κα-
τηγορούμενο επίσης έγινε αναφορά από την υπερά-
σπιση για τον πρότερο σύννομο βίο του, τη μετεφηβι-
κή του ηλικία, καθώς είναι ο νεαρότερος από τους 12,
ενώ επίσης τονίστηκαν η νεανική απερισκεψία και η
ανωριμότητα αυτών των ετών. Για τον τέταρτο, που
ήταν 19 ετών και επτά μηνών κατά την τέλεση της
πράξης, ο συνήγορος υπεράσπισης δήλωσε πως
πρόκειται για ένα παιδί που έκανε τα πρώτα του βή-
ματα για την κοινωνική ένταξη, θέλοντας να ακολου-
θήσει το επάγγελμα του πατέρα του. Και στην περί-
πτωση του πέμπτου κατηγορουμένου έγινε αναφορά
στην ανωριμότητα της ηλικίας από την πλευρά της
υπεράσπισης. Και στην περίπτωση του πέμπτου κα-
τηγορουμένου γίνεται αναφορά στην ανωριμότητα
της ηλικίας από την πλευρά της υπεράσπισης. Για τον
έκτο κατηγορούμενο έγινε επίσης αναφορά στον
πρότερο σύννομο βίο αλλά και στην ανωριμότητα
που, σύμφωνα με την υπεράσπιση, δεν του επέτρεψε
ούτε να φύγει από την πόλη για να αποφύγει τη σύλ-
ληψη, πηγαίνοντας στο πατρικό του στις Σέρρες. Η
δικηγόρος έκανε λόγο για ατελή προσωπικότητα και
σημείωσε πως ο πελάτης της εργάζεται και σπουδά-
ζει μέσα στη φυλακή. Αναφορικά με τον έβδομο κα-
τηγορούμενο έγινε επίσης μνεία στον πρότερο σύν-
νομο βίο και στη μετεφηβική ηλικία. Η υπεράσπιση
κατέθεσε στο δικαστήριο πως ο κατηγορούμενος
έδειξε ήθος και αρχές, φροντίζοντας την οικογένειά
του, τη μητέρα και τα αδέλφια του και πως άφησε τις
σπουδές για να δουλέψει.
Η δίκη θα συνεχιστεί την προσεχή Τετάρτη 13 Ιουλίου.

«Οι ψευτόμαγκες
των 40 δευτερολέπτων»

Ο δικηγόρος της οικογένειας του αδικοχαμένου
Άλκη εξαπέλυσε βολές κατά των 12 κατηγορούμε-
νων: «Το στέρνο τους και η ψευτομαγκιά τους κράτη-
σαν 40 δευτερόλεπτα, όταν θέλει ανδρεία να ομολο-
γήσεις τα στόματά τους ήταν κλειστά».

Ομόφωνη η απόφαση του δικαστηρίου,
ένταση μετά την ανακοίνωση 
και φωνές από τους φίλους 
και συγγενείς των θυμάτων: 
«Δολοφόνοι, ισόβια»

Ομόφωνη η απόφαση του δικαστηρίου,
ένταση μετά την ανακοίνωση 
και φωνές από τους φίλους 
και συγγενείς των θυμάτων: 
«Δολοφόνοι, ισόβια»
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Σύντροφος Αναστάζια: «Θα σκότωνα αργά και βασανιστικά τον δολοφόνο της»
«Ακόμη δεν μπορώ να πιστέψω αυτό

που μου συνέβη. Το μυαλό μου δεν έχει
ησυχάσει. Αναζητώ ακόμη την Αναστάζια.
Όλη την ώρα τη σκέφτομαι». Τα λόγια αυτά
ανήκουν στον Μιχάλ, τον σύντροφο της
27χρονης κοπέλας από την Πολωνία που
δολοφονήθηκε άγρια στην Κω, με τον
28χρονο να έχει επιστρέψει στην πατρίδα
του. Την ίδια ώρα, παρά το πλήθος των
ενοχοποιητικών στοιχείων σε βάρος του,
ο 32χρονος από το Μπαγκλαντές (ήδη
προφυλακισμένος) επιμένει στη σκληρή
στάση και στο να αρνείται ότι βίασε και
σκότωσε και την Αναστάζια.

«Αυτός ο άνθρωπος σκότωσε τον άν-
θρωπο που αγαπούσα πιο πολύ από οτι-

δήποτε άλλο στη ζωή μου. Τι θα μπορούσα
να του πω; Θα τον σκότωνα αν έπεφτε στα
χέρια μου. Αργά και βασανιστικά», δήλω-

σε σε συνέντευξή του ο Μιχάλ, ενώ σε
ερώτηση για ποιον λόγο η 27χρονη εμπι-
στεύτηκε έναν άνδρα που δεν γνώριζε,

αναφέρθηκε στο κάψιμο του χεριού της
που την είχε στενοχωρήσει πολύ. «Αφού
κάηκε στο χέρι κατά τη διάρκεια της εργα-
σίας της, έπαθε κατάθλιψη επειδή σχε-
δίαζε να εμφανιστεί σε διαγωνισμό ομορ-
φιάς. Δεν ξέρω γιατί τον εμπιστεύτηκε,
ίσως ήταν πολύ μεθυσμένη και της υπο-
σχέθηκε να της πουλήσει μαριχουάνα.
Δεν μπορώ να φανταστώ κάτι άλλο», είπε
χαρακτηριστικά ο 28χρονος. Τέλος, ο Μι-
χάλ ζήτησε από την ελληνική δικαιοσύνη
να τιμωρηθεί παραδειγματικά ο δράστης:
«Θέλω αυτός ο δολοφόνος να σαπίζει σε
όλη του τη ζωή στη χειρότερη φυλακή. Να
τιμωρηθεί παραδειγματικά».

K. Παπ.

Μ
άχη καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας έδιναν οι 87
πυροσβέστες, τα στελέχη της Πολιτικής Προ-
στασίας και οι δεκάδες εθελοντές που από νω-

ρίς το μεσημέρι της Πέμπτης (6/7) επιχειρούν για την ορι-
στική κατάσβεση της πυρκαγιάς που ξέσπασε σε δασική
έκταση στο Μαρκόπουλο Ωρωπού. 

Η πυρκαγιά -που τις πρώτες ώρες φάνηκε ότι μπορεί
να κινούνταν απειλητικά προς οικισμό- ελέγχθηκε πε-

ρί τις 20.00 χθες το βράδυ, χάρη στην έγ-
καιρη κινητοποίηση επίγειων (σ.σ.: με
22 υδροφόρα οχήματα και 5 πεζοπόρα
τμήματα) και εναέριων δυνάμεων. Είναι
χαρακτηριστικό ότι στη μάχη με τις φλό-
γες στο δάσος της Μαυροσουβάλας
έπεσαν πέντε αεροσκάφη πυρόσβεσης
και τέσσερα ελικόπτερα, ένα εκ των
οποίων είχε ρόλο επιτήρησης και συντο-

νισμού. Για τη διευκόλυνση του έργου των επίγειων
δυνάμεων, η Τροχαία προχώρησε σε διακοπή κυκλο-
φορίας οχημάτων στην Εθνική Οδό Μαλακάσας - Μαρ-
κοπούλου (σ.σ.: από το ύψος της διασταύρωσης με τη
Νέα Εθνικό Οδό Αθηνών - Λαμίας) και στην οδό Αγίας
Κυριακής, από το ύψος του γηπέδου Πολυδενδρίου

στο ρεύμα κυκλοφορίας προς Μαρκόπουλο Ωρωπού. 

Κάθε καλοκαίρι τα ίδια
Από την πρώτη στιγμή στο πεδίο βρέθηκε ο δήμαρχος

Ωρωπού Γιώργος Γιασημάκης, ο οποίος τόνισε πως «η
παρέμβαση της Πυροσβεστικής ήταν άμεση. Ευτυχώς
δεν κινδύνευσαν σπίτια, ωστόσο, η φωτιά κινήθηκε σε
δύσβατο σημείο, δυσκολεύοντας την όλη επιχείρηση κα-
τάσβεσης». Ο ίδιος τόνισε ακόμα ότι «δεν υπάρχει καλο-
καίρι που να μην ξεσπάσει φωτιά στον δήμο μας», ενώ
εξήγησε πως «η φωτιά ξέσπασε σε δασική έκταση σε δύ-
σβατο σημείο, ωστόσο η Πυροσβεστική επιχείρησε με
όλα τα διαθέσιμα μέσα και οι φλόγες κατευθύνθηκαν
προς χαμηλή βλάστηση και σε περιοχή που έχει καεί ξα-
νά κατά το παρελθόν». Το ευτύχημα ήταν ότι οι άνεμοι
δεν άλλαζαν απότομα κατεύθυνση και βοήθησε το έργο

των πυροσβεστικών δυνάμεων να περιορίσουν τη φωτιά
σε συγκεκριμένη έκταση. 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι αρχικά έσπευσαν επί τό-
που 62 πυροσβέστες με 18 οχήματα και τρεις ομάδες πε-
ζοπόρων τμημάτων, με συνδρομή δύο ελικοπτέρων,
ωστόσο, κρίθηκε σκόπιμο να ενισχυθούν οι δυνάμεις
για να περιοριστεί και η καταστροφή στο δάσος, καθώς
στην περιοχή έπνεαν ισχυροί άνεμοι που σε συνδυασμό
με τις υψηλές θερμοκρασίες είχαν δημιουργήσει
«εκρηκτικό» συνδυασμό.

Μεγάλη φωτιά και στο Αλιβέρι
Αργά το βράδυ της Πέμπτης ξέσπασε φωτιά σε δύσβα-

το σημείο στον Δήμο Κύμης-Αλιβερίου στην Εύβοια.
Άμεσα κινητοποιήθηκαν 55 πυροσβέστες με 3 ομάδες

πεζοπόρων τμημάτων και 17 οχήματα και στη συνέχεια
οι δυνάμεις ενισχύθηκαν και με άλλους 15, τρεις ακόμη
ομάδες πεζοπόρων τμημάτων και άλλα δυο οχήματα.

Αρχικά, επιχείρησε ένα αεροσκάφος, αλλά μόλις έπε-
σε η νύχτα, στο σημείο που καίγονται ξερόχορτα επιχει-
ρούσαν μόνο επίγειες δυνάμεις. Παράλληλα στην κατά-
σβεση συνδράμουν και υδροφόρες ΟΤΑ, καθώς και
υδροφόρες του εργοστασίου της ΔΕΗ.

Στο Μαρκόπουλο Ωρωπού η πρώτη μεγάλη
πυρκαγιά της καλοκαιρινής περιόδου, 

σε δύσβατο σημείο της περιοχής 
που δυσκόλεψε την κατάσβεσή της 

Ολονύχτια 
μάχη με
τις φλόγες

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com
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Π
επεισμένος ότι υπάρχουν και άλλα θύ-
ματα πλην της κόρης του είναι ο πατέ-
ρας της 13χρονης που παρενοχλήθηκε

από τον 85χρονο παππού της φίλης της στο
Ίλιον. Ο άνδρας από το Ίλιον περιέγραψε στον
ΑΝΤ1 τις στιγμές φρίκης και την άμεση αντί-
δραση της κόρης του, τονίζοντας ότι εκείνη
«βγήκε δυνατή, όμως άλλα παιδιά δεν θα
βγουν». Ο ίδιος υποστήριξε ότι υπάρχει κι

άλλο θύμα του ίδιου ηλικιωμένου από το
Ίλιον, που θα καταθέσει επίσης στις Αρ-
χές.

«Δεν θέλω να υποφέρουν αλλά παιδιά
έξω… Το παιδί μου ήταν δυνατό και βγή-

κε από αυτό αλώβητο. Απείραχτο. Με δυο
χειρονομίες στον ποπό και ένα κατέβασμα να
δει το βρακάκι του. Βγήκε αλώβητο… Άλλα
παιδιά όμως δεν θα βγουν και δεν θα βγουν αν
αυτός ο… μείνει έξω», είπε μεταξύ άλλων ο

οργισμένος πατέρας.

«Ποιο πλημμέλημα, κρέμασμα θέλει»
Μάλιστα, εκτός από τον ηλικιωμένο, ο πατέρας

του θύματος τα βάζει και με τη δικαιοσύνη που
τον κρατάει εκτός φυλακής:

«Περνάει λέει πλημμέλημα, τι πλημμέλημα;

Ποιο πλημμέλημα; Τι πρέπει να κάνει δηλαδή;
Αυτοί οι άνθρωποι, αδελφούλη μου, θέλουν
κρέμασμα στην πλατεία. Η μικρή μου είναι ένα
δυνατό παιδί. Είναι πολύ κοντά με τη μάνα της,
πολύ κοντά με εμένα. Γιατί έβλεπε κινήσεις του,
ο τύπος έκανε κινήσεις. Δηλαδή, τη χάιδευε λί-
γο στην πλάτη, λίγο από εδώ, λίγο από εκεί. Μό-
λις την έβλεπε, έβγαινε έξω κατευθείαν. Αλλά
το παιδί μου ήταν τόσο δυνατό. Αντέδρασε, δεν
έκατσε. Αυτό με την πλάτη γινόταν κανένα μή-
να. Αλλά όταν έφτασε τη Δευτέρα, κατέληξε το
χέρι του πιο κάτω, στον ποπό, να της κάνει το
σορτσάκι της να δει το εσώρουχό της. Να της
κάνει το μπλουζάκι να δει το σουτιέν της. Απλά
κράτησε το παιδί αυτός πιο πίσω και είπε στην
εγγονή του, “πήγαινε λίγο πιο μπροστά, θέλω να
πω κάτι στη…”.

Ορκίζομαι ότι υπάρχουν και άλλα άτομα (θύμα-
τα). Βρήκα ένα κορίτσι που αύριο θα πάει να κα-
ταθέσει. Αυτό δούλευε κάπου και πήγαινε και την
παρενοχλούσε σεξουαλικά. Εκεί που πήγαινε
έλεγε ότι “η εγγονή μου φέρνει κοριτσάκια μικρά
στο σπίτι και εγώ τα χαϊδεύω” και γέλαγε με τους
φίλους του. Όταν της είπα ότι ήταν η κόρη μου
έβαλε τα κλάματα (το δεύτερο θύμα). Είναι ελεύ-
θερος και κυκλοφορεί και κοροϊδεύει».

Οικογενειακή τραγωδία πίσω από
τον θάνατο 56χρονου στα Τρίκαλα
Μια ανείπωτη οικογενειακή τραγωδία αποκαλύφθηκε τα ξη-
μερώματα της Πέμπτης στην πόλη των Τρικάλων, όταν ένας
56χρονος βρέθηκε νεκρός -με τα χέρια του δεμένα- μέσα
στο διαμέρισμα όπου διέμενε μαζί με τον κατά τρία χρόνια
μικρότερο αδερφό του. Οι αστυνομικοί που έφτασαν στο δια-
μέρισμα της οδού Ασπροποτάμου -έπειτα από τηλεφώνημα
μέλους της οικογένειας που ανησυχούσε επειδή τα δύο
αδέρφια δεν είχαν δώσει σημείο ζωής για δύο ημέρες- δια-
πίστωσαν ότι ο 56χρονος είχε αφήσει την τελευταία του
πνοή, ωστόσο, δεν μπορούσαν να στοιχειοθετήσουν εγκλη-
ματική ενέργεια παρά το γεγονός ότι ήταν δεμένα τα χέρια
του. Ένα στοιχείο που τους ξένισε ήταν ότι στα αυτιά και στα
ρουθούνια του υπήρχε βαμβάκι, με τον ιατροδικαστή που
κλήθηκε στο σημείο να δίνει απαντήσεις. Ο θάνατος του
56χρονου προήλθε από παθολογικά αίτια, ενώ κατά την προ-
ανάκριση προέκυψε ότι ο 53χρονος αδερφός του αντιμετω-
πίζει ψυχιατρικά προβλήματα και ήταν αυτός που του έδεσε
τα χέρια και του έβαλε βαμβάκι -ενώ είχε ξεψυχήσει- πι-
στεύοντας ότι με αυτόν τον τρόπο θα τον βοηθήσει. 

Κ. Παπ.

Τη φρίκη από τα χέρια του ίδιου της του θείου έζησε μια
ανήλικη στη Θεσσαλονίκη, σύμφωνα με καταγγελία που
υποβλήθηκε στην αστυνομία.

Σύμφωνα με την καταγγελία, όλα συνέβησαν πριν από
δέκα χρόνια -το 2013- με τον 62χρονο θείο της 7χρονης τό-
τε ανήλικης, την οποία υποτίθεται ότι φυλούσε στην Πολί-
χνη, στη δυτική Θεσσαλονίκη να τη βιάζει και να τη φωτο-
γραφίζει γυμνή.

Όπως μεταδίδει το thestival.gr, ο 62χρονος, εκμεταλ-
λευόμενος την απουσία της συζύγου του και έχοντας υπό
την επίβλεψή του την ανήλικη ανιψιά του, προέβαινε κατ’
επανάληψη σε γενετήσιες πράξεις σε βάρος της, προσέ-
βαλλε κατ’ επανάληψη την τιμή της με χειρονομίες γενετή-
σιου χαρακτήρα, ενώ εξανάγκαζε την ανήλικη να αφαιρέ-
σει τα ρούχα της και προέβαινε σε πορνογραφική εκμετάλ-
λευση αυτής, φωτογραφίζοντάς την. Το υλικό για την υπό-
θεση θα υποβληθεί στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών
Θεσσαλονίκης ενώ σε βάρος του 62χρονου σχηματίσθηκε
δικογραφία από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Προ-
στασίας Ανηλίκων της Διεύθυνσης Ασφάλειας.

Θεσσαλονίκη: 62χρονος βίαζε και έβγαζε 
γυμνές φωτογραφίες την ανήλικη ανιψιά του 

«Αυτά λέει 
στους φίλους του.
Κυκλοφορεί
ελεύθερος 
και κοροϊδεύει»,
υποστηρίζει 
ο οργισμένος πατέρας
για τον 85χρονο 
που παρενοχλούσε 
την κόρη του

«Η εγγονούλα μου φέρνει
κοριτσάκια κι εγώ τα χαϊδεύω…»
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Σ
ε επιστημονική διημερίδα που
διοργάνωσε το Ίδρυμα της Βουλής
των Ελλήνων στο Πάρκο Εθνικής

Συμφιλίωσης, στα Λιβάδια της Κοτύλης
στον Γράμμο, με θέμα «Τα άστρα στο Πάρ-
κο», ακούστηκαν σημαντικές ιστορίες από
τη μεγάλη περιπέτεια της κατάκτησης του
Διαστήματος αλλά και τους κινδύνους με
τους οποίους θα βρεθούν αντιμέτωποι,
όταν θα χρειαστεί να εργαστούν στην επι-
φάνεια της Σελήνης, στήνοντας τις πρώτες
βάσεις εποικισμού που θα χρησιμοποι-
ηθούν για την επανδρωμένη αποστολή
στον πλανήτη Άρη.

Ανάμεσα σε σπουδαίους Έλληνες επι-
στήμονες του Διαστήματος, όπως ο Σταμά-
της Κριμιζής και ο Θανάσης Οικονόμου,
ήταν και ο Αδριανός Γολέμης, γιατρός στο
Ινστιτούτο MEDES, του Ευρωπαϊκού Κέν-
τρου Αστροναυτών (EAC), συνεργάτης του
Ευρωπαϊκού Κέντρου Διαστήματος (ESA)
και υποψήφιος αστροναύτης, ο οποίος στο
περιθώριο των εργασιών της ημερίδας μί-
λησε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ για τον συστηματικό
έλεγχο και την προετοιμασία των αστρο-
ναυτών για την παραμονή τους στον Διεθνή
Διαστημικό Σταθμό.

Ο Αδριανός Γολέμης αυτή την περίοδο
προετοιμάζει από ιατρικής πλευράς την
αποστολή ενός Ευρωπαίου αστροναύτη
στον Διεθνή Διαστημικό Σταθμό. «Εδώ και
δύο εβδομάδες είμαι ο γιατρός του αστρο-
ναύτη Μάρκους Βαν, πρόκειται για έναν
Σουηδό ο οποίος θα πάει στο Διάστημα σε
έξι μήνες από σήμερα σε συνεργασία του
ESA και μιας ιδιωτικής εταιρείας. Αυτές οι
συνεργασίες μπορούν να προσφέρουν ευ-
καιρίες και σε μικρότερες χώρες, όπως εί-
ναι η Ελλάδα».

Η προετοιμασία της υγείας ενός αστρο-
ναύτη είναι από τα σπουδαιότερα μέρη
της αποστολής. Το Διάστημα είναι φοβερά
αφιλόξενο και στόχος των γιατρών, όπως
και του Αδριανού Γολέμη, είναι να εκμη-
δενίσουν την πιθανότητα να συμβεί κάτι
στον αστροναύτη που βρίσκεται χιλιάδες
χιλιόμετρα μακριά από τη Γη. «Η προετοι-
μασία ξεκινά ενάμιση χρόνο πριν από την
αποστολή με διαδοχικά ιατρικά τεστ ώστε
να δούμε την κατάσταση του». Με βάση
τον γονιδιακό χάρτη του αστροναύτη ο

γιατρός προχωρά στην παρασκευή εξατο-
μικευμένων φαρμάκων, τα οποία ο
αστροναύτης θα έχει μαζί του κατά τη
διάρκεια της παραμονής του στον διαστη-
μικό σταθμό.

Η εκπαίδευση και η καραντίνα
Ο κ. Γολέμης επισημαίνει ότι μέρος του

προγράμματος αφορά την ιατρική εκπαί-
δευση του αστροναύτη, αφού για το χρονι-
κό διάστημα παραμονής τους στον διαστη-
μικό σταθμό «χρειάζεται να γίνουν γιατροί
του εαυτού τους, να παρακολουθούν τους
δείκτες τους και με τη υποστήριξη που θα
έχουν από τη Γη να παρεμβαίνουν όπου
χρειάζεται».

Η καραντίνα του αστροναύτη τρεις βδο-
μάδες πριν από την πτήση είναι μια πρώτη
μεγάλη δοκιμασία τόσο για τον ίδιο όσο και
για τον προσωπικό του γιατρό. «Μετακομί-
ζουμε στο Χιούστον και παραμένουμε απο-
μονωμένοι από κάθε είδους επαφή με τρί-
τους. Ο στόχος μας είναι να μη μεταφερθεί
κάποιος ιός στον διαστημικό σταθμό».

Λίγο πριν από την πτήση για προληπτι-
κούς λόγους ο αστροναύτης θα λάβει φαρ-
μακευτική αγωγή για τη ναυτία, τους εμε-
τούς και το φαινόμενο του αποπροσανατο-
λισμού που θα προκληθεί στον οργανισμό
τις πρώτες ώρες που θα βρεθεί σε συνθή-
κες έλλειψης βαρύτητας.

Ο Αδριανός Γολέμης μιλά για το συναί-
σθημα που νιώθει κάθε φορά που παρίστα-

ται στις εκτοξεύσεις των ρουκετών που με-
ταφέρουν αστροναύτες στον διαστημικό
σταθμό. «Τα συναισθήματα είναι πολλά και
έντονα, όταν βλέπεις τον πύραυλο να ση-
κώνεται από το έδαφος γνωρίζοντας ότι
στην άκρη του σκάφους βρίσκεται κάποιος

που έχεις ζήσει μαζί του και τον έχεις κου-
ράρει επί 1,5 χρόνο για να καταφέρει να κά-
νει αυτή την αποστολή».

Ο διαστημικός σταθμός είναι ένα πολυε-
θνικό επίτευγμα από ΗΠΑ, Ρωσία, Ευρώ-
πη, Ιαπωνία, Καναδά και επί μονίμου βάσε-
ως φιλοξενεί αστροναύτες τουλάχιστον
από τέσσερις χώρες.

Η προετοιμασία ενός αστροναύτη για
την επάνοδό του στη Γη είναι σημαντική
διαδικασία και ξεκινά μέρες πριν από την
ημερομηνία επανόδου. 

Ο κ. Γολέμης αναφέρει ότι «ο οργανι-
σμός του αστροναύτη δέχεται ισχυρό σοκ
από την επιστροφή στη Γη και εμείς τον
βοηθάμε να σταθεί όρθιος, να περπατήσει
με τη βοήθεια προγραμμάτων αποκατά-
στασης». 

Ακόμη και το αεροσκάφος της ESA που
μεταφέρει τον αστροναύτη από το Χιού-
στον στην Ευρώπη είναι κατάλληλα δια-
μορφωμένο ώστε «να προφέρουμε τις
καλύτερες ιατρικές υπηρεσίες στον
αστροναύτη, αν παραστεί ανάγκη».

Ο  Έλληνας γιατρός
του Διαστήματος

Κέρδισε… 25.000 υποψηφίους
Ο Αδριανός Γολέμης είναι ο πρώτος Έλληνας που ολοκλήρωσε την ευρωπαϊκή επι-

λογή αστροναυτών. Από τους 25.000 ενδιαφερόμενους που ανταποκρίθηκαν στην
πρόσκληση της ESA κατάφερε έπειτα από τεστ, ιατρικούς ελέγχους, εξετάσεις και
άλλες διαδικασίες να βρίσκεται ανάμεσα στους 25 που η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Δια-
στήματος επέλεξε για να ξεκινήσουν άμεσα την εκπαίδευσή τους για τις μελλοντικές
αποστολές. Οι άλλες χώρες προχώρησαν στο επόμενο βήμα, σε συμβόλαια συνεργα-
σίας με την ESA, κάτι που δεν συνέβη με την Ελλάδα. «Παραμένω ενεργός στη διάθε-
ση της Ελλάδας, όταν επιλέξει να επενδύσει στις επανδρωμένες αποστολές του Δια-
στήματος», δήλωσε ο κ. Γολέμης.

Δύο προσωπικότητες με διεθνές κύρος στην ιστορία του Διαστήματος, οι καθηγη-
τές Σταμάτης Κριμιζής και Θανάσης Οικονόμου, ήταν εκείνοι που τον ενέπνευσαν. Ο
Αδριανός Γολέμης κατέληξε λέγοντας ότι «ελπίζω, αν καταφέρω να συμμετάσχω σε
μια επανδρωμένη πτήση, να αποτελέσω την έμπνευση για τους μαθητές των σχολεί-
ων και των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων μας».

Ποιος είναι ο άνθρωπος που προετοιμάζει ιατρικά τους αστροναύτες
για τους διαστημικούς σταθμούς και ελπίζει να κάνει 

και ο ίδιος το ταξίδι έξω από τη στρατόσφαιρα 

ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΓΟΛΕΜΗΣ
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«Ζωντάνεψε» 
ξανά η Δημοτική 
Αγορά Κυψέλης 

Με αφορμή την ανακαίνιση της Δη-
μοτικής Αγοράς Κυψέλης, πλήθος
κόσμου βρέθηκε στην εκδήλωση
επαναλειτουργίας του συμβόλου της
περιοχής. «Προσκαλούμε όλες τις
Αθηναίες και όλους τους Αθηναίους
να περπατήσουν στον ανανεωμένο
και φιλόξενο χώρο της και να ανακα-
λύψουν το νέο στέκι της πόλης που
προάγει τον πολιτισμό», ανέφερε ο
δήμαρχος Κ. Μπακογιάννης.

Ζητά «γαλάζιο χρίσμα»
ο Σβόλης  

Την κάθοδό του στις δημοτικές
εκλογές του Οκτωβρίου ως υποψή-
φιου δημάρχου Πατρέων ανακοίνω-
σε και επίσημα ο Κώστας Σβόλης,
επικεφαλής της παράταξης «Πάτρα
Ενωμένη». «Η παράταξή μας στη-
ρίχθηκε από τη ΝΔ το 2019 και ως
ζώσα παράταξη έχει αναπτύξει έν-
τονη κινητικότητα. Είναι η μεγάλη
ευκαιρία να αποκτήσει η Πάτρα φι-
λελεύθερο δήμαρχο για πρώτη φο-
ρά με κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας», ανέφερε ο κ. Σβόλης.

Προσωρινή ένταση 
στο ΠΕΣΥ Αττικής 

Διακόπηκε προσωρινά η πρόσφα-
τη συνεδρίαση του Περιφερειακού
Συμβουλίου από μέλη του ΚΚΕ-μλ.
Το αίτημά τους -που δεν έγινε δεκτό-
αφορούσε την εισαγωγή στην ημερή-
σια διάταξη θέματος για την ακύρω-
ση προστίμων που τους έχουν επι-
βληθεί για αφισοκόλληση στον Δήμο
Αθηναίων.

Ο Βελισσάρης 
στην «πίστα» 
της Αυτοδιοίκησης

Μια υποψηφιότητα-έκπληξη με μεγά-
λη δημοφιλία ανακοίνωσε ο περιφερει-
άρχης Δυτικής Ελλάδας Νεκτάριος
Φαρμάκης. «Φωνάρα και ψυχάρα, κα-
λώς όρισες», έγραψε στα μέσα κοινωνι-
κή δικτύωσης ο κ. Φαρμάκης, παρου-
σιάζοντας και καλωσορίζοντας στην αυ-
τοδιοικητική του ομάδα τον δημοτικό

τραγουδιστή Γιώργο Βελλισάρη. Τα σχόλια μόλις σε λίγη ώρα ήταν
αποθεωτικά για τον υποψήφιο περιφερειακό σύμβουλο, που κατάγε-
ται από το ορεινό χωριό της Ηλείας, Τσίπιανα.

Προκρίνεται ο Πτωχός 
Προβάδι-

σμα υποψη-
φιότητας για
την Περιφέ-
ρεια Πελο-
π ο ν ν ή σ ο υ
φαίνεται ότι
έχει ο Δημή-
τρης Πτω-
χός, στενός
συνεργάτης του πρώην πρωθυπουρ-
γού Α. Σαμαρά. Το Μαξίμου εξετάζει
προσεκτικά όλα τα ενδεχόμενα και
αυτό διότι πρώτα πρέπει να βρεθεί
λύση με τον νυν περιφερειάρχη Πα-
ναγιώτη Νίκα, ο οποίος θυμίζουμε
ότι έχει ανακοινώσει πως θα διεκδι-
κήσει εκ νέου την περιφέρεια.

Πρώτη επαφή Κράτσα
- Κεφαλογιάννη 

Στην Κέρκυρα εντός του Ιουλίου
αναμένεται να βρεθεί η νέα υπουρ-
γός Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη,
όπως ενημέρωσε την περιφερειάρχη
Ιονίων Νήσων Ρόδη Κράτσα-Τσαγ-
καροπούλου, στη διαδικτυακή πρώ-
τη συνάντηση που είχαν. Η κ. Κράτσα
ενημέρωσε την τουριστική κατάστα-
ση που επικρατεί στα Ιόνια Νησιά,
αλλά και την προετοιμασία για το
βιώσιμο μέλλον του τουρισμού.

Τρεις δήμαρχοι 
της Αττικής στην
εκδήλωση Ιωακειμίδη

Στην πρώτη μεγάλη εκδήλωση του
υποψήφιου περιφερειάρχη Αττικής
Γιώργου Ιωακειμίδη στο Ζάππειο
Μέγαρο, οι αυτοδιοικητικές παρου-
σίες ήταν μετρημένες. Από τους δη-
μάρχους της Αττικής το «παρών»
έδωσαν η Μαρία Ανδρίτσου, δήμαρ-
χος Αγίου Δημητρίου, ο Χρήστος Βο-
σκόπουλος, δήμαρχος Καισαριανής,
και ο Χρήστος Βρεττάκος, δήμαρχος
Κερατσινίου-Δραπετσώνας.

Συνάντηση Κυρίζογλου - Λιβάνιου 
Οι άμεσες προτεραι-

ότητες της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης τέθηκαν
επί τάπητος στην πρώτη
συνάντηση του νέου
προέδρου της ΚΕΔΕ Λ.
Κυρίζογλου και των εκ-
προσώπων όλων των
παρατάξεων μαζί με
τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο.
«Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι για όλους μας σχολείο δη-
μοκρατίας και διοίκησης. Η επιτυχία της είναι επιτυχία για
τη χώρα. Συνεχίζουμε να βαδίζουμε μαζί, κεντρικό κρά-
τος και δήμοι, ώστε να κάνουμε καλύτερη την καθημερι-
νότητα για κάθε πολίτη», ανέφερε ο κ. Λιβάνιος.

Τ
ην περαιτέρω αναβάθμιση των
αθλητικών υποδομών και εγκα-
ταστάσεων του Σταδίου Ειρήνης

και Φιλίας για την καλύτερη φιλοξενία
μεγάλων αθλητικών εκδηλώσεων συ-
ζήτησαν σε συνάντηση εργασίας ο πε-
ριφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης, η
πρόεδρος του ΣΕΦ Χρ. Τσιλιγκίρη και
εκπρόσωποι της ΚΑΕ Ολυμπιακός. 

«Με το ευρύτερο έργο της ενοποίησης του παραλιακού μετώπου και την ανάπλαση του
Φαληρικού Όρμου και του Μικρολίμανου που χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Αττι-
κής, το ΣΕΦ μπορεί και πρέπει να αποτελέσει το επίκεντρο του αθλητισμού», τόνισε ο κ.
Πατούλης παρουσία της αρμόδιας χωρικής αντιπεριφερειάρχου Στ. Αντωνάκου που βρί-
σκεται σταθερά δίπλα στον Πειραιά.  

Όλες οι πλευρές συμφώνησαν στην από κοινού βούληση να διερευνηθεί κάθε δυνατό-
τητα στήριξης της λειτουργίας και εκσυγχρονισμού του σταδίου, το οποίο αποτελεί «ση-
μείο αναφοράς» μεγάλων αθλητικών διοργανώσεων.

Ένωση Γονέων Κηφισιάς: 

«Ο δήμος να προμηθεύσει αναλώσιμα 
τους καλοκαιρινούς παιδότοπους»

Δυσαρέσκεια προκάλεσε στους γονείς
και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου
της Ένωσης Γονέων Κηφισιάς η ενημέρω-
ση ότι ζητήθηκε από τους γονείς να αγορά-
σουν τα αναλώσιμα υλικά για τα παιδιά τους
που απασχολούνται στον καλοκαιρινό παι-
δότοπο που διοργανώνει η Κοινωνική Πρό-
νοια του Δήμου Κηφισιάς.

Προφανώς, το γεγονός αυτό ξάφνιασε
τους γονείς που θεωρούσαν αυτονόητο ότι ο
δήμος θα κάλυπτε τα υλικά αυτά, αφού και ο
ίδιος ο δήμαρχος Γ. Θωμάκος σε συνάντη-
ση με την Ένωση είχε τονίσει, σύμφωνα και

με την επιστολή της Ένωσης: «Πρέπει ως δημότες να είμαστε υπερήφανοι για τη διε-
ξαγωγή των καλοκαιρινών προγραμμάτων και μάλιστα όπως υλοποιούνται».

Καταλήγοντας, η Ένωση στην εν λόγω επιστολή προτρέπει τους γονείς «να μην πλη-
ρώσουν την καλοκαιρινή λίστα» και από τον δήμο «να προμηθεύσει τους καλοκαιρι-
νούς παιδότοπους, που με τόση περηφάνια οργανώνει, με όλα τα απαραίτητα υλικά». 

Ποιος πρώην δήμαρχος
στα ανατολικά της Αττικής

που παραιτήθηκε πρόωρα από δη-
μοτικός σύμβουλος, με δικαιολο-
γία την προετοιμασία της προ-
εκλογικής του καμπάνιας, ακού-
γεται ότι θα αποκαλύψει τους
πραγματικούς λόγους της κίνη-
σης αυτής;

Περιφέρεια Αττικής

Στο επίκεντρο η αναβάθμιση 
του Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας
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Η αβεβαιότητα για αυτό που... κρύβει ο φάκελος
με τους λογαριασμούς ρεύματος και η έκρηξη των
τιμών των τροφίμων αποτρέπουν τα νοικοκυριά να
προχωρήσουν σε αγορές, αφαιρώντας σημαντικά
έσοδα από τις επιχειρήσεις. Αυτό είναι το συμπέρα-
σμα που προκύπτει από σχετική έρευνα του Συνδέ-
σμου Επιχειρήσεων Λιανικής και Πωλήσεως Ελλά-
δος σε συνεργασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο
Αθηνών, η οποία έγινε σε 900 νοικοκυριά τον περα-
σμένο μήνα. Όπως αναφέρεται σχετικά, οι λογαρια-

σμοί ενέργειας και τα τρόφιμα απορροφούν ένα ση-
μαντικά μεγάλο ποσοστό του εισοδήματος των νοι-
κοκυριών, περιορίζοντας τα περιθώρια για άλλες
αγορές ή διασκέδαση.

Το 36% των ερωτηθέντων εκτιμά ότι το β’ εξάμηνο
του 2023 οι δαπάνες για λογαριασμούς κοινής ωφέ-
λειας θα είναι αυξημένες, ενώ το 42% εκτιμά ότι θα
δαπανήσει λιγότερα χρήματα για αγορές το ίδιο διά-
στημα και μόλις το 19% θα δαπανήσει περισσότερα
χρήματα για αγορές. Λίγο καλύτερη είναι η εικόνα

για τις υπηρεσίες (εισιτήρια, εστίαση), καθώς το 28%
των καταναλωτών εκτιμά ότι θα μειώσει τις δαπάνες
και το 23% θα τις αυξήσει. Σε σχέση με τη φορολογία,
το 57% εκτιμά ότι θα μείνει αμετάβλητη, το 13% ότι θα
παρουσιάσει μείωση και το 30% αύξηση. 

Πρακτικά τα στοιχεία δείχνουν ότι οι καταναλωτές
αναμένουν μείωση των δαπανών για να καλύψουν
τις βασικές τους ανάγκες και μικρή αύξηση για δα-
πάνες διασκέδασης και ανησυχία για τις λοιπές δα-
πάνες παγίων εξόδων.

Η
αλλαγή... πίστας της οικονο-
μίας βγάζει στις αγορές τις
επιχειρήσεις και «ξεπαγώνει»

επενδυτικά σχέδια που είχαν μείνει
στο... συρτάρι λόγω των εκλογών αλλά
τώρα επανέρχονται δυναμικά στο
προσκήνιο με αφορμή τον οδικό χάρ-
τη που έχει χαράξει η κυβέρνηση στην
αφετηρία της νέας θητείας της.

Αναβάθμιση
Η επικείμενη αναβάθμιση της οικο-

νομίας και η εξαγγελία του πρωθυ-
πουργού περί πρόωρης αποπληρω-
μής δόσεων των δανείων του πρώτου
μνημονίου οδηγούν σε σημαντική
βελτίωση των προσδοκιών απελευθε-
ρώνοντας ταυτόχρονα τις επιχειρή-
σεις για να προχωρήσουν στις επόμε-
νες κινήσεις τους. Οι ομολογιακές εκ-
δόσεις των Mytilineos και Πειραιώς
αντανακλούν την ανακούφιση των
αγορών από την εκλογή της Νέας Δη-
μοκρατίας στις 25 Ιουνίου, καθώς δια-
μορφώνεται ξεκάθαρος επενδυτικός
ορίζοντας πολλών ετών, όπως επιση-
μαίνει στην έκθεσή του και το Ίδρυμα
Οικονομικών και Βιομηχανικών
Ερευνών. Μάλιστα, σύμφωνα με το
Ίδρυμα, οι επενδύσεις αναμένεται να
συμβάλουν σημαντικά στην ανάπτυξη
με ετήσια αύξηση 4%, ενώ οι επενδύ-
σεις παγίου κεφαλαίου θα αυξηθούν
κατά 10%.

Θετική συγκυρία
Η θετική συγκυρία, εκτός από την

εκλογή ισχυρής κυβέρνησης, ενι-
σχύεται από την άρση της αβεβαιότη-
τας σε σχέση με τις συνέπειες της
πανδημίας, την κάλυψη του παραγω-
γικού κενού για πρώτη φορά έπειτα

από 10 χρόνια κρίσης χρέους αλλά και
τη ραγδαία αποκλιμάκωση των τιμών
της ενέργειας. Από την άλλη πλευρά, η
εμφάνιση υψηλότερου πρωτογενούς
πλεονάσματος σε σχέση με τους στό-

χους, καθώς και οι εντυπωσιακές επι-
δόσεις που αναμένονται στον τουρι-
σμό και τις εξαγωγές συντηρούν τις
θετικές προσδοκίες για την πορεία της
αναπτυξιακής διαδικασίας.

Σημαντικά προγράμματα
Μέσα στους επόμενους μήνες η ελ-

ληνική οικονομία αναμένεται να ευ-
νοηθεί ακόμη περισσότερο από την
ωρίμανση σημαντικών προγραμμάτων
που έχουν ενταχθεί στο σχέδιο «Ελλά-
δα 2.0», ενώ η ισχυρή εμπιστοσύνη
των θεσμικών επενδυτών στις τραπε-
ζικές μετοχές αντανακλά τη βελτίωση
των μεγεθών και την εξυγίανση του
ενεργητικού των εγχώριων χρηματο-
πιστωτικών ομίλων. Ωστόσο, στοιχεία
προβληματισμού, όπως επισημαίνει
το ΙΟΒΕ στην έκθεσή του, αποτελούν η
στασιμότητα στη μείωση των μη εξυ-
πηρετούμενων δανείων από τις αρχές
του έτους, καθώς και η επιβράδυνση
του ρυθμού χορήγησης νέων δανείων
προς τις επιχειρήσεις λόγω της εντυ-
πωσιακής ανόδου των επιτοκίων από
την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα,
που συμπαρασύρει και τα αντίστοιχα
των εμπορικών τραπεζών.

Μεγάλη πρόκληση
Από την άλλη πλευρά, μεγάλη πρό-

κληση για την κυβέρνηση αποτελεί η
αντιπληθωριστική πολιτική, καθώς ο
γενικός δείκτης έχει σημειώσει κάθε-
τη πτώση, αλλά ο δομικός πληθωρι-
σμός εξακολουθεί να κινείται σε πολύ
υψηλά επίπεδα. Το πρόβλημα εντοπί-
ζεται ήδη στον περιορισμό της ιδιωτι-
κής κατανάλωσης, καθώς τα νοικοκυ-
ριά λόγω της μείωσης των πραγματι-
κών εισοδημάτων τους αναγκάζονται
να εφαρμόσουν τακτικές περικοπής
δαπανών για να μπορέσουν να αντα-
πεξέλθουν στην πίεση. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Πώς και γιατί αλλάζει
πίστα η οικονομία

Λογαριασμοί ρεύματος και τρόφιμα «κόβουν» χρήμα από την αγορά

Επιταχύνονται οι νέες επενδύσεις και η έξοδος
των επιχειρήσεων στις αγορές
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Η Siemens, παγκόσμια ηγέτιδα εταιρεία στον
κλάδο των υποδομών, των μεταφορών και της βιο-
μηχανίας, και η Prodea Investments, η κορυφαία
εταιρεία επενδύσεων ακινήτων στην Ελλάδα και
μια από τις μεγαλύτερες στη ΝΑ Ευρώπη, συνερ-
γάζονται για την εφαρμογή του Building X, ενός
έξυπνου συστήματος κτηριακής τεχνολογίας της
Siemens. Στόχος είναι η ψηφιακή αναβάθμιση και
η μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος υφιστά-
μενων αλλά και υπό ανάπτυξη κτηρίων της Prodea
Investments καθώς και η προσφορά υπηρεσιών
προστιθέμενης αξίας στους μισθωτές της.

Όπως σημειώνει η σχετική ανακοίνωση, το Buil-
ding X ως μέρος του Siemens Xcelerator της ψη-
φιακής ανοιχτής επιχειρηματικής πλατφόρμας της
Siemens, επιτρέπει στους πελάτες να επιταχύνουν
τον ψηφιακό μετασχηματισμό τους ευκολότερα,
ταχύτερα και σε μεγάλη κλίμακα.

Η Prodea Investments αποτελεί την πρώτη εται-
ρεία real estate στην Ελλάδα που επενδύει στο
Building X την ψηφιακή πλατφόρμα κτηρίων της
Siemens, που εφαρμόζει τεχνολογίες τεχνητής
νοημοσύνης. 

Με την υπογραφή της στρατηγικής συνεργασίας

ξεκινά ένα πιλοτικό πρόγραμμα που περιλαμβά-
νει, μεταξύ άλλων, τη σύνδεση των γραφείων της
Prodea Investments και του κτηρίου « Ήλιδα»
όπου στεγάζονται τα κεντρικά γραφεία της Sie-
mens Ελλάδος.

Στόχος της Prodea Investments είναι να συνδέ-
σει σταδιακά μεγάλα κτήρια γραφείων καθώς και
άλλα κτήρια του χαρτοφυλακίου της, διαφόρων
χρήσεων, όπως κέντρα εφοδιαστικής αλυσίδας
και ξενοδοχεία, καθώς το Building X μπορεί να
εφαρμοστεί σε κτήρια διαφορετικού μεγέθους και
με διαφορετικές ανάγκες συνδεσιμότητας.

Στρατηγική συνεργασία Siemens - Prodea για δημιουργία «έξυπνων» κτηρίων

ΕΛ. ΒΡΕΤΤΟY - ATTICA BANK 

Επιστροφή στην κερδοφορία 
Α

ισιόδοξη για τις προοπτικές
της Attica Bank εμφανίστηκε η
διευθύνουσα σύμβουλος της

τράπεζας Ελένη Βρεττού. Όπως ανέ-
φερε μετά το πέρας της Γενικής Συνέ-
λευσης σε δημοσιογράφους, το πρώτο
εξάμηνο ήταν θετικό για την τράπεζα
και αναμένεται επιστροφή στην κερδο-
φορία. «Το 2023 έχει ξεκινήσει με τις
καλύτερες προοπτικές για την τράπε-
ζα» και «εντός τριετίας θα επιστρέψει
στην κερδοφορία, με την αρχή να γίνε-
ται από φέτος», τόνισε.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση για
το πότε θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες
συγχώνευσης της Attica Bank με την
Παγκρήτια, η κυρία Βρεττού επεσήμα-
νε πως οι σύμβουλοι θα πιάσουν δου-
λειά τον Σεπτέμβριο και μέχρι το τέλος
του έτους αναμένεται να έχουν συντά-
ξει το business plan της ενοποιημένης
τράπεζας. «Εκτιμώ ότι το πρώτο εξά-
μηνο του 2024 θα είμαστε στη θέση να
καταθέσουμε σχέδιο συγχώνευσης για
έγκριση», είπε. Επανέλαβε ότι η σχέση
ανταλλαγής θα οριστεί μετά τα due dili-
gence.

Η διευθύνουσα σύμβουλος της Atti-
ca Bank σημείωσε επίσης πως επειδή
η Παγκρήτια στην παρούσα φάση επι-
κεντρώνεται στην ολοκλήρωση συγχώ-

νευσης με την HSBC, οι διαδικασίες
αναφορικά με τη συγχώνευση θα «τρέ-
ξουν» τους επόμενους μήνες. Μέχρι
στιγμής, δεν έχει αποφασιστεί η σχέση
ανταλλαγής.

Σε ό,τι αφορά τα «κόκκινα» δάνεια, η
διευθύνουσα σύμβουλος της Attica
Bank επεσήμανε πως στόχος είναι η
εξυγίανση του ισολογισμού. Ήδη

έχουν δρομολογηθεί δύο πωλήσεις
πακέτων (Astir 1 και Metexelixis) και
όπως δήλωσε η κ. Βρεττού, «θα αξιο-
ποιηθούν όλα τα εργαλεία, και ο Ηρα-
κλής 3 αν ενεργοποιηθεί», ενώ ανα-
φέρθηκε και στις αδιάθετες κρατικές
εγγυήσεις από τον Ηρακλή 1, που αγγί-
ζουν τα 3,5 δισ. ευρώ. 

Αναφορικά με την πώληση των πα-

κέτων μη εξυπηρετούμενων ανοιγμά-
των έχουν μπει στην τελική ευθεία οι
συζητήσεις με τους ενδιαφερόμενους
επενδυτές, προσέθεσε η κ. Βρεττού.

Στόχος της Attica Bank, σύμφωνα με
την κ. Βρεττού, είναι να αναδειχθεί ως
η κορυφαία τράπεζα για τη στήριξη μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Οι νέες εκταμιεύσεις αναμένεται
φέτος να ξεπεράσουν τα 500 εκατ. ευ-
ρώ σημειώνοντας άνοδο 35% συγκρι-
τικά με την αντίστοιχη περυσινή πε-
ρίοδο.

Το πρώτο εξάμηνο του 2024 το σχέδιο 
συγχώνευσης με την Παγκρήτια Τράπεζα

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου
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Τ
ην περαιτέρω διείσδυση του φυσι-
κού αερίου στην Περιφέρεια Αττικής
με έμφαση στην καλύτερη και πλη-

ρέστερη εξυπηρέτηση των πελατών της
στοχεύει η ΕΔΑ Αττικής υπό το νέο busi-
ness plan της εταιρείας που παρουσίασε ο
διευθύνων σύμβουλος Λεωνίδας Μπακού-

ρας σε σχετική συνέντευ-
ξη Τύπου την Τετάρτη στα
κεντρικά γραφεία της
εταιρείας. 

Η εταιρεία, θυγατρική
της ΔΕΠΑ Υποδομών, τελεί
πλέον, μετά και την ολο-
κλήρωση της διαδικασίας
ιδιωτικοποίησης, υπό την
εμπειρία και τεχνογνωσία
του ιταλικού ενεργειακού

Ομίλου Italgas, γεγονός που αποτυπώνεται
στο επιχειρηματικό της πλάνο 2023-2029.
Το σύνολο των προβλεπόμενων επενδύσε-
ων ως τα τέλη περίπου της τρέχουσας δε-
καετίας προϋπολογίζεται στα 261 εκατομ-
μύρια ευρώ και καταμερίζεται σε 149,96
εκατ. ευρώ για επεκτάσεις και αναβάθμιση
του δικτύου και 111,04 εκατ. ευρώ σε λύσεις
ψηφιοποίησης και ενίσχυσης της ασφάλει-
ας του δικτύου.

Μάλιστα, στους 52 δήμους στους οποίους
αυτή τη στιγμή υπάρχουν δίκτυα της ΕΔΑ
Αττικής, θα προστεθούν έως το 2026 άλλοι 6
δήμοι (Μεγάρων, Ραφήνας, Μαραθώνα, Αρ-

τέμιδος, Σαρωνικού, Λαυρεωτικής, Μάν-
δρας). Καθώς οι συγκεκριμένες περιοχές
είναι απομακρυσμένες από τις υφιστάμενες
υποδομές, για την τροφοδοσία τους με αέ-
ριο έχει προκριθεί η λύση του LNG μικρής
κλίμακας (small scale LNG).

Στο επίκεντρο ο καταναλωτής
Στις προτεραιότητες της νέας διοίκησης

της εταιρείας βρίσκεται η βελτιστοποίηση
των υπηρεσιών προς τους τελικούς κατανα-
λωτές. Συγκεκριμένα, η εταιρεία έχει προ-
χωρήσει στη δημιουργία μιας νέας ψηφια-
κής υπηρεσίας για την υπογραφή του συμ-
βολαίου σύνδεσης και στη δυνατότητα ηλε-
κτρονικής υποβολής των εγγράφων με τη
νέα υπηρεσία e-CONTRACT. Ταυτόχρονα
προχωρά στη δημιουργία 14 σημείων εξυ-
πηρέτησης πελατών με εξουσιοδοτημένους
συνεργάτες της ΕΔΑ Αττικής.

Επιπρόσθετα, εγκαινιάζει ένα νέο e-ερ-
γαλείο που θα επιτρέπει σε κάθε πελάτη να
παρακολουθεί σε πραγματικό χρόνο την
πρόοδο των εργασιών σύνδεσης και ακρι-
βώς το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρω-
σή τους. Όπως προαναφέρθηκε, σε αντίθε-
ση με ό,τι συνέβαινε στο παρελθόν, η εται-
ρεία δεσμεύεται πλέον ότι το αργότερο
τριάντα ημέρες από την υπογραφή συμβο-
λαίου με κάποιον καταναλωτή η σύνδεσή
του θα έχει ολοκληρωθεί.

Άλλωστε, πρόθεση της διοίκησης είναι να

καταρτίζει έναν συνεπή προγραμματισμό
εκτέλεσης των έργων επέκτασης του δι-
κτύου, με υψηλές προδιαγραφές ασφάλει-
ας και ποιότητας. Ο κ. Μπακούρας τόνισε
επίσης πως ο σχεδιασμός των έργων πραγ-
ματοποιείται με τεχνικοοικονομικά κριτή-
ρια που θα επιφέρουν αύξηση των συνδέ-
σεων των νέων καταναλωτών και των διανε-
μόμενων όγκων, καθιστώντας τα δίκτυα
αποδοτικά.

Ο συντονισμός με τους δήμους
Επιπρόσθετα, θέλοντας να καταστήσει

αρμονικότερη τη δραστηριότητά της με
τους κατοίκους μιας περιοχής όπου υλο-
ποιεί έργα επέκτασης του δικτύου, η ΕΔΑ
Αττικής θα επιδιώξει τον συντονισμό των
εργασιών μέσω της ανάπτυξης διαύλου
επικοινωνίας με τις Δημοτικές Αρχές της
Αττικής και της δυναμικής απεικόνισης
των ενεργών και προγραμματισμένων
προς κατασκευή δικτύων. Όπως είπε χα-
ρακτηριστικά, «θα υπάρχει ενημέρωση
προς την Πολιτεία και τις αρμόδιες Αρχές
όπου εργάζονται τα συνεργεία της εταιρεί-

ας μας προς αποφυγή προβλημάτων».

Τα «πράσινα» αέρια
Ταυτόχρονα, στην προμετωπίδα του

επενδυτικού σχεδίου βρίσκεται η ενσω-
μάτωση των «πράσινων» αερίων στα δί-
κτυα διανομής, όπως είναι το βιομεθάνιο
και το υδρογόνο. Ενδεικτικά, το στρατηγι-
κό πλάνο της εταιρείας 2023-2029 περι-
λαμβάνει, μεταξύ άλλων, την κατασκευή
τεσσάρων σημείων έγχυσης βιομεθανίου
και ενός σημείου έγχυσης υδρογόνου
στην Αττική. 

Χρειάζεται να σημειωθεί ότι η εταιρεία
υλοποιεί όλες τις αναγκαίες προετοιμα-
σίες κατά την ανάπτυξη του δικτύου της,
προκειμένου αυτά να είναι συμβατά να
«φιλοξενήσουν» τα «πράσινα» αέρια, βιο-
μεθάνιο και υδρογόνο. Μάλιστα, όπως
ανέφερε ο κ. Μπακούρας, η διοίκηση της
ΕΔΑ Αττικής ήδη πραγματοποίησε συνάν-
τηση με τον πρόεδρο του Συνδέσμου Βι-
οαερίου προκειμένου να εξετάσουν από
κοινού τις προοπτικές παραγωγής βιομε-
θανίου σε επίπεδο Αττικής.

Τους βασικούς άξονες της ενεργειακής στρατηγικής
της νέας κυβέρνησης θα παρουσιάσει σήμερα κα-
τά την ομιλία του στη Βουλή, στο πλαίσιο των
προγραμματικών δηλώσεων, ο υπουργός Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλα-
κάκης. Η σχετική ατζέντα, όπως αναφέρουν
πληροφορίες, θα περιλαμβάνει μέτρα πολιτικής
και πρωτοβουλίες που είτε έμειναν σε εκκρεμό-
τητα από την προηγούμενη κυβέρνηση είτε έχουν προ-
κύψει ως ζητήματα προς επίλυση από τις συναντήσεις
που έχει κάνει ο υπουργός με φορείς και εκπροσώ-
πους της ενεργειακής αγοράς. 

Συγκεκριμένα, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου,

τις δύο εβδομάδες που έχουν μεσολαβήσει από τις
εκλογές μέχρι σήμερα, έχει προχωρήσει στην

καταγραφή των προβλημάτων και των εκκρε-
μοτήτων της ενεργειακής αγοράς με έμφαση
στα πιο μεγάλα θέματα, δηλαδή, από τα νέα
τιμολόγια και τις περικοπές της παραγωγής

ΑΠΕ, έως το σχέδιο για τα offshore αιολικά
πάρκα και τις έρευνες για υδρογονάνθρακες.

Ένα από τα κρίσιμα θέματα, αυτό των τιμολογίων
ρεύματος, ο υπουργός φέρεται να μην ασπάζεται το αί-
τημα για περαιτέρω παράταση ισχύος των έκτακτων μέ-
τρων που, όπως ισχύουν σήμερα τα πράγματα, προβλέ-
πεται να αρθούν πλήρως από 1η Οκτωβρίου. Η αγορά

ζητά η επιστροφή στην «κανονικότητα» των τιμολογίων
να μεταφερθεί δύο μήνες αργότερα, την 1η Δεκεμβρί-
ου, δηλαδή, να παραμείνουν «παγωμένες» οι ρήτρες
αναπροσαρμογής στα τιμολόγια μέχρι τότε, ώστε να
υπάρξει μεγαλύτερο χρονικό διάστημα για την προετοι-
μασία επιστροφής στην κανονικότητα.  Αξίζει τέλος να
σημειωθεί ότι, ενόψει των σημερινών προγραμματικών
δηλώσεων του κ. Σκυλακάκη στη Βουλή, η υφυπουρ-
γός Αλεξάνδρα Σδούκου έχει ζητήσει με επιστολή της
προς όλους τους εποπτευόμενους φορείς και τις επι-
χειρήσεις της αγοράς αναλυτικές λίστες με τα κυριότε-
ρα εμπόδια, καθώς επίσης τις προτάσεις τους για την
επίλυσή τους.

Τι θα πει σήμερα στη Βουλή ο νέος υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θ. Σκυλακάκης

Ο διευθύνων σύμβουλος Λεωνίδας Μπακούρας
παρουσίασε το νέο business plan της εταιρείας 

που «τρέχει» επενδυτικό πρόγραμμα 
261 εκατ. ευρώ μέχρι το 2029 

Εντός ενός μηνός
η σύνδεση
στο δίκτυο 
φυσικού αερίου

ΕΔΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com



Ρ
εκόρ αιτήσεων και ρυθμίσεων
χρεών μέσω εξωδικαστικού
συμβιβασμού σημειώθηκε και

τον Ιούνιο, γεγονός που αντανακλά το
αυξημένο ενδιαφέρον των οφειλετών
να κλείσουν τις εκκρεμείς υποθέσεις
τους για να γλιτώσουν τις κατασχέσεις
και τους πλειστηριασμούς.

Ο υψηλός αριθμός ρυθμίσεων και
οριστικών υποβολών αιτήσεων στον
εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης
οφειλών πιστοποιεί τη δυναμική του
συγκεκριμένου εργαλείου και το εν-
διαφέρον των πολιτών, όπως είχαν
άλλωστε αποτυπωθεί και στα στατι-
στικά τη χρονική περίοδο των τελευ-
ταίων μηνών, όπως αναφέρει το
υπουργείο Οικονομικών. Μάλιστα,
μετά την οριστική λύση της εκκρεμό-
τητας για τη διακυβέρνηση της χώ-
ρας εκτιμάται ότι το ενδιαφέρον των
οφειλετών θα βαίνει διαρκώς αυξα-
νόμενο αλλά και με την προσδοκία
για την εισαγωγή νέας πιο ευνοϊκής

ρύθμισης. Σύμφωνα με τα στοιχεία
της τέως Ειδικής Γραμματείας Δια-
χείρισης Ιδιωτικού Χρέους τον Ιού-
νιο, η εικόνα της ρύθμισης οφειλών
διαμορφώθηκε ως εξής:

1. Υποβλήθηκαν 823 νέες επιτυ-
χείς ρυθμίσεις οφειλών και 389 ορι-
στικές υποβολές αιτήσεων, ενώ συ-
νολικά έως το τέλος Ιουνίου έχουν
πραγματοποιηθεί 254 επιτυχείς ρυθ-
μίσεις οφειλών, οι οποίες αντιστοι-
χούν σε 2,33 δισ. ευρώ αρχικών
οφειλών.

2. Το ποσοστό εγκρισιμότητας των
ρυθμίσεων από τους χρηματοδοτι-
κούς φορείς διαμορφώθηκε στο 78%
ή 80% με βάση το αντίστοιχο ποσοστό
βάσει οφειλών. 

3. Η μέση διάρκεια αποπληρωμής
των οφειλών προς το Δημόσιο είναι
τα 17 χρόνια και προς τις τράπεζες τα
15 χρόνια. 

4. Το μέσο «κούρεμα» οφειλών
προς το Δημόσιο διαμορφώνεται στο
18%, ενώ προς τις τράπεζες στο 26%.
Μάλιστα, το 45,7% των ρυθμίσεων
προς τους χρηματοπιστωτικούς φο-
ρείς (σχεδόν οι μισές) έγινε με «κού-
ρεμα» άνω του 30%, ενώ το συνολικό
ποσό διαγραφής ανέρχεται σε 670
εκατ. ευρώ. 

5. Οι απορρίψεις οφειλετών δια-
μορφώθηκαν στο 32% για τις πολυ-
μερείς ρυθμίσεις και στο 19% για τις
διμερείς. 

6. Το 22,85% των απορρίψεων
αποδίδεται σε αδυναμία εξυπηρέτη-
σης της αιτούμενης ρύθμισης από
τον οφειλέτη, το 13,4% απορρίπτεται
καθώς κρίνεται ότι ο εξωδικαστικός
δεν είναι το πιο κατάλληλο εργαλείο
ρύθμισης της συγκεκριμένης οφει-
λής λόγω ύψους ή φύσης αυτής. 

7. Το 60,3% των προτεινόμενων
ρυθμίσεων που απορρίφθηκαν από
τους οφειλέτες δεν έχει αιτιολογία,
ενώ το 18,45% των προτεινόμενων
ρυθμίσεων που απορρίφθηκαν από
τους οφειλέτες αποδίδεται σε «αδυ-
ναμία εξυπηρέτησης». Στις διμερείς
ρυθμίσεις το 77% δεν έχει σημειώσει
αιτιολογία και το 9% αξιολόγησε την
πρόταση ως μη συμφέρουσα. 

ΑΑΑΔΕ: Ψηφιακές από
σήμερα οι δηλώσεις
αγοραπωλησιών ακινήτων
Νέα δεδομένα στις μεταβιβάσεις
ακινήτων για αγοραστές και πωλη-
τές φέρνει από σήμερα η υποβολή
της ψηφιακής δήλωσης Ε9, η οποία
θα γίνεται αυτόματα.
Σύμφωνα με απόφαση του διοικητή
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων
Εσόδων Γιώργου Πιτσιλή, η αυτόμα-
τη δημιουργία της δήλωσης Ε9, χω-
ρίς ενέργεια του φορολογουμένου,
πραγματοποιείται με βάση τα στοι-
χεία που αντλούνται από το
myPROPERTY μετά την υποβολή
της δήλωσης Φόρου Μεταβίβασης
Ακινήτου και την ανάρτηση του
συμβολαίου. Στη συνέχεια, ο πολί-
της θα λαμβάνει ειδοποίηση μέσω
e-mail ότι η δήλωση Ε9 έχει υπο-
βληθεί αυτόματα και ότι μπορεί να
την αναζητήσει στη σχετική εφαρ-
μογή της ψηφιακής πύλης
myAADE.
Η ψηφιακή δημιουργία και υποβο-
λή των δηλώσεων Ε9 ξεκίνησε πι-
λοτικά από χθες για τα συμβολαι-
ογραφικά έγγραφα, που αναρτώνται
στην πλατφόρμα myPROPERTY και
αφορούν δηλώσεις Φόρου Μεταβί-
βασης Ακινήτων που έχουν υπο-
βληθεί μετά τη 17η/5/2023 και ανε-
βαίνουν στην πλατφόρμα από σήμε-
ρα και μετά. Σημειώνεται ότι πέρυσι
υποβλήθηκαν στην ψηφιακή πλατ-
φόρμα της ΑΑΔΕ πάνω από 135.000
δηλώσεις Φόρου Μεταβίβασης
Ακινήτων για αγοραπωλησίες ακι-
νήτων που αφορούσαν 319.295 συ-
ναλλασσόμενους.
Όπως δήλωσε ο διοικητής της Ανε-
ξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων
Γιώργος Πιτσιλής, η αυτοματοποί-
ηση των δηλώσεων Ε9 διευκολύνει
σημαντικά την πραγματοποίηση συ-
ναλλαγών ακινήτων από πολίτες και
επιχειρήσεις, καθώς δεν χρειάζε-
ται να συμπληρώνουν και να υπο-
βάλλουν τις συγκεκριμένες δηλώ-
σεις, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα
την έγκαιρη εκπλήρωση των φορο-
λογικών τους υποχρεώσεων. Τέλος,
πρέπει να σημειωθεί ότι μέσα στις
επόμενες εβδομάδες η αυτόματη
υποβολή δήλωσης Ε9 θα επεκταθεί
και στις δωρεές και γονικές παρο-
χές ακινήτων, διευκολύνοντας ακό-
μη μεγαλύτερο αριθμό φορολογου-
μένων και συμβάλλοντας στον πε-
ριορισμό των κινήσεων στις οποίες
πρέπει να προβούν.
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Σπριντ τον Ιούνιο με
ρεκόρ ρύθμισης οφειλών

Προσπαθούν να κλείσουν
τις εκκρεμείς υποθέσεις για
να γλιτώσουν κατασχέσεις

και πλειστηριασμούς -
Εγκρίνονται οι 8 
στις 10 αιτήσεις

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Ε Ξ Ω Δ Ι Κ Α Σ Τ Ι Κ Ο Σ
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Π
ροσπαθεί να βρει τα πατήματά
του το ελληνικό χρηματιστήριο
μετά την αναρρίχηση σε νέα

υψηλά. Κάποιοι ενεργοί παίκτες προ-
χωρούν σε επιλεκτικές τοποθετήσεις
και κάποιοι άλλοι σε ρευστοποιήσεις
προς αποκόμιση κερδών. Η επιδείνω-
ση του διεθνούς κλίματος επηρεάζει
αναπόφευκτα και το ΧΑ, το οποίο
ωστόσο δείχνει ότι διαθέτει τα στηρίγ-
ματα που χρειάζονται για να διατηρή-
σει την ανοδική τάση. Τεχνικά ο Γενι-
κός Δείκτης διατηρεί το ημερήσιο
αγοραστικό σήμα, το οποίο αναιρείται
με επιστροφή χαμηλότερα των 1.227 μονάδων. Οι επό-
μενες στηρίξεις στις 1.180 - 1.165, 1.152, 1.141, 1.075 και
1.064 μονάδες (εκθετικός ΚΜΟ 200 ημερών). Οι αντι-
στάσεις στις 1.305 και 1.379 μονάδες. Σε ισχύ το ημερή-
σιο αγοραστικό σήμα και για τον δείκτη υψηλής κεφα-

λαιοποίησης, που ακυρώνεται με επιστροφή χαμηλότε-
ρα των 2.960 μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις
2.923, 2.911, 2.843 - 2.840 και 2.800 - 2.795, 2.762,
2.600, 2.580 (εκθετικός ΚΜΟ 200 ημερών). Οι επόμε-
νες αντιστάσεις στις 3.150 και 3.180 μονάδες.

Alpha Asset Management: 
Τα νέα μερίδια

Η Alpha Asset Management AEΔΑΚ βε-
βαιώνει ότι ο συνολικός αριθμός των νέων
μεριδίων που προέκυψαν μετά την επανε-
πένδυση του ποσού της επιστροφής κεφα-
λαίου, σύμφωνα με την τιμή μεριδίου του Al-
pha ETF FTSE Athex Large Cap Μετοχικό
της 5ης Ιουλίου 2023, είναι 17.747. Σύμφωνα
με ανακοίνωσή της στο Χρηματιστήριο Αθη-
νών, η αναλογία νέων προς παλιά μερίδια εί-
ναι: Για κάθε ένα παλαιό μερίδιο,
0,01977665 νέα μερίδια. Παράλληλα, από
6/7/2023 το νέο σύνολο εισηγμένων μερι-
δίων της εταιρείας στο Χρηματιστήριο Αθη-
νών ανέρχεται σε 924.675, ενώ για περισσό-
τερες πληροφορίες παρακαλούνται οι μερι-
διούχοι να επικοινωνούν με την Alpha Asset
Management AEΔΑΚ, τηλ.: 2103436571-2.

Μπρουμίδης: Αύξηση 6% 
στα έσοδα το πεντάμηνο

Αύξηση εσόδων
και υπηρεσιών 6% και
3% αντίστοιχα, αύξη-
ση μεριδίου αγοράς
στα δημόσια έργα και
αύξηση των πελατών
της συνδρομητικής
τηλεόρασης με επτα-
πλάσιους ρυθμούς
περιλαμβάνουν τα πεπραγμένα της Voda-
fone για το α’ πεντάμηνο του 2023. Για τη
συνέχεια ο τηλεπικοινωνιακός πάροχος
παραμένει προσηλωμένος στο επενδυτικό
του πλάνο και αναμένει να συνεχίσει τον
αναπτυξιακό του ρυθμό παρά το δυσμενές
πληθωριστικό περιβάλλον που συνεχίζει
να ασκεί πιέσεις στην κερδοφορία. «Πάμε
καλά. Το α’ πεντάμηνο του χρόνου η Voda-
fone είχε αύξηση 6% στα γενικά και 3% στα
έσοδα από υπηρεσίες. Η βάση μας ήταν
σταθερή σε συνδέσεις, ενώ η αύξηση στη
ζήτηση για data ξεπέρασε το 70%», ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά ο διευθύνων σύμβου-
λος της εταιρείας Χ. Μπρουμίδης σε σχετι-
κή δημοσιογραφική εκδήλωση.

Ολοκληρώθηκε η 46η ετήσια ΓΣ
της Τράπεζας Ηπείρου

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου πραγ-
ματοποίησε τη Δευτέρα την 46η Ετήσια Τα-
κτική Γενική Συνέλευση στο ξενοδοχείο
Epirus Palace Congress & Spa στα Ιωάννι-
να. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο Κων-
σταντίνος Ζωνίδης ανακοίνωσε την αποχώ-
ρησή του από τη θέση του προέδρου ΔΣ, ενώ
θα διατηρήσει τη θέση του μέλους ΔΣ. Η επί-
σημη υποβολή της παραίτησης θα γίνει στο
επόμενο ΔΣ της τράπεζας. 

Προσεκτικές κινήσεις στο χρηματιστήριο

Από την Τρίτη 29/8/2023 θα ξεκινήσει η καταβολή
του μερίσματος ύψους 0,3220 ευρώ ανά μετοχή που
θα διανείμει η Jumbo από τα κέρδη της εταιρικής
χρήσης 2022. Υπενθυμίζεται ότι η Τακτική Γενική Συ-
νέλευση των μετόχων της εταιρείας στις 5/7/2023
αποφάσισε την καταβολή μερίσματος για το 2022 πο-
σού 0,3220 ευρώ ανά μετοχή (μεικτό), προ παρακρά-
τησης νόμιμου φόρου, ήτοι συνολικά ποσό
43.811.242,40 ευρώ. Από το ποσό αυτό, όπου απαιτεί-
ται, παρακρατείται ο αναλογών φόρος ποσοστού 5%
και συνεπώς στις περιπτώσεις αυτές το τελικώς κατα-
βαλλόμενο ποσό μερίσματος ανέρχεται σε ποσό
0,30590 ευρώ. Δυνάμει της από 5/7/2023 απόφασης
της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της εταιρείας, δι-
καιούχοι του μερίσματος μεικτού ποσού 0,3220 ευρώ
ανά μετοχή είναι οι μέτοχοι της εταιρείας που είναι
εγγεγραμμένοι στα αρχεία του Συστήματος Άυλων

Τίτλων (ΣΑΤ) την Πέμπτη 24/8/2023 (ημερομηνία
προσδιορισμού δικαιούχων - record date).

Παράλληλα, με αυξημένη συμμετοχή και εκπροσώ-
πηση του περίπου 83% του μετοχικού κεφαλαίου
πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Γενική Συνέλευση μετό-
χων του Ομίλου Jumbo. Μεταξύ άλλων, οι μέτοχοι
ενέκριναν την πρόταση της διοίκησης για διανομή με-
ρίσματος από τα κέρδη του 2022 ποσoύ μεικτού 0,3220
ευρώ ανά μετοχή όπου η καταβολή του θα ξεκινήσει
στις 29/8/2023. Κατά συνέπεια μέχρι και τον Αύγου-
στο του 2023 η Jumbo θα έχει καταβάλει στους μετό-
χους περίπου 200 εκατ. που υποδηλώνει μερισματική
απόδοση της τάξης του περίπου 5,6%. Κατά τον μήνα
Ιούνιο 2023 οι συνολικές πωλήσεις του Ομίλου Jum-
bo κατέγραψαν αύξηση περίπου 14%. Για το α’ εξάμη-
νο του 2023 οι πωλήσεις του ομίλου εμφανίζονται αυ-
ξημένες κατά περίπου 20%.

Jumbo: Από 29/8 η καταβολή μερίσματος 0,322 ευρώ
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Επεκτείνει τη συνεργασία της 
με την JinkoSolar η Καυκάς

H JinkoSolar ανακοίνωσε την υπογραφή στρα-
τηγικής συμφωνίας με την Καυκάς για τη διανομή
οικιακών φωτοβολταϊκών συστημάτων. Η συνερ-
γασία θα καλύπτει την Ελλάδα και την Κύπρο για
τα έτη 2023 και 2024. Σύμφωνα με την ανακοίνω-
ση, ο Δημήτρης Βαρλάμης, Ηead of Sales Νοτια-
νατολικής Ευρώπης της JinkoSolar, σχολίασε: «Η
στρατηγική της Jinko Solar όσον αφορά την απο-
θήκευση και τα φωτοβολταϊκά εστιάζει στην πα-
ροχή υψηλής ποιότητας και αξιόπιστων προϊόν-
των που ανταποκρίνονται στις ειδικές ανάγκες
των πελατών στην Ελλάδα και την Κύπρο. Μέσω
της στρατηγικής συνεργασίας με την Καυκάς, η
JinkoSolar θα εισάγει στην αγορά τα οικιακά
προϊόντα αποθήκευσης. Εκτός από τα τεχνολογι-
κά προηγμένα προϊόντα υψηλής ποιότητας, το
μεγαλύτερο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Jin-
koSolar είναι ότι η εταιρεία θα παρέχει μέσω του
καναλιού διανομής της Καυκάς, το πλήρες οικια-
κό σύστημα που περιλαμβάνει φωτοβολταϊκή μο-
νάδα, inverter και μπαταρία αποθήκευσης. Επι-
πλέον, η Καυκάς θα παρέχει υπηρεσίες after sa-
les εξυπηρέτησης για την κάθε περιοχή. Πι-
στεύουμε ότι η συνεργασία μεταξύ της JinkoSo-
lar και της Καυκάς θα οδηγήσει και τις δύο εται-
ρείες να γίνουν αδιαμφισβήτητοι ηγέτες PV+
στην Ελλάδα και την Κύπρο».

FARIA Group και OMNES Capital
ίδρυσαν τη FARIA Renewables

Η FARIA Group, μια ελληνική εταιρεία με εμ-
πειρία και δυναμική στον τομέα των ανανεώσι-
μων πηγών ενέργειας, και το Capenergie 5, το
Επενδυτικό Ταμείο ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας 5ης γενιάς της OMNES Capital, το οποίο
πρόσφατα ανακοίνωσε την επίτευξη της πρώ-
της συγκέντρωσης κεφαλαίων ύψους 800 εκατ.
ευρώ, ίδρυσαν την εταιρεία FARIA Renewables
ΑΕ, με τη φιλοδοξία και τον στόχο να εξελιχθεί
σε έναν κορυφαίο ανεξάρτητο Παραγωγό Ηλε-
κτρικής Ενέργειας (ΙPP) τόσο στην ταχέως ανα-
πτυσσόμενη ελληνική αγορά όσο και στο εξω-
τερικό. Η FARIA Renewables εδρεύει στην Ελ-
λάδα, όμως ο στρατηγικός της στόχος είναι να
επεκταθεί και πέρα   από αυτή δημιουργώντας
ένα διεθνές προφίλ και στοχεύοντας στην ανά-
πτυξη μιας πλατφόρμας με ανάπτυξη έργων
Φωτοβολταϊκών, Χερσαίων και Υπεράκτιων Αι-
ολικών, Αποθήκευσης Ενέργειας, Υβριδικών
και «πράσινου» Υδρογόνου (Η2) .

Επενδύοντας σε αν-
θρώπους που έχουν απο-
δείξει ότι μπορούν να
συμβάλουν σημαντικά
στον μετασχηματισμό της
ελληνικής οικονομίας
και στην παραγωγή και-
νοτόμων προϊόντων και
υπηρεσιών, θέτοντας τον
άνθρωπο στο επίκεντρο, η ΕΥ Ελλάδος καλωσορί-
ζει τον Χρήστο Ταραντίλη ως νέο εταίρο στο τμήμα
Συμβουλευτικών Υπηρεσιών. Ο κ. Ταραντίλης ανα-
λαμβάνει επικεφαλής του Τομέα Κεντρικής Διοί-
κησης και Δημοσίου της EY Ελλάδος. Όπως ανα-
φέρεται σε σχετική ανακοίνωση, ο πολυβραβευ-
μένος και διεθνώς αναγνωρισμένος καθηγητής
Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Οικο-
νομικού Πανεπιστημίου Αθηνών έχει πάνω από 20
χρόνια εμπειρία στην εκτέλεση και διαχείριση
συμβουλευτικών και ερευνητικών έργων, στον δη-
μόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, στην Ελλάδα και το
εξωτερικό. Το έργο του, μεταξύ άλλων, εστιάζει
στον σχεδιασμό και την ανάπτυξη συστημάτων
πληροφορικής για την εύρεση λύσεων σε πραγμα-
τικά προβλήματα διοίκησης των κλάδων της παρα-
γωγής και των υπηρεσιών, της εφοδιαστικής αλυ-
σίδας και των μεταφορών.

Νέος εταίρος της EY Ελλάδος
ο Χρήστος Ταραντίλης

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Μια νέα σημαντική συνεργασία για την ενίσχυση
της ελληνικής βιομηχανίας εγκαινίασε το ΕΒΕΑ με
την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την
Πρωτοβουλία ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ. Το μνημόνιο υπέ-
γραψαν η πρόεδρος του ΕΒΕΑ Σοφία Κουνενάκη-
Εφραίμογλου και ο πρόεδρος της Πρωτοβουλίας
ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ Άγις Πιστιόλας. Οι δύο οργανι-
σμοί συμφώνησαν ένα κοινό πλαίσιο δράσεων που
περιλαμβάνει την από κοινού διοργάνωση ημερί-
δων και ενημερωτικών εκδηλώσεων με σκοπό την
προώθηση ελληνικών προϊόντων, τη συμπερίληψη
επιχειρήσεων του φορέα ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ σε
αποστολές του ΕΒΕΑ στο εξωτερικό και την υπο-
βοήθηση των εξαγωγικών ενεργειών των επιχει-
ρήσεων με την παροχή τεχνογνωσίας και επαφών
από το ΕΒΕΑ, την ενδεχόμενη κοινή συμμετοχή σε
χρηματοδοτικά προγράμματα της ΕΕ και οποιαδή-
ποτε άλλη δράση κριθεί αναγκαία για την επίτευξη
του κοινού σκοπού των δύο φορέων.

Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν
ΕΒΕΑ και ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ

Epsilon Net: Στα 0,0703
ευρώ το καθαρό μέρισμα

Ο
ι μέτοχοι που θα είναι εγγεγραμμένοι στα
αρχεία του Συστήματος Άυλων Τίτλων (ΣΑΤ)
την Τετάρτη 19 Ιουλίου (record date) είναι

δικαιούχοι στην καταβολή μερίσματος, όπως ανα-
κοίνωσε η Epsilon Net. Ως ημερομηνία αποκοπής
ορίστηκε η Τρίτη 18 Ιουλίου. Ως ημερομηνία έναρ-
ξης πληρωμής του μερίσματος ορίσθηκε η Τρίτη 25
Ιουλίου και θα πραγματοποιηθεί μέσω της Εθνικής
Τράπεζας. Η καταβολή του θα πραγματοποιηθεί
σύμφωνα με τη διαδικασία που ορίζεται στον Κανο-
νισμό του Χρηματιστηρίου Αθηνών, καθώς και κατά
τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Λει-
τουργίας του Συστήματος Άυλων Τίτλων. Υπενθυμί-
ζεται ότι η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων
της 30ής Ιουνίου της Epsilon Net αποφάσισε τη
διανομή μερίσματος υπέρ των μετόχων της εταιρεί-
ας για την οικονομική χρήση 2022, ποσού
€4.010.800, ήτοι μεικτού ποσού €0,074 ανά μετοχή.
Το καθαρό προς είσπραξη ποσό από τους μετόχους
θα ανέλθει στο ύψος των €0,0703 ανά μετοχή.

ΒΙΣ: Ο Αντώνης Σίδερης νέος
επικεφαλής Εσωτερικού Ελέγχου

Η ΒΙΣ Βιομηχανία Συσκευασιών ΑΕ ανακοίνωσε
ότι σε συνέχεια της από 28/6/2023 απόφασης του
ΔΣ προσέλαβε στις 3/7/2023 τον Αντώνη Σίδερη του
Βασιλείου ως επικεφαλής της Μονάδας Εσωτερι-
κού Ελέγχου της εταιρείας, ο οποίος ανέλαβε τα
σχετικά καθήκοντα στις 5/7/2023 από τον προ-
ηγούμενο Χρήστο Σαμιωτάκη, ο οποίος παραιτήθη-
κε από την ίδια θέση. Ο άνω Αντώνης Σίδερης πλη-
ροί τις προϋποθέσεις του ισχύοντος νομοθετικού
πλαισίου (άρθρο 15 Ν 4706/2020), ήτοι είναι πλή-
ρους και αποκλειστικής απασχόλησης, έχει προ-
σωπική και λειτουργική ανεξαρτησία, δεν τυγχάνει
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή μέλος με δι-
καίωμα ψήφου σε επιτροπές διαρκούς χαρακτήρα
της εταιρείας, δεν έχει στενούς δεσμούς με οιονδή-
ποτε κατέχει μία από τις παραπάνω ιδιότητες στην
εταιρία και διαθέτει τις κατάλληλες γνώσεις και
σχετική επαγγελματική εμπειρία για την ανάληψη
της ως άνω θέσης.
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Η
ταν μια απόφαση-δώρο για τον διεθνή άσο Ντί-
νο Μήτογλου. Το CAS, Ανώτατο Αθλητικό Δικα-
στήριο της Λοζάνης, μείωσε την πρωτόδικη

ποινή του από 32 μήνες σε 16 για τη γνωστή υπόθεση
ντόπινγκ του διεθνούς άσου, κάτι που σημαίνει ότι

μπορεί να επιστρέψει στην ενεργό
δράση στις 28 Ιουλίου και να πάρει μέ-
ρος, αν κληθεί από τον Ιτούδη, στο
Μουντομπάσκετ με την Εθνική ομάδα.
Από ομάδα πάντως βρήκε αμέσως. Εί-
ναι ο Παναθηναϊκός με τριετές συμβό-

λαιο.
Το «τριφύλλι» έμοιαζε φαβορί για την

απόκτησή του, αν και την υπόθεση παρακολουθούσε
διακριτικά και ο Ολυμπιακός. Ήταν σχεδόν απίθανο ο
Έλληνας φόργουορντ να συνεχίσει στην Αρμάνι Μιλά-
νο, η οποία τον έδιωξε μόλις έγινε γνωστή η ιστορία
του με το ντόπινγκ.

Οι «πράσινοι», οι οποίοι με τον Αταμάν στον πάγκο

θέλουν θεαματικό comeback στη EuroLeague την
προσεχή σεζόν, κινήθηκαν αμέσως και έκλεισαν τον
Ντίνο Μήτογλου. Είχαν διατηρήσει εξαιρετικές σχέ-
σεις με τον παίκτη όλο αυτό το διάστημα που ήταν «πα-
ροπλισμένος» και μόλις άνοιξε ο δρόμος τον επανέν-
ταξαν στο ρόστερ τους.

Ο Ντίνος Μήτογλου, όπως είναι γνωστό, φόρεσε τη
φανέλα του Παναθηναϊκού για μια τετραετία (2017-
2021), κατακτώντας ισάριθμες φορές τον τίτλο του
πρωταθλητή στην Basket League (και δύο Κύπελλα).
Ο Εργκίν Αταμάν άναψε με τη σειρά του το «πράσινο
φως» για τον 27χρονο φόργουορντ, ο οποίος θα αποτε-

λέσει μια πολύτιμη λύση στη frontline του «τριφυλλι-
ού». Στο CAS ο Μήτογλου είχε δικηγόρους τον άλλοτε
πρόεδρο της ΕΠΟ Σοφοκλή Πιλάβιο, τον Αλέξη Κούγια
και τον Χάουαρντ. Μόλις έγινε γνωστή η απόφαση, ο
Μήτογλου απλώς τη δημοσίευσε στον προσωπικό του
λογαριασμό: «Το CAS σήμερα (σ.σ.: προχθές) ανέτρε-
ψε την πρωτόδικη απόφαση της πειθαρχικής επιτρο-
πής της ΦΙΜΠΑ που αφορά τον Ντίνο Μήτογλου και
μείωσε την ποινή του σε 16 μήνες. Στο πρακτικό σκέ-
λος ο Ντίνος είναι ελεύθερος να αγωνίζεται από την
28η/7/2023».

Η μήνυση-ντοκουμέντο που κατέθεσε στις 7 Ιουλίου
2022 ο διεθνής μπασκετμπολίστας, ο οποίος πιάστηκε
ντοπαρισμένος κατά τη διάρκεια σχετικού ελέγχου,
στάθηκε η αφορμή για να αποκαλυφθεί η δράση της
48χρονης μικροβιολόγου Ηλέκτρας Γέρου, της για-
τρού των VIP, η οποία υποσχόταν «ευεξία», «αθανα-
σία» και «γρήγορη μυϊκή αποκατάσταση» μέσω ορών
που χορηγούσε ενδοφλεβίως σε ασθενείς της.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Το CAS μείωσε την ποινή του στους
16 μήνες για την υπόθεση ντόπινγκ 

και ο διεθνής φόργουορντ υπέγραψε
στον Παναθηναϊκό για τρία χρόνια

«Πράσινος» ο Μήτογλου



Ο
Ολυμπιακός βρίσκεται στην
Αυστρία για το βασικό στάδιο
της προετοιμασίας του ενό-

ψει της νέας σεζόν σε Ελλάδα και
Ευρώπη και ο Ισπανός προπονητής
του Ντιέγκο Μαρτίνεθ έκανε την έκ-
πληξη στις προπονήσεις. Χρησιμο-
ποιεί στη θέση του σέντερ φορ τον
Γιώργο Μασούρα! Για μερικούς γνώ-
στες του ποδοσφαίρου ο Μασούρος
είναι περισσότερο φορ παρά πλάγιος
επιθετικός. Είναι ο μοναδικός -ίσως-
Έλληνας παίκτης που σουτάρει την
μπάλα στην αντίπαλη εστία χωρίς να
χρειάζεται πρώτα να τη σταματήσει.
Τα περισσότερα γκολ στην καριέρα
του έτσι τα πέτυχε. Για αυτό και ο
Μαρτίνεθ τον λογαριάζει για κεντρι-
κό επιθετικό. Αυτό δεν σημαίνει βέ-

βαια ότι δεν θα αποκτηθεί σέντερ
φορ. Θα αποκτηθεί πρωτοκλασάτος

μετά τη φυγή του Μπακαμπού. Ο Ελ
Αραμπί συνεχίζει κανονικά.

Με φορ τον Μασούρα ο Ολυμπιακός Μπακς ο Μπακασέτας,
Μπουλς ο Κουρμπέλης

Ο Τάσος Μπακασέτας και ο Δημήτρης Κουρμ-
πέλης, φίλοι από παλιά και συμπαίκτες πλέον
στην τουρκική Τραμπζονσπόρ, κάνουν διακοπές
μαζί στην Ελλάδα και πόζαραν με φανέλες των
Μιλγουόκι Μπακς και Σικάγο Μπουλς αντίστοι-
χα! Ο αρχηγός της Εθνικής μας είναι με τον Γιάν-
νη στο ΝΒΑ, ενώ ο Κουρμπέλης με τον θρύλο
Μάικλ Τζόρνταν. 

Στην Κάρντιφ ο Γούτας

Στην αγγλική Κάρντιφ, που αγωνίζεται στην
Championship, υπέγραψε για δύο χρόνια ο διε-
θνής Έλληνας στόπερ Δημήτρης Γούτας, προερ-
χόμενός από την τουρκική Σιβασπόρ. Στόχος του,
να γίνει ο 30ός Έλληνας που θα αγωνιστεί
στην Premier League και να γράψει ιστορία με
τον αριθμό συμμετοχών του, όπως ο Στέλιος
Γιαννακόπουλος με την Μπόλτον.

Πρόταση στον Σωκράτη 
η Καλαμάτα

Η Καλαμάτα, που αγωνίζεται στη Super Lea-
gue 2, θέλει να επιστρέψει στα μεγάλα σαλόνια
του ελληνικού ποδοσφαίρου έπειτα από δύο δε-
καετίες και ο πρώην αμυντικός του Ολυμπιακού
Σωκράτης Παπασταθόπουλο είναι ο μεγάλος
στόχος για τη νέα αγωνιστική περίοδο. Στην ιστο-
σελίδα sportstonoto.gr ο ισχυρός άνδρας της
ομάδας Γιώργος Πρασσάς απηύθυνε πρόσκληση
στον Σωκράτη να κλείσει τη μεγάλη του καριέρα
στην Καλαμάτα.

Μυστικές συνομιλίες 
για τη μεταγραφή

Μυστικές συναντήσεις με τον Γερμανό προπο-
νητή της Μπάγερν Τόμας Τούχελ είχε ο διεθνής
Άγγλος στράικερ της Τότεναμ Χάρι Κέιν, σύμφω-
να με τον αγγλικό Τύπο, και αυτό εξόργισε τον
πρόεδρο των «πετεινών» του αγγλικού φούτμπολ
Ντάνιελ Λίβι. Ωστόσο, ο Λίβι, πρόεδρος και της
ΠΑΕ ΑΕΚ τη δεκαετία του ’90, δεν μπορεί να κά-
νει αλλιώς παρά να πουλήσει τον Κέιν στους
Βαυαρούς, γιατί δεν είναι και λίγα τα 68 εκατ. ευ-
ρώ που προσφέρουν.

Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο έκανε καθαρισμό στο γόνατό
του και ο προπονητής του στους Μιλγουόκι Μπακς Έιν-
τριαν Γκρίφιν από την πλευρά του επεσήμανε και ο ίδιος το
γεγονός ότι η επέμβαση του Γιάννη πήγε καλά, χωρίς να
μας κάνει... σοφότερους όσον αφορά την πιθανότητα του
Γιάννη να παίξει με την Εθνική μας στο Μουντομπάσκετ
του Αυγούστου. 

Ο Σάσα Βεζένκοφ έζησε τις πρώτες του στιγμές στο Σακραμέντο, αφού, όπως είναι γνωστό,
υπέγραψε με τους Κινγκς συμβόλαιο για τρία χρόνια ύψους 20 εκατ. ευρώ. 
Ο πρώην του Ολυμπιακού φωτογραφήθηκε μαζί με τον σταρ των Κινγκς Ντε Άρον Φοξ
και παρακολούθησε αγώνα της Summer League μεταξύ των Κινγκς και των Μαϊάμι Χιτ.

SPORTS
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ο Σάσα με
τον αρχηγό
των Κινγκς

Η επέμβαση στο γόνατο του Γιάννη
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

«Χόλιγουντ» η Μύκονος

Υ
πό άκρα μυστικότητα καταφτάνουν στην
Ελλάδα σούπερ σταρ του παγκόσμιου θεά-
ματος επιλέγοντας το... Πριγκιπάτο της Μυ-

κόνου για τις καλοκαιρινές τους διακοπές.
Ιδιωτικά λίαρ τζετ προσγειώνονται καθημερινά

στο διάσημο νησί μεταφέροντας διασημότητες αλ-
λά και μεγιστάνες που επιθυμούν να «ζήσουν τον
μύθο» στο παγκόσμιο trend που φιγουράρει μόνι-
μα στον χάρτη των δημοφιλέστερων προορισμών!

Η φημισμένη TikToker Άσλεϊ Ερλ ήταν από τις
πρώτες VIP που εμφανίστηκαν στα Ματογιάννια. Η
24χρονη influencer από το Μαϊάμι με τους 5,3 εκα-
τομμύρια followers «ύμνησε» τις ομορφιές του κο-
σμικού νησιού δημοσιεύοντας απανωτά ενσταντανέ
με μαγιό και βραδινές εντυπωσιακές εμφανίσεις,
προκαλώντας φρενίτιδα στους ακολούθους της.Επι-
λέγοντας καθημερινά την πριβέ καμπάνα γνωστού
beach bar, η 29χρονη Βραζιλιάνα ποπ σταρ Ανίτα θα
έχει να το λέει για τις φετινές διακοπές: ήλιος, θά-
λασσα, βόλτες, πάρτι και άφθονη σαμπάνια. Με κορ-
μί-λαμπάδα και διάθεση για διασκέδαση, η καλλονή
μοίρασε απανωτά εγκεφαλικά στον αντρικό πληθυ-
σμό με το λίκνισμα των γοφών της στους ρυθμούς
των latin pop κομματιών στα πιο in κλαμπ.

Φρενίτιδα για τον Κλούνεϊ
Παρότι έμεινε στο κοσμοπολίτικο νησί σχεδόν

για δύο 24ωρα, ο Χολιγουντιανός γόης Τζορτζ
Κλούνεϊ έκαψε καρδιές! Ο παγκοσμίου φήμης
πρωταγωνιστής κατέφτασε στη Μύκονο για τα
γυρίσματα μεγάλης διαφημιστικής καμπάνιας
διάσημου brand ωρολογοποιίας που πραγματο-
ποιήθηκαν στην παραλία της Λιας με συμπρωτα-
γωνιστή τον Κορεάτη Χιουν Μπιν.

Στο χλιδάτο event που ακολούθησε παρευρέ-
θηκαν Αμερικανοί δημοσιογράφοι, influencers
αλλά και τοπικοί επιχειρηματίες. Ο Κλούνεϊ, πα-
ρότι συνοδευόταν από μεγάλο αριθμό αντρών
ασφαλείας, ήταν καταδεκτικός, ευγενικός και
χαμογελαστός με τις θαυμάστριες που προσπά-
θησαν επίμονα να μονοπωλήσουν το ενδιαφέρον
του! Στο πάρτι έδωσε το «παρών» και ο διάσημος
ηθοποιός Πολ Γουέσλι, ο οποίος έγινε γνωστός
στο ευρύ κοινό από τη σειρά «Τα Ημερολόγια
ενός Βρικόλακα».

Ματ Ντέιμον και τα αδέλφια Χέμσγουορθ 
σε ψητοπωλείο

Κοινές διακοπές για τον «Ταλαντούχο κύριο

Ρίπλεϊ» και τον ηρωικό Γκέιλ από τους «Αγώνες
πείνας»! Δύο κορυφαίοι ηθοποιοί, ο Ματ Ντέι-
μον και ο Αυστραλός Λίαμ Χέμσγουορθ, απο-
λαμβάνουν πολυτελείς διακοπές στο «νησί των
ανέμων», συνοδευόμενοι από τις αγαπημένες
τους Λουτσιάνα Μπαρόσο και Γκαμπριέλα
Μπρουκς αντίστοιχα.  Στη διάσημη παρέα ωστό-
σο βρίσκεται και ο αδελφός του Λίαμ, Κρις Χέμσ-
γουορθ. Ούτε παπαράτσι ούτε κάμερα τους είχε
εντοπίσει μέχρι που μια -μάλλον- τουρίστρια
τους έκανε «τσακωτούς» σε ψητοπωλείο, φωτο-
γραφήθηκε μαζί τους και ανέβασε τις φωτογρα-
φίες στο Instagram, αποκαλύπτοντας την πα-
ρουσία των σταρ στη Μύκονο.

Η σέξι Μπρούνα
Μια από τις ομορφότερες γυναίκες του πλα-

νήτη, η Μπρούνα Μπιακάρντι, λιάζεται με τις φί-
λες της στην «αρχόντισσα του Αιγαίου». Η Βρα-
ζιλιάνα εγκυμονούσα σύντροφος του ποδο-
σφαιριστή Νεϊμάρ ανακοίνωσε την άφιξή της
στο νησί με σχετικές φωτογραφίες στο Insta-
gram και τη φουσκωμένη κοιλίτσα της σε πρώτο
πλάνο!
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Από τα Όσκαρ
στο Ηρώδειο

Μ
άγεψε το κοινό ο οσκαρικός Αλε-

ξάντρ Ντεσπλά στη συναυλία του

στο Ηρώδειο! Ο παγκοσμίου φή-

μης μαέστρος, με καταγωγή από την Ελλά-

δα, παρουσίασε τα σημαντικότερα έργα

του διευθύνοντας την Εθνική Συμφωνική

Ορχήστρα της ΕΡΤ.
Μάριος Αθανασίου, Δανάη Λουκάκη, 
Βασίλης Θωμόπουλος

Η μητέρα του συνθέτη, 
Καίτη Λαδοπούλου-Ντεσπλά

Η Νίκη Κεραμέως με τον σύζυγό της 
Δημήτρη Λουκά Ασπασία Λεβέντη Αλεξάντρ Ντεσπλά, Ελένη Τώρου

Φιλανθρωπικό Ίδρυμα
«Αντετοκούνμπο»

Σ ε μια λαμπερή βραδιά, παρουσία της αθηναϊκής ελίτ, η οικογένεια
Αντετοκούνμπο ανακοίνωσε τη δημιουργία του φιλανθρωπικού
ιδρύματος «Charles Antetokounmpo Family Foundation» (CAFF)

με σκοπό την έμπρακτη στήριξη οικογενειών και νέων από μη προνομι-
ούχες κοινωνικές ομάδες. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Γκολφ
Γλυφάδας, με τον Αντώνη Ρέμο να ερμηνεύει επί σκηνής τις μεγαλύτε-
ρες επιτυχίες του.

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, 
Βερόνικα Αντετοκούνμπο, 
Μαρέβα Γκραμπόφσκι
-Μητσοτάκη, 
Μαράια Ριντλσπρίγκερ, 
Γιάννης Αντετοκούνμπο

Μαρέβα Γκραμπόφσκι-Μητσοτάκη, 
Δόμνα Μιχαηλίδου Τόνια Σωτηροπούλου, Κωστής Μαραβέγιας Υβόννη Μπόσνιακ
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Η
ακράτεια ούρων και η στυτική δυσλει-
τουργία είναι συνηθισμένα προβλήματα
έπειτα από ένα χειρουργείο προστάτη. Συ-

νήθως είναι παροδικά. Όμως, ακόμη και αν επι-
μείνουν, υπάρχει μια σειρά από τεχνικές για να
αντιμετωπιστούν. Ο καρκίνος του προστάτη είναι
ένας από τους πιο συχνούς. Παρ’ όλα αυτά, σχε-
δόν όλοι οι άνδρες παρουσιάζουν ακράτεια ού-
ρων και στυτική δυσλειτουργία τους πρώτους μή-
νες μετά τη ριζική προστατεκτομή. Η ακράτεια
ούρων μπορεί να είναι από ήπια έως σοβαρή, αλ-
λά στις περισσότερες περιπτώσεις βελτιώνεται με
την πάροδο του χρόνου.

«Η ακράτεια ούρων εκδηλώνεται διότι κατά τη
ριζική προστατεκτομή αφαιρείται, εκτός από τον
προστάτη αδένα, και μια βαλβίδα (ο ουρηθρικός
σφιγκτήρας) που ελέγχει τη ροή των ούρων. Δί-
χως τον σφιγκτήρα η δυνατότητα συγκράτησης
των ούρων μειώνεται σημαντικά», εξηγεί ο χει-
ρουργός ουρολόγος-ανδρολόγος, δρ Χρήστος
Φλιάτουρας, και συμπληρώνει: «Επιπλέον ενδέ-
χεται να επηρεαστούν τα νεύρα και οι μύες που
ελέγχουν την ούρηση». 

Αντίστοιχα, στους περισσότερους χειρουργη-
μένους άνδρες η στυτική λειτουργία παρουσιάζει
αισθητή βελτίωση μέσα σε έξι μήνες έως έναν
χρόνο, όταν υποβάλλονται σε νευροπροστατευτι-
κή προστατεκτομή με την οποία διαφυλάσσονται
τα νεύρα που διέρχονται πιο κοντά από τον προ-
στάτη. Υπάρχουν όμως περιπτώσεις που χρει-
άζονται δύο χρόνια ή περισσότερα για να ανακτή-
σουν τη στύση που είχαν πριν από την επέμβαση.

Δεν είναι γνωστό γιατί σε μερικούς άνδρες οι ανε-
πιθύμητες επιδράσεις από την προστατεκτομή
βελτιώνονται σε σύντομο χρονικό διάστημα και σε
άλλους επιμένουν σε βάθος χρόνου. 

Ο κίνδυνος για στυτική δυσλειτουργία μετά την
προστατεκτομή αυξάνεται καταρχάς με την ηλι-

κία. Οι άνδρες που έχουν ηλικία κάτω των 50 ετών
έχουν περισσότερες πιθανότητες να την αποφύ-
γουν ή να την ξεπεράσουν σύντομα. Άλλοι παρά-
γοντες που επηρεάζουν τη στύση μετά την προ-
στατεκτομή είναι η ποιότητα που είχε πριν από την
εγχείρηση και η συνύπαρξη επιβαρυντικών πα-
ραγόντων στον ασθενή (όπως το κάπνισμα, ο σακ-
χαρώδης διαβήτης, η υπέρταση κ.λπ.). 

Η αντιμετώπιση της ακράτειας ούρων μετά τη
ριζική προστατεκτομή συνήθως αρχίζει με μη
επεμβατικές μεθόδους. Ο γιατρός μπορεί να συ-
στήσει φάρμακα ή ειδικές ασκήσεις για ενίσχυση
των μυών του πυελικού εδάφους. Οι μέθοδοι αυ-
τές είναι αποτελεσματικές για τους άνδρες με
ήπια έως μέτρια ακράτεια. Όσοι όμως έχουν μα-
κροχρόνια ή πιο σοβαρή ακράτεια μπορεί να χρει-
αστούν εξειδικευμένες θεραπείες για να τη θέ-
σουν υπό έλεγχο. «Η έγχυση αυξητικών παραγόν-
των (πχ, κολλαγόνου) στον αυχένα της ουροδόχου
κύστης μπορεί να συμβάλει στο να διατηρηθεί
κλειστό το στόμιο της ουρήθρας και της κύστης
και ενδέχεται να αποτρέψει τις μικρές διαρροές»,
εξηγεί ο δρ Φλιάτουρας.
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kpapakosto@yahoo.gr

Σχεδόν όλοι οι άνδρες
παρουσιάζουν ακράτεια ούρων 
και στυτική δυσλειτουργία 
τους πρώτους μήνες 
μετά τη ριζική προστατεκτομή

Για σεξουαλική ζωή
χωρίς εμπόδια

Υπάρχουν επιλογές που μπορούν να
βοηθήσουν τους άνδρες να απολαμβά-
νουν χωρίς εμπόδια τη σεξουαλική τους
ζωή. Στις διαθέσιμες επιλογές συμπερι-
λαμβάνονται χορήγηση φαρμακευτικής
αγωγής από το στόμα, ενδοπεϊκές εγχύ-
σεις φαρμάκων, κρουστικά κύματα και
χειρουργική τοποθέτηση πεϊκής πρόθε-
σης. «Κατά τις επεμβάσεις για την εξάλει-
ψη του προστατικού καρκίνου είναι πολύ
πιθανό να επηρεαστούν οι μηχανισμοί του
σώματος που συμβάλλουν στον έλεγχο
της ροής των ούρων και στη στύση. Είναι
λοιπόν απόλυτα κατανοητό ότι η πλειονό-
τητα των ανδρών ανησυχεί και για τα δύο.
Λύσεις υπάρχουν. Αρκεί να γίνει προσε-
κτική επιλογή του θεράποντος ιατρού και
να επιλεγούν κέντρα με εμπειρία στη σύγ-
χρονη αντιμετώπιση του καρκίνου του
προστάτη και των δυνητικών επιπλοκών
της επέμβασης», καταλήγει ο ειδικός.

Δρ Χρήστος Φλιάτουρας,
χειρουργός ουρολόγος-

ανδρολόγος 

Προβλήματα
μετά  το 
χειρουργείο
προστάτη



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μια αρκετά καλή μέρα για να φροντί-

σετε τα οικονομικά σας αλλά και να δείξε-

τε στους άλλους τις αξίες σας μέσα από τις

επαγγελματικές σας επιλογές. Η προσω-

πική σας ζωή θα έχει καλή έκβαση.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είναι μια καλή μέρα για να αποφασίσετε

να ταξιδέψετε, να πάρετε μια όμορφη κα-

λοκαιρινή ανάσα, ενώ οι υποχρεώσεις

μπορούν να περιμένουν για λίγο. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Τα οικονομικά σας είναι σε μια αρκετά κα-

λή στιγμή, αρκεί να αφεθείτε σε νέες εμ-

πειρίες και να ανοίξετε τους ορίζοντές

σας. Βέβαια, τα καλά δεν κρατούν πολύ,

για αυτό αρπάξτε τις ευκαιρίες που θα πα-

ρουσιαστούν.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είναι θετική μέρα για εσάς, εφόσον η Σε-

λήνη από το ζώδιο των Ιχθύων θα φροντί-

σει τις καλοκαιρινές σας αποδράσεις.

Ίσως να κάνετε τον προγραμματισμό σας

για τις επόμενες μέρες και να λάβετε ευ-

χάριστες ειδήσεις από τα αγαπημένα σας

πρόσωπα.

Λέων
(23/7-22/8)
Είστε έτοιμοι για να προχωρήσετε σε μια

προσωπική αναφορά, σε μια νέα γνωριμία

αλλά και σε ένα διάλειμμα για να γεμίσετε

τις μπαταρίες σας έπειτα από μια δύσκολη

εβδομάδα που περάσατε. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η Σελήνη απέναντι από το δικό σας ζώδιο

θα φέρει στο προσκήνιο τις προσωπικές

σας σχέσεις, τον γάμο ή μια συνεργασία.

Είναι καιρός να εντοπίσετε τα υπέρ και τα

κατά μιας σχέσης.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Εσείς οι Ζυγοί νωρίς το πρωί θα έχετε μια
περίεργη διάθεση, ακόμη και ατυχείς
συμπεριφορές με κάποια πρόσωπα που
μοιράζεστε τον ίδιο εργασιακό χώρο. Από
το μεσημέρι πολλά αλλάζουν προς το κα-
λύτερο και έρχεστε πιο κοντά με αγαπημέ-
νο σας πρόσωπο.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Σελήνη στους Ιχθύς, όπου βρίσκεται σή-
μερα, σας ανανεώνει και νιώθετε καλά με
τις επιλογές σας, ακόμη και αν υπάρχουν
αρκετά άλυτα προβλήματα που πρέπει να
διαχειριστείτε.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η μέρα σας ξεκινά με κάποιες δύσκολες
αναφορές μέσα από το οικογενειακό σας
περιβάλλον. Είναι πολύ πιθανόν από το με-
σημέρι και μετά να κάνετε μια επιτυχημέ-
νη οικονομική κίνηση που θα σας επιφέ-
ρει κέρδη. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η προσωπική σας ζωή σήμερα έχει αρκε-
τό ενδιαφέρον και μάλιστα θα έχετε και
μια απρογραμμάτιστη συνάντηση με κά-
ποιο πρόσωπο που σημαίνει πολλά για
εσάς. Το βράδυ θα νιώσετε συναισθηματι-
κή ισορροπία, ευχάριστη διάθεση και ζω-
τικότητα.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Τα οικονομικά σας σήμερα θα σας απα-
σχολήσουν έντονα και ίσως ένα τυχαίο γε-
γονός σάς δείξει μια διαφορετική επαγ-
γελματική πορεία. Η προσωπική σας ζωή
σάς έχει απορροφήσει το τελευταίο διά-
στημα. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η Σελήνη βρίσκεται στο δικό σας ζώδιο,
όπου περιπλέκει την ψυχολογία σας, εφό-
σον τα γεγονότα θα είναι πολλά και με έν-
τονες συναισθηματικές αναφορές.
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Α ν και η μέρα ξεκινά με δυσκολίες, 
από το μεσημέρι και μετά δεν θα λείψει 
η αισιοδοξία στα ζώδια του Νερού
(Καρκίνος, Σκορπιός και Ιχθύες), 

ενώ οι σχέσεις θα έχουν ισορροπία 
και θα βρεθούν ευκαιρίες να ανανεωθούν.




